Appendix G.3 - Longitudinal indicators from baseline to 1st review for SF
and LF - aggregate

Appendix G.3.1 - Choice and control

Do you choose who supporis you? Do you choose what you do each day?
56% 56% 65% 65%
500;1’ — 6004"1) =
40%
40%
30% 26%
25% 19% 26% 26%
0, 18%
20% 20%
10% ~ 9% 9%
0% - 0% -
Yes | choose Sometimes | No, someone Yes | choose Sometimes | No, someone
have a say else chooses have a say else chooses
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
34107 responses, 402 missing 34138 responses, 371 missing
Do you choose how you spend your free Did you choose where you live?
time?
67% 56%
64 52%
60% - 50% —|
A40% — 35%
40% | 30%
30% -
23% 22%
20%
o | 13%, 14%
20% 13% 119
10% —|
0% - 0% -
No, someone  Sometimes | have  Yes | choose Yes | chose Ihad a bitofa Mo, | didn't
else chooses asay say
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
935 responses, 5 missing 940 responses, 0 missing
Did you choose whom you live with? Who makes most decisions in your life?
2R
56% o «©
54% 60% 1
oy |
50% 50%
A0% — 36% 330, 40% § ES
30% - 30% - i
2004"1) = 200;1’ —
9% 10% =
10% - 10% | == g 55
oo
0% - 0% -
Yes | chose I had a bitofa Mo, | didn't Ido My family My friends My Others
say service
providers
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
935 responses, 5 missing 34112 responses, 397 missing
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Appendix G.3.1 - Choice and control (continued)

Do you have someone who supports you to
make decisions?

83% 84%
80% —
60% —
40% -~
20% 13% 13%
3% 3%
0% -

Yes Mo, ldon'tneed  No, and | would
anyone like someone
I Baseline [ 1st review

935 responses, 5 missing

Have you ever participated in a self-
advocacy group meeting, conference, or

event?
71% 71%
60%
40%
17% 17%
20% - 12% 12%
0% -~
Yes Mo, I had the Mo, I have not had the
opportunity but chose opportunity to
not to participate participate

I Baseline [ 1st review
33455 responses, 1054 missing

Appendix G.3.2 - Daily living

Do you do things for yourself whenever you

can?
84%, B86%
80% —
60% —|
A40%
20% 16%  14%
Yes No
I Baseline [ 1st review

935 responses, 5 missing

Do you feel able to advocate (stand up) for
yourself? Thatis, do you feel able to speak
up if you have issues or problems with
accessing supports?

52%
50% 50%
50% 48%
40%
30%
20% -
10% |
0% -
Yes Mo
I Baseline [ 1st review
34116 responses, 393 missing
Do you want more choice and control in
your life?
799 24%
80% -
60% |
40% —
21%
200.!"1) —| 16%
N ._
Yes Mo
I Baseline [ 1st review
33626 responses, 883 missing
Do you need support to do domestic tasks?
(e.g. shopping, cooking, cleaning, meal
preparation)?
80%
60%
40% -
oy |
20% 12%  go
o [ —
Yes Mo
I Baseline [ 1st review

34299 responses, 210 missing
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Appendix G.3.2 - Daily living (continued)

Do you get support for domestic tasks?

80% —

60% —

40% —|

20% |

0% -

83%
74%
26%
17%
Yes No
I Baseline [ 1st review

29696 responses, 15 missing

Does the support you currently receive
enable you to perform the task yourself as
much as possible?

60% |

40% —|

20% |

0% -

65%
61%
39%
35%
Yes No
I Baseline [ 1st review

20726 responses, 139 missing

Do you get support with personal care (e.g.

washing yourself, dressing)?

80% |

60% |

40% —|

20% |

0% -

B80% 84%
20%
16%
Yes No
I Baseline [ 1st review

16954 responses, 8 missing

Does the support you receive meet your

needs?
60% | s57% 0%
50%
40% -
30%
20% -
10%
0% -
Yes Mo
I Baseline [ 1st review
20744 responses, 121 missing
Do you need support with personal care (e.
g. washing yourself, dressing)?
539 0%
50% |
40%
30% -
20% -
10% —
0% -
Yes Mo
I Baseline [ 1st review
34279 responses, 230 missing
Does the support you receive meet your
needs?
51% 51%
0% 4% 4%
40% -
30%
20%
10%
0% -

Yes No
I Baseline [ 1st review

12792 responses, 95 missing
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Appendix G.3.2 - Daily living (continued)

Does the support you currently receive
enable you to care for yourself as much as

possible?
60%
60% 55%
50% —| 45%
40%
A40% —
30%
20% —
10% —
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

12768 responses, 119 missing

Do you get support for problem solving?

99%
100% 95%
80% —
60% |
40%
20% —|
5% 1%
0% — [ P
Yes No
I Baseline [ 1st review

667 responses, 0 missing

Does the support you currently receive allow
you to solve problems as independently as

possible?
85%
80% — 78%
60%
A40% —
22%
20% — 15%
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

627 responses, 0 missing

Do you need support with problem solving?
(e.g. dealing with unexpected events)?

79% 80%
80%
60% —|
40%
21% 20%
20% —|
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

935 responses, 5 missing

Does the support you receive meet your

needs?
gou, 91%

80% —|

60% —|

A40% —

20% 1% gop

0% [ -
Yes No
I Baseline [ 1st review
627 responses, 0 missing
Do you need support for travel & transport?
80% 83%

80%

60% —|

A40% —

20%
20% - 17%
0% — ._

Yes No
I Baseline [ 1st review

34281 responses, 228 missing
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Appendix G.3.2 - Daily living (continued)

Do you get support for travel & transport?

80% |

60% —

40% |

20% |

0% -

75%
66%
34%
25%
Yes No
I Baseline [ 1st review

26684 responses, 10 missing

Does the support you currently receive
allow you to travel by yourself as much as

possible?
80% | 74% 7%
60% —|
40% -
26% 530,
20%
0% -
Yes MO
I Baseline [ 1st review

16310 responses, 151 missing

Do you get support for communicating with

others?
73%
69%
60% —|
A40% — 31%
27%
20%
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

19303 responses, 11 missing

Does the support you receive meet your
needs?

60% |

40%
20% —
0% -
Yes Mo
I Baseline [ 1st review
16319 responses, 142 missing
Do you need support to communicate with
other people?
64%
59%
60% |
41%
40% —
20%
0% -
Yes Mo
I Baseline [ 1st review
34266 responses, 243 missing
Does the support you receive meet your
needs?
63%
59%
60% |
41%
40% —
20%
0% -

Yes No
I Baseline [ 1st review

12209 responses, 171 missing
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Appendix G.3.2 - Daily living (continued)

Does the support you currently receive
enable you to communicate as
independently as possible?

60% |

40% |

20% |

0% -

63%
59%
41%
37%
Yes No
I Baseline [ 1st review

12187 responses, 193 missing

Do you get support for getting out of the

80% |

60% —

40% |

20% |

0% -

house?
75%
67%
33%
25%
Yes No
I Baseline [ 1st review

24404 responses, 18 missing

Does the support you currently receive
enable you to get out of the house with as
little assistance as possible?

80% |

60% —

40% |

20% —|

0% -

1% 75%
25%
Yes No
I Baseline [ 1st review

14993 responses, 180 missing

Do you need support for getting out of the
house?

80% |

60% —

40% |

20% —|

0% -
Yes No

I Baseline [ 1st review
34262 responses, 247 missing

Does the support you receive meet your
needs?

7% 72%

60% —

40%
29% 28%

20% |

0% -
Yes No

I Baseline [ 1st review
15024 responses, 149 missing

Do you need support with dealing with your
finances/money?

65%
60% |

40% —|

20% |

0% -

Yes No
I Baseline [ 1st review
34261 responses, 248 missing
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Appendix G.3.2 - Daily living (continued)

Do you get support with dealing with your

finances/money?
82% 85%
80% |
60% |
40%
20% - 5% 5%
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

19935 responses, 13 missing

Does the support you currently receive
enable you to manage finances/money by
yourself where possible?

56%
52%

50% - 8%

40% —

30%

20% —

10%

0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review
15597 responses, 200 missing
Do you get support with reading and/or
writing?
e6% 59%
60% |
40% —
’ 34% 310,
20% —
0% !

Yes No
I Baseline [ 1st review

18749 responses, 13 missing

Does the support you receive meet your

needs?
60% |
40% —
20% —
0% !
Yes No
I Baseline [ 1st review
15630 responses, 167 missing
Do you need support with reading and/or
writing?
60%
60% - 57%
50% |
40% —
30%
20% —
10% |
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review
34261 responses, 248 missing
Does the support you receive meet your
needs?
51% 52%
50% - 48% 49%
40%
30%
20%
10% |
0% !

Yes No
I Baseline [ 1st review

11356 responses, 202 missing
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Appendix G.3.2 - Daily living (continued)

Does the support you currently receive
enable you to read and/or write by yourself
where possible?

60% |

40% —|

20%

0% -

64%
60%
40%
36%
Yes No
I Baseline [ 1st review

11333 responses, 225 missing

Do you get support with using technology?

50%

40% |

30% |

20% |

10%

0% -

54%
49% 51%
46%
Yes No
I Baseline [ 1st review

19349 responses, 21 missing

Does the support you currently receive
enable you to use technology by yourself
where possible?

60% |

40% —|

20%

0% -

64%
59%
41%
36%
Yes No
I Baseline [ 1st review

7949 responses, 196 missing

Do you need support with using
technology?

63%
59%

60% |

41%

40% |

20% |

0% -
Yes No

I Baseline [ 1st review
34261 responses, 248 missing

Does the support you receive meet your
needs?

56%
52%

50%

40% |

30% |

20% -

10% |

0% -
Yes No

I Baseline [ 1st review

7969 responses, 176 missing

Do you need any other type of support?

60%

40% —|

20% |

0% -

Yes No
I Baseline [ 1st review

934 responses, 6 missing
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Appendix G.3.2 - Daily living (continued)

Do you get support for this other support

need?
67%
60%
60% —
40%
40% - 33%
20% |
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

135 responses, 0 missing

Appendix G.3.3 - Relationships

Do you have someone outside your home to
call when you need help? (choose all that

apply)
£ B
w
60% —|
40% | S
’ 52 5 g
w w
20% - -
0%
Yes, paid  Yes, family Yes, friends No
staff
I Baseline [ 1st review

34509 responses, 0 missing

Do you have someone to call on in a crisis
(e.g. if you are sick)?

81%
80% 78%
60%
40%
22% gy,
20% |
0% —
Yes No
I Baseline [ 1st review

934 responses, 6 missing

Have you ever undertaken training to do
more of these daily activities by yourself?

81% 799,
80% —|
60% —|
A40% |
199, 21%

20% |
0% -

Yes No

I Baseline [ 1st review

34077 responses, 432 missing

Do you have someone outside your home to
call on for emotional assistance?

80% 76% _79%
60% —|
40%
24% 21y,
20% —|
0%
Yes No
I Baseline [ 1st review

934 responses, 6 missing

When did you last see your family who do
not live with you?

40%

30% —

20%

14%
12%

10%

ldonthave Inthelast Inthelast3 Inthelast Inthelast More than

family not 24 hours months maonth week 3 months

living with ago
me

I Baseline [ 1st review

933 responses, 7 missing
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Appendix G.3.3 - Relationships (continued)

In the last 3 months, have you been in
contact by other means?

62% 65%
60%
44% 41%
A40% —
0% - 18% 18%
0% -
Phone Email internet Other
(e.g. Facebook)
I Baseline [ 1st review
825 responses, 0 missing
Do you provide care for others?
85% 85%

80% |
60% —|
A40% |
20% | 15% 15%

Yes No

I Baseline [ 1st review

34082 responses, 427 missing

Do you have friends other than family or paid

staff?
49% 50%
o,
50% 439 35%
A40%
30% | 28% 28%
20% —|
10%
0% —
Yes, people with Yes, people No
disability without disability
I Baseline [ 1st review

34509 responses, 0 missing

Are you happy with how often you see your

family?
56% 56%
50% —|
A40% —
30% -
20%
oL
10% 3% 3%
0% -
Yes No, Iwould like  No, | would like
to see them more to see them less
I Baseline [ 1st review
33538 responses, 971 missing
Do you need help to continue caring for
someone else?
=
?; a
g =
30% -| N & $ e
A
g g
20% - © =
10% —|
0% -~
Mo Yes, and | Yes butldont Yes, butldont
receive enough  receive enough receive any
istance istance istance
I Baseline [ 1st review

4280 responses, 28 missing

not live with you?

When did you last see your friends who do

30%

20% —

10%

0% -
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30%
30%

ldonthave Inthelast Inthelast3 Inthe last

30%

33%

8%
5%

Inthe last  More than

friends not 24 hours months month week 3 months

living with
me

ago

I Baseline [ 1st review

934 responses, 6 missing




Appendix G.3.3 - Relationships (continued)

In the last 3 months, have you been in
contact by other means?

Are you happy with how often you see

60%
60% 54%
40% |

30%
20%, 23%

20% —
10%

0% -

Phone Email internet Other

(e.g. Facebook)
I Baseline [ 1st review

526 responses, 0 missing

Do you feel lonely?

friends?
55%5?%
50% -
’ 43% 429%

40%

30%

20%

10% ~

2% 1o
0% -
Yes No, Iwould like  No, | would like

to see them more to see them less
I Baseline [ 1st review
31978 responses, 2531 missing

Overall are you happy with your
relationships with staff?

50% 46%, 49%
40% - 36% 37%
30% —|
o | 18%

20% 14%
10% —|

0% -

Sometimes No, not often Yes, | often feel
lonely
I Baseline [ 1st review

933 responses, 7 missing

Appendix G.3.4 - Home

Thinking about where you currently live in

relation to your disability support needs: Are

you happy with the home you live in?

5 B
80% - -
60%
A40%
20% S 2 = 3 5
0% | s s | o | =
Yes Mo, [want to Mo, because of  No, for another

choose my home factors related to reason
my support
needs (e.g.
access,
equipment,
support)

I Baseline [ 1st review

33999 responses, 510 missing

86% 90%
80% —
60% —|
40%
20% 14% 10%
Yes No
I Baseline [ 1st review
932 responses, 8 missing
Will you want to live here in 5 years time?
S
33
80%
60%
A40%
20% - 3 g 28 A
0% | s e | [ —— —|
Yes Mo, | wantto Mo, because of  No, for another

choose my home factors related to
my support
needs (e.g.
access,
equipment,
support)

I Baseline [ 1st review

23431 responses, 58 missing

reason
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Appendix G.3.4 - Home (continued)

What stops you from living in a home that How safe or unsafe do you feel in your
you would choose? home?
2o 2 8 B
- 3 ] ] S g3
o, ™o~
30% 40% | ?E =
™
0, 30% |
20% ﬁ ﬁ
- v 20% 2R = 8
10% - TC ac
10% | = e
L e}
0% - 0% -
Lack of Lack of Lack of Other Very safe Safe Neither  Unsafe Very
support affordable choice safe nor unsafe
housing unsafe
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
10200 responses, 328 missing 33824 responses, 685 missing

Appendix G.3.5 - Health and wellbeing

Overall, do you think that your health is Have you had a health check-up in the last
excellent, very good, good, fair or poor? 12 months?
2 B 2 R
a e Y 91% 92%
3001"1) = * * BDG{D —
SR
N 60%
20% |
: S
T 40% —
10% |
=R 20%
SIS 7% 7% 2% 1%
0og 0og —ﬂ—*—
Good Poor  Excellent  Very Fair Yes No Not sure
Good
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
33944 responses, 565 missing 934 responses, 6 missing
Thinking about my life in general now and in the future | feel
=
i =
30% | = 5
a =
S Q
£ ~
20% | ~ 5
or |
10% < §
=t
0% -
Delighted FPleased Mostly Mixed Mostly Unhappy Terrible Don't know
satisfied dissatisfied

I Baseline [ 1st review

934 responses, 6 missing
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Appendix G.3.5 - Health and wellbeing (continued)

Do you have a doctor thatyou seeon a
regular basis?

91y 4%
80% —|
60%
40% —
20% ~
9% 6%
0% B
Yes No
I Baseline [ 1st review

33961 responses, 548 missing

Have you had a flu vaccination in the last 12

months?
61%, 64%
60% —|
40%
33% 0%
20% —
6% 7%
0% -
Yes No Not sure
I Baseline [ 1st review

934 responses, 6 missing

If you are a woman over 18 have you had a
pap test screening in the last 12 months?

54%
51%,
50% —|
A40% —|
33%
0%

30% |

20% | 16% 159,
10% |
0% -

Yes No Not sure

I Baseline [ 1st review

341 responses, 59 missing

Have you seen a dentist in the last 12

months?
60% 58% 57%
50% —|
40% 250, 38%
30% |
20%
10% | 6% 59,
0% | B
Yes No Not sure
I Baseline [ 1st review

934 responses, 6 missing

Have you been offered education and
support for sexual health?

56% 559,
50% |
A40%
30%
21%24% 24% 21%
20%
10%
0% -
Yes No Not sure
I Baseline [ 1st review
934 responses, 6 missing
If you are a woman over 40 have you had a
mammogram in the last 12 months
47% 47%
40% - 350, 37%
30%
20% 17% 16%
10%
0% -
Yes No Not sure
I Baseline [ 1st review

251 responses, 27 missing
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Appendix G.3.5 - Health and wellbeing (continued)

If you are a man over 50 have you had a PSA

test?
53% 53%
50%
40%
30% 26% 24% 21% 22%
20% —|
i
0% - T — T
Yes No Not sure
I Baseline [ 1st review

196 responses, 20 missing

Are you satisfied with the treatment and care
you receive from health services?

90% 92%
80% —|
60% —|
A40% —
0%
0% B e LN
Yes No Haven' received
care in the last 12
months
I Baseline [ 1st review
933 responses, 7 missing
How many times have you been to the
hospital in the last 12 months?
=
§ 3
60%
A40% —
53
20% - A -
55 5% ss
w
0% -
0 1 2 35 6+
I Baseline [ 1st review

33339 responses, 1170 missing

Have you had difficulty in getting health

services?
P
23
60% —|
A40% —
=&
20% 32 2F £g 52 32 2 e
e in N n
0% Em W O e e
- T — T — T
Mo Yes, Yes, Yes, Yes, Yes,
because of because of because| becausel| becausel
the access  donthave donthave cantafford
attitudes issues support transport it
andior
expertise
of health
professionals
I Baseline [ 1st review

33767 responses, 742 missing

Have you been subjected to restrictive
practices over the past 12 months (e.g.
isolation physical restraint)?

92% 94%
80% —
60% —
40% -~
20% 8% 6%
0% _—-_'
Yes No
I Baseline [ 1st review
934 responses, 6 missing
How often do you drink alcohol?
55
60% Z
40% —|
20% - £ §% 8%
58
0% -
Daily Weekly but  Monthly but Yearly but not | dont drink at
not daily not weekly maonthly all
I Baseline [ 1st review

934 responses, 6 missing
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Appendix G.3.5 - Health and wellbeing (continued)

When you do drink alcohol on average how Do you feel safe getting out and aboutin
many drinks do you have? your community?
=
gR 52% 53%
80% o 50% 48% 479
60% 40%
30% —|
A40% —
§ = 20% —
20% | = 3 < .,
S < e 10%
M M
0% - 0% -
Upto 2 standard  3-4 standard 5-6 standard 7 or more
drinks drinks drinks standard drinks Yes No
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
304 responses, 1 missing 33101 responses, 1408 missing

How often do you exercise for fithess recreation or sport or
walk continuously to get from place to place
(Exercising/Walking should be for at least 10 minutes)

= 53 =
ok @ =2
30% - N in
20% |
10% —|
0% —
Daily 3-5times  Twice per  Weekly Fort- Maonthly Every Annually I don't
perweek week nightly couple of exercise at
months all
I Baseline [ 1st review
934 responses, 6 missing
How often do you undertake moderate and vigorous exercise
such as running cycling tennis etc? (Moderate or vigorous
exercise should be for at least 10 minutes)
8x
© &y
60% akd
40% = £ =8
20%- £8 B2 58 27 e 22 g2 ogx
N ™~
0% = ﬂ ﬂ ﬂ — :— :-: 2
Daily 3-5times  Twice per  Weekly Fort- Maonthly Every Annually I don't
perweek week nightly couple of undertake
months moderate
ar vigorous
exercise at

all
I Baseline [ 1st review

572 responses, 0 missing
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Appendix G.3.5 - Health and wellbeing (continued)

On average how many servings of fruit do

you have each day?

S
N
30% o2
~
=
w = 2 B
20% i ge
10% — s
= ° =
B M
0% -
0 1 2 3 4 5+
I Baseline [ 1st review
937 responses, 3 missing
Do you smoke?
73% 73%
60% —|
40%
20% —| 14% 14% 13% 13%
0% -
Yes Mo, lusedto but!  No, I've never
gave up smoked
I Baseline [ 1st review

934 responses, 6 missing

During the past 30 days about how often did

you feel hopeless?

50%
40%
30% =
a g 3=
20% < - =2
F
10%- & 8 ~ =
0% -
Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe
time time time
I Baseline [ 1st review

635 responses, 305 missing

52%
57%

MNone of the
time

On average how many servings of
vegetables do you have each day?

s
=
2 2
% ™~
30% S
o
~
~
= =
20% ~ ~
= =
EN
fac]
=
3
(=)
- 2
10%- 5.
w

0 1 2 3 4
I Baseline [ 1st review

937 responses, 3 missing

1%

5+

During the past 30 days about how often did

you feel nervous?

P <
o | N R
30% 3 =i
&
20% —|
28
10% —|
$ 5
0% -
Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe
time time time
I Baseline [ 1st review

727 responses, 213 missing

37%

34%

MNone of the
time

During the past 30 days about how often did

you feel restless or fidgety?

2 s
o~
30% | w
N =
=
= ~
20% —| e e e
2d
=
10% @ =
=
0% -
Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe
time time time
I Baseline [ 1st review

742 responses, 198 missing
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Appendix G.3.5 - Health and wellbeing (continued)

During the past 30 days about how often did
you feel so depressed that nothing could
cheer you up?

S
# 3
50% —|
A40% —|
30% =
PR )
20% | Ay A
=
10%- £ 5@
™~
0% -
Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe

time time time time

I Baseline [ 1st review

703 responses, 237 missing

During the past 30 days about how often did
you feel worthless?

2R
33
60% —|
A40% —
= 3
20% 5 n s
2 5
=+ ﬁ n
0% -
Allofthe time  Mostofthe Some ofthe  Alittle ofthe  None ofthe
time time time time
I Baseline [ 1st review
584 responses, 356 missing
I have a hard time making it through stressful
events
=
[=]
40% d =
0
A B
=
30% - ]
20% ;,f £ ;,f -
2 = 2 2
10% ~ r-.D
0% -
Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree
I Baseline [ 1st review

751 responses, 189 missing

During the past 30 days about how often did
you feel everything was an effort?

=
=3
a
A40% —
30% —| 2R
R =8
20% - 2 e = -
g 8¢
10% S
0% -
Allofthe time  Mostofthe Some ofthe  Alittle ofthe  None ofthe
time time time time
I Baseline [ 1st review
678 responses, 262 missing
| tend to bounce back quickly after hard
times
B
3
50% <+
A40% |
30% — = 2 o
2 = [
20% - R &% =2
~— - =
10% SR
0% -
Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree
I Baseline [ 1st review
755 responses, 185 missing
It does not take me long to recover from a
stressful event
=
23
=t
40%
=
30% | 9%
&
$E
20% —| < e -
2 55
10% 3
0% -
Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree
I Baseline [ 1st review
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739 responses, 201 missing




Appendix G.3.5 - Health and wellbeing (continued)

Itis hard for me to snap back when
something bad happens

o &
(]
82 3
&
30% -
5

20% | 5

- - gE

N -
10% = I]

Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree

I Baseline [ 1st review

726 responses, 214 missing

| tend to take a long time to get over set-backs

in my life
2
g
40% £
30% - ]
i
20% — - e
S
= )
10% > = I]

Strongly  Agree Neufral  Disagree  Strongly
Agree Disagree

I Baseline [ 1st review

727 responses, 213 missing

Appendix G.3.6 - Lifelong learning

Do you get opportunities to learn new

things?
42% 45% 41%39%

40% -
30%
20% - 17% 16%
10% —|

0%

Yes No butlwould No and that's OK
like to learmn new
things
I Baseline [ 1st review

33820 responses, 689 missing
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50%

40% —|

30% —

20% —

10% —

0% -

| usually come through difficult times with

little trouble

%
in

2§
3

Strongly  Agree

Agree

19%
17%

Neutral

23%
22%

6%
8%

Disagree Strongly
Disagree

I Baseline [ 1st review

725 responses, 215 missing

Do you currently participate in education,
training or skill development?

80% —

60% —

40% —|

20%

0% -

.

14% 15%

86% 85%

Yes

I Baseline [ 1st review
34051 responses, 458 missing




Appendix G.3.6 - Lifelong learning (continued)

Where do you do this? Are you in a class for students with
disability?
55 4%
50% = = 53%
50% 47%  46%
oy |
40% - 40%
w
30% an 30%
2001"{0 = § § 200‘{0 —
10% - s bl 10% |
0% - 0% -
Disability = TAFE Community University — Other Yes No
education college or
facility school
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
3446 responses, 15 missing 3445 responses, 16 missing
Is it what you want? In the last 12 months, is there any course or
training that you wanted to do but couldn't?
79% 81%
BDG.I"{D . 600‘{0
60% —|
A40% 40%
-
21% 199,
20% 20%
0% - m 0%
Mo Yes, | Yes, Yes, Yes, the Yes, Yes,
Yes No lacked  course travel costof there other
support  require- prevented courses  wasno
ments  me from prevented suitable
prevented getting mefrom course
me from  there paricipating
participating
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
3420 responses, 41 missing 33563 responses, 946 missing
Appendix G.3.7 - Work
How many jobs have you had in the past 12 Have you had any casual work in the past
months? year?
=
= o 87% 86%
60011) BDG.I"{D -]
2 e 60%
40% @@
40%
20% -
20% 13% 14%
== =R =R
- T oo oo
0% - 0% -
None 1 2 3 4 or more Yes No
I Baseline [ 1st review I Baseline [ 1st review
939 responses, 1 missing 933 responses, 7 missing
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Appe

80%
60%
40% —|
20% —

0% -

80% —
60%
40% —|
20% —

ndix G.3.7 - Work (continued)

Are you currently working in an unpaid job?

93% 93%
Yes No
I Baseline [ 1st review

34044 responses, 465 missing

How long have you been in this job?

0% -

Lo
55 83 22 Bs
o~ — ™ -
=] [ — — [ — =
- T
1-2 years Lessthan3 Morethan2 Morethan3 More than 6

months years months and  months and
lessthan 6 lessthan one
months year
I Baseline [ 1st review

279 responses, 1 missing

Is there a pathway to open employment?

80%
80%
71%
60%
40%
29%
20%
20%
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

76 responses, 0 missing
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Are you currently working in a paid job?

51% 52%
50% —|
A40% —
30% - 26% 26%
' 23% 229,
20% —
10%
0% -
Yes No, but 1 would No and | don't
like one want one
I Baseline [ 1st review
33406 responses, 1103 missing
What type of employment is it?
32
83
50% - s s
A40% = -
30% —
20% - g2 2 52
10% - =~ = 5 n o 28
0% - B0 B c° o =
Open Open Australian  Australian Self-employed  Other

employmentemployment DisabilityApprenticeship
marketwith marketat Enterprise
fullaward  lessthan
wages minimum
wage, ie.
Supported
Wage
System

I Baseline [ 1st review

8021 responses, 12 missing

s your current job suitable for you?

100% 94% 95%

80% —|

60% —

A40% —|

20% —|

6% 5%
0% - o —|

Yes No
I Baseline [ 1st review

279 responses, 1 missing



Appendix G.3.7 - Work (continued)

What is the main reason you do not currently
have a paid job?

<5
=
50% £
A40% =
&
30% — f
= o~ =
20% —| 1 = = 1
— —
= — —
10% ©
0% —
lcamtfinda  Idonthave Other Travel is | dont have
job support | difficult forme  support!|
need to stay needto geta
inajob job
I Baseline [ 1st review

47 responses, 13 missing

How many jobs have you applied for in the
past 3 months

g =
3 5
80%
60%
40% —
20% —|
= =
]S b ]S
0% — I = BN N —
None 1t02 3to5 More than 5
I Baseline [ 1st review

47 responses, 13 missing

How would you describe your involvement in
planning for retirement?

5=
2 3 3
58
A40% — g
30% —|
20% — = =22
-2 -
o
10% —|
0% -
| make all the | make the Others make Others make
decisions important decisions decisions and ask
decisions with the my opinion

help of others

I Baseline [ 1st review

47 responses, 0 missing
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What assistance do you think would help
you get a job?

E
=
- EE
o~
M ™M
30% —| =
[ag}
~
3
20% ﬁ ﬁ =
- - 52
10% § ) §
=+ 3
~
0% —
Educating  Getting Getting Havinga Help with Other
employers more work mentor  travel and
support  experience transport
I Baseline [ 1st review
47 responses, 13 missing
Have you started planning for retirement?
85% g39
80% —|
60% —|
A40%
20% 15% 17%
0% -
Yes Mo
I Baseline [ 1st review

932 responses, 8 missing



Appendix G.3.8 - Social, community and civic participation

Do you current have interests (e.g. hobbies
favorite things to do)?

85% 89%
80% —
60% —|
A40% —
20% - 15% 00
Yes No
I Baseline [ 1st review

932 responses, 8 missing

Do you have the opportunity to try new
things and have new experiences?

0, 76%
80% 70%
60% —|
0,
40% 30%
24%
20% —|
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

931 responses, 9 missing

Are you currently a volunteer?

60% —

40%

20% —

0% -

63% 63%
24% 24%
13% 13%
Yes No, but 1 would No, it doesn't
like to interest me
I Baseline [ 1st review

33521 responses, 988 missing

Do you spend your free time doing activities
that interestyou?

60% —

40% —|

20%

0% -

70%
66%
34%
30%
Yes No
I Baseline [ 1st review

34051 responses, 458 missing

In the last 12 months, is there anything that
you wanted to do but couldn't?

60%

40% —|

20% —

0% -

68% 71%
32% 299,
Yes No
I Baseline [ 1st review

33909 responses, 600 missing

Has anyone asked if you wanted to be a

volunteer?
87% 86%
80% —
60% |
40%
20% —| 13% 14%
ool ]
Yes No
I Baseline [ 1st review
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731 responses, 0 missing



Appendix G.3.8 - Social, community and civic participation (continued)

Is volunteering suitable for you?

100% | 919 6%
80% —|
60% -
A40% —|
20% -
’ 4% 6% 4%
0% — [ =m0 B |
Yes Mo there are aspects  No, [would like a paid
of the volunteering that job
don't suit me
I Baseline [ 1st review

54 responses, 0 missing

How do you feel about your membership of

the group?
929, 93%
80%
60% —|
40%
20% —|
2% 3% 5% 4%
0% - I o e E
I don'tfeel like | belong | feel like | belong to I would like to feel a
the group greater connection
I Baseline [ 1st review

259 responses, 0 missing

Have you had any negative experiences in
your community in the past 12 months

80% 77% 79%
60% —|
A40% —
23%  21%
20% —
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

932 responses, 8 missing
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Have you been actively involved in a
community, cultural or religious group in the
last 12 months?

=
@

26%
29%
30%
28%

30% —

25%

20% —

11%
15%

10% —

Yes, ageneral Yes agroupfor No, butlwould Mo and [ dont

community group  people with a like to he wantto be
disability
I Baseline [ 1st review

33526 responses, 983 missing

Do you know people in your community?

64% 67%
60% —|
40% 36%  gq0,
20% —|
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

33723 responses, 786 missing

How safe or unsafe do you feel walking
alone in your local area after dark?

g
=~ 3
60% —|
A40% —
=
2 i
e B e T
e =+ 10 " o+
0% -
Very Safe  Neither Unsafe Very Inever
safe safe nor unsafe go out
unsafe alone
I Baseline [ 1st review

932 responses, 8 missing




Appendix G.3.8 - Social, community and civic participation (continued)

Were you eligible to vote at the last federal

election?
62% 62%
60% —|
409 38% 38%
20%
0% -
Yes No
I Baseline [ 1st review

931 responses, 9 missing

How often do you feel you are able to have a
say within the general community on issues
that are important to you?

g5
50% - -
40% -
30% | <
20 £ 28 gL 88
10% ® -

Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe
time time time time

I Baseline [ 1st review

931 responses, 9 missing

What type of leisure activities have you
taken partin over the last 12 months?

60%
50%
40% —|
30%
20% —
10%
0% -

Physical
activities movies
forsport  concerts or art
exercise or  other
recreation performances libraries

Goingto  Going to

museums

Going to Getting Other
the zoo together

aquarium  with friends

galleries or  parks or

gardens

I Baseline [ 1st review

940 responses, 0 missing

121

Did you vote at the last federal election?

e =
Q&
80% —|
60% —|
A40% —|
20% | =
g £ E g8
0% ! I — ] [ — .
Yes No, exempt Mo, not Mo, not
enrolled interested
I Baseline [ 1st review
470 responses, 0 missing
How often do you feel you are able to have a
say with the services that provide support
foryou?
25 =i
30% - &2 &2
5% =&
20% _ =
-
15% 5 = 8
o -
3
10% —|
5%
0% -
Allofthe time  Mostofthe Some ofthe  Alittle ofthe  None ofthe
time time time time
I Baseline [ 1st review

33217 responses, 1292 missing

Are they enjoyable?

100% 929 8%

80% -

60%

40%

oL
20% 8% 29
0% .

Yes No
I Baseline [ 1st review

463 responses, 366 missing



Appendix G.3.8 - Social, community and civic participation (continued)

Do they enable you to spend time with people

that you like?
100% 94% 95%
80%
60%
40%
20% -
6% 5%
0% I — |
Yes Mo

I Baseline [ 1st review

759 responses, 70 missing
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Appendix G.4 - Longitudinal change in indicators from baseline to 1st

review for SF and LF - participant characteristics

Appendix G.4.1 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics

Total respondents

% who choose who
supports them

Overall
overei - | 34505 | 0%
Age Group
34 or younger — [N 7405 | 0%
35to 44 - [ 7470 | 0%
45t0 54 - N 9154 | 0%
55 or over — [ 10480 | 0%
Gender
Female - [ 15438 | 1%
Male - | 18632 | 0%
Disability Type
Acquired Brain Injury - [l 2483 -1% |
Autism - | 1641 -2% |
Cerebral Palsy & _ 3
1 o i
oo ke
ntellectual Disabilr
Down Syndrome [ 10931 2% |
Multiple Sclerosis - [l 1541 13%
Other - [l 2097 13%
Other Physical - i 2411 | 2%
Psychosocial - [l 6245 1 2%
Visual Impairment - [Jj 1483 13%
Level of function
High - [l 4650 | 1%
Medium — [ 17456 | 1%
Low - [ 12403 -1% |
CALD Status
CALD - [ 3459 | 0%

Non-CALD — | 31004 | 0%

0%

1% |
0% |
0% |
0% |

0% |
1% |

% who choose what
they do each day

| 0%

-3% |
-1% |

| 1%

-1% |

13%
| 1%
| 1%
| 1%
12%

[ 1%

|
2% |

0%
0%
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0%

% who make most
decisions in their life

-1%

-1% |
0% |
0% |
-1% |

0% |
1% |

-1% |
-1% |
-1% |
| 1%
-2% |
| 0%
1%
1 1%
| 0%
| 0%

0% |
0% |
2% |

0% |
1% |

% who feel able to
advocate (stand up)
for themselves

2% |

-3% |
2% |
1% |
1% |

2% |
2% |

-1% |
-2% |
2% |
-1% |
-3% 1
-2% |
0% |
0% |
0% |
0% |

0% |
1% |
3% |

2% |
2% |



Appendix G.4.1 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
ACT - 1359
NSW - . 16850
NT - 1216
QLD - mm 4092
SA- 2640
TAS - 1404
VIC — . 9646
WA - 1300
Remoteness

major Cities - | I 19741

Regional (population _
greater than 50000) - 4255

Regional (population _
between 15000 and 50000) - 4632

Regional (population _
between 5000 and 15000) . 2535

Regional (population _
less than 5000) . 2962

Remote/Very Remaote - I 378

Scheme Entry Type
New - I 7270
State - [ 21892
Commonwealth — [l 5347

Plan management type
Fully agency-managed - [ NG 21883

Plan-managed/ _
Agency-managed - 8120

Fully self-managed - [J] 1630

Partly self-managed - [JJjj 2824

Annualised cost of plan
$15,000 or less — M 3438
$15-30,000 — [N 6589
$30-50,000 - [N 6851
$50-100,000 — [N 7807
Over $100,000 — N 9824

% who choose who

supports them

-1% 1
| 0%
| 0%
12%
| 0%
-2% 1
| 0%
| 0%

| 0%
| 2%
| 1%
| 0%
| 1%

2% |

| 2%
| 0%
| 0%

1% |
| 1%
| 1%
| 1%

| 0%
| 0%
| 0%
1 1%
| 0%
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% who choose what
they do each day

-3% 1
-1% |
| 0%
13%
-1% |
1 1%
| 0%
-1% |

1% |
| 2%
1% |
| 0%
[ 1%

1% |

| 1%
0%
0%

0%
0%
| 1%
0%

0%
0%
0%
0%
0%

% who make most % who feel able to
decisions in their life advocate (stand up)

for themselves
1% | 3%1
1% | 2% 1
1% | 13%
0% 1 0%
1% | 2% 1
2% 1 1% 1
0% 1% |
1% | 7% 1
1% | 2% |
1% | 1% |
1% | 2% |
[1% 2% |
1% | -3% |
2% | 0% |
0% | 1% |
1% | 2% |
1% | 2% |
-1% | -2% |
0% 1% |
0% | 0% |
0% | 1% |
0% | 2% |
0% | 2% |
1% | -2% |
0% | 1% |
1% | -1% |



Appendix G.4.1 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [N 7370
Capacity Building 0-15% — N 13326
Capacity Building 15-30% — [l 6203
Capacity Building 30-60% — [l 5109
Capacity Building 60-100% — [l 2453

Plan utilisation
below 20% — [N 5959
20 - 40% — N 7592
40 - 60% — I 7859
60 - 80% — [N 6893
80% and over — M 6158

% who choose who % who choose what

supports them they do each day

| 1% | 0%

| 0% | 0%

| 1% | 0%

| 0% | 0%
-1% | | 0%

| 1% | 1%

| 1% | 1%

| 0% | 0%
-1% | -1% |
-1% | -1% |

Appendix G.4.1 - Choice and control

% who make most
decisions in their life

0% |
-1% |
-1% |
0% |
0% |

0% |
0% |
-1% |
-1% |
-1% |

% who feel able to
advocate (stand up)
for themselves

-1% |
-2% |
-1% |
-3% 1
-3% 1

-1% |
-2% |
-2% |
-2% |
-2% |

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Overall

Overal - I 34509
Age Group

34 or younger — [N 7405
35to 44 - M 7470
45 to 54 - I 9154
55 or over — [ 10480

Gender

Female - [ 15438

Male - [IG— 18632

% who had been % who want more

given the choice and control
opportunity to in their life
participate in a self-
advocacy group
meeting, conference,
or event
| 0% J 4%
-1% | 0l 4%
0% | I 4%
0% | 0 4%
0% | N 4%
| 0% I 4%
| 0% | 4%
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Appendix G.4.1 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who had been % who want more
given the choice and control
opportunity to in their life

participate in a self-
advocacy group
meeting, conference,

or event
Disability Type
Acquired Brain Injury - [l 2483 | 0% 4%
Autism - [l 1641 | 0% 13%
Cerebral Palsy & _
O’“eft“g‘gﬁ#@,ﬂ;ﬁ:} Bl 4126 | 0% 8 4%
T . =
Down Syndrome ™ I 10931 -1% | 5%
Multiple Sclerosis - [l| 1541 | 1% I13%
Other - [l 2097 | 1% 13%
Other Physical - i 2411 | 0% 1 4%
Psychosocial - [l 6245 | 0% 13%
Visual Impairment - [ 1483 | 1% 5%
Level of function
High - [l 4650 | 0% I 4%
Medium — N 17456 | 0% B 5%
Low — [N 12403 | 0% I 4%
CALD Status
CALD - 3459 | 0% I 4%
Non-CALD - I 31004 | 0% 4%
State/ Territory
ACT - 1359 | 0% ™ 8%
NSW - s 16850 | 0% 5%
NT - 1216 | 0% 13%
QLD — mmm 4092 -1% | 5%
SA - I 2640 | 0% " 4%
TAS - 1404 11% 11%
VIC — mmm— 9646 | 0% 1 4%
WA - 1300 12% W 7%
Remoteness
major Cities - || 19741 0% | 4%
Regional (population _
greater than 50000) - 4255 0% | I 4%
Regional (population _
between 15000 and 50000) I 4632 0% | I4%
Regional (population _
between 5000 and 15000) ~ I 2535 0% | I4%
Regional (population _
less than 5000) W 2962 1% | 5%
Remote/Very Remote - | 378 0% | 6%
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Appendix G.4.1 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who had been % who want more
given the choice and control
opportunity to in their life

participate in a self-
advocacy group
meeting, conference,

or event
Scheme Entry Type
New - I 7270 | 0% 13%
State - NG 21892 | 0% B 5%
Commonwealth — [l 5347 | 0% B 5%
Plan management type
Fully agency-managed - [ NG 21883 | 0% I 5%
Plan-managed/ _
Adencymanaged B 8120 | 0% 13%
Fully self-managed - JJj 1630 | 1% I 4%
Partly self-managed - [JJjj 2824 | 0% 4%
Annualised cost of plan
$15,000 or less — [l 3438 | 0% B 6%
$15-30,000 — NN 6589 | 0% B 5%
$30-50,000 — N 6851 | 0% I 4%
$50-100,000 — NN 7807 | 0% N 4%
Over $100,000 — N 9824 | 0% I 4%
Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 7370 | 0% N 4%
Capacity Building 0-15% — N 13326 | 0% B 5%
Capacity Building 15-30% — lll 6203 | 0% 3%
Capacity Building 30-60% — ll 5109 | 0% N 4%
Capacity Building 60-100% — [l 2453 | 0% B 6%
Plan utilisation
below 20% — M 5959 | 0% 13%
20 - 40% - . 7592 | 0% B 4%
40 - 60% — I 7859 | 0% B 5%
60 - 80% — N 6893 | 0% B 5%
80% and over — Il 6158 | 0% B 5%
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Appendix G.4.1 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics

Total respondents

% who say they
choose how they

spend their free time lived

Overall
Overal - I 540 | 3%
Age Group
34 or younger - N 198 1 4%
35to 44 - M 213 W %%
45to 54 - N 265 | 0%
55 or over - [ 264 -1% |
Gender
Female - [ 400 B 6%
Male - [ 524 [1%
Disability Type
Autism - [ 60 -3% |
Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 17 I‘?'%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome _ 437 I 3%
otner - [N 244 | 3%
Psychosocial disability - [JJj 82 I5%
Level of function
High- [l 92 | 1%
Medium - [ 444 1 2%
Low - [N 399 14%
CALD Status
CALD- JJ4o 6% ||
Non-CALD - | s56 I3%
State/ Territory
NSW/ACT - [N 520 13%
QLD- 68 5%
SA/WANT - |1l 177 | 1%
VIC/TAS - 1 175 5%

J 4%

13%
B 6%
13%
13%

4%
13%

6%
1 4%
| 2%
1%

4%
13%
14%

4%
4%

B %%
M 15%

6% 1l

6% 1l
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% who say they
chose where they

% who say they
chose whom they
lived with

| 2%

1% |
12%
I3%
| 3%

4%
[1%

7% I
-3% |
| 4%
| 1%
I 6%

1 4%
13%
[ 1%

| 2%
| 2%

5%
N %%

5% ||

-3% |

% who say they have
someone who
supports them to
make decisions or
doesn’t need anyone

[ 0%
[ 0%
11%
11%

| 0%
[ 1%

2% |
[ 1%
| 0%
[ 1%
| 3%

3% |
I 3%
1% |

| 0%
| 0%

[ 0%
12%
13%

2% |



Appendix G.4.1 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Remoteness

Major Cities =

Regional (population _
greater than 50000)

Regional (population _
between 15000 and 50000)

Regional (population _
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000) & -
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type

Commonwealth -

Plan management type
Fully agency-managed -
Flan-managed/ _
Agency-managed

Self-managed (fully or partly) -

Annualised cost of plan
$15,000 or less -
$15-30,000 -
$30-50,000 -
$50-100,000 -
Ovwer $100,000 -

Plan cost allocation

Capital 5-100% -

Capacity Building 0-15% -
Capacity Building 15-30% -
Capacity Building 30-60% -
Capacity Building 60-100% -

Plan utilisation

below 20% -
20 - 40% -

40 - 60% -

60 - 80% -
80% and over -

Total respondents

7
| G

B 189

Bss

| R4

Bss
I 687
. 198

I 7o
141
| EL

W79

. 151

. 130

. 159
I 421

- 177
I 370
. 118

. 147

. 102

W67
119

. 157
. 208
I 358

% who say they
choose how they

% who say they
chose where they

spend their free time lived

| 3%
7%

| B

7% ||

-9% Il
15%
| 0%

| 2%
| 2%

I 5%

13%
-2% |
12%
13%
5%

12%

i 6%
-2% |

13%
-4% 1

| 0%

8% N
13%
07%
14%
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| 4%
| 5%

1% |

B 19%

5% ||

1 4%
I3%
15%

l6%
-7%

| 4%

13%
13%
N 6%
13%
13%

N 5%
I 3%
0%
B 5%
W 8%

3% |
9% M
B9%
1%
14%

% who say they
chose whom they
lived with

| 3%
[ 0%

1% |

1%

5% ||

2% |
13%
1% |

| 3%
-4% |

-2% |

I 4%

13%
-8% N

I 4%

13%

| 2%

13%
-5% 0

| 2%

| 2%

-4% Il
-6% N
| 2%
N 8%
| 1%

% who say they have
someone who
supports them to
make decisions or
doesn’t need anyone

1% |
2% |

2% |

M 15%
[ 0%
1% |

| 1%
| 0%

| 0%

13%

13%
-2% |

12%
-1% |

-1% |

-1% |

-1% |
12%
5%

13%
| 0%
13%
| 0%
| 0%



Appendix G.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics

Total respondents

Overall

Age Group
34 or younger — [l 7405
35to 44 - M 7470
45 to 54 — N 9154
55 or over — [ 10480

Gender

Female - [ 15438
Male — | 18632

Disability Type

Acquired Brain Injury - [l 2483
Autism - [l 1641
Cerebral Palsy & _ B 4126

Other r;l_‘eurological

earingand _
Other Sensors_Disabili W 1551
i

WeiECLaTs Y 10051
Multiple Sclerosis - ] 1541
Other - |l 2097
Other Physical - [l 2411
Psychosocial - [l 6245

Visual Impairment - [Jj 1483

Level of function
High - [l 4650

Medium - [ 17456
Low - [N 12403

CALD Status
CALD - [ 3459

Non-CALD - | 31004

% who have
someone outside
their home to call
when they need help

[0%

| 0%
| 0%
| 0%
| 0%

[ 0%
[ 0%

-1% |

-1% |
| 0%
| 0%
| 0%
| 0%
| 1%
| 0%
| 0%
| 1%

[ 0%
[ 0%
[ 0%

| 0%
| 0%
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% who would like to % who provide care
see their family more for others
often

1% 0%

| 1% 0%

| 1% 0%
| 1% 0%
12% 0%
| 1% 0%
| 1% 0%

| 1% -1% |

1 1% -1% |

1 1% | 0%
| 0% | 1%
1 1% | 0%
12% -1% |

| 1% 1 1%
|1 2% 1 1%
11% | 0%
12% | 0%
0% | 1%
| 1% 0%
| 2% 0%

0% | 1%

| 1% 0%

Of those who
provide care for
others and need
help to continue, %
who do not receive
enough assistance

-1%

-1% |
-1% |
-1% |
-1% |

1% |
0% |

-1% |

| 1%
-3% |
-2% |

| 1%
-3% 1

[ 0%

| 0%
-2% |

| 1%

-1% |
-1% |
0% |

5% ||
0% |



Appendix G.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
ACT- 1359
NSW - | 16850
NT- 1216
QLD - mm 4092
SA- I 2640
TAS - 1404
VIC — . 9646
WA - 1300
Remoteness
major Cities - | I 19741
Regional (population _
greater than 50000) - 4255
Regional (population _
between 15000 and 50000) - 4632
Regional (population _
between 5000 and 15000) . 2535
Regional (population _
less than 5000) . 2962
Remote/Very Remaote - I 378
Scheme Entry Type
New - I 7270

State - | IR 21892

Commonwealth — [l 5347

Plan management type

Fully agency-managed - [ NG 21883

Plan-managed/ _
Agency-managed - 8120
Fully self-managed - l 1630
Partly self-managed - [JJjj 2824
Annualised cost of plan
$15,000 or less — | 3438
$15-30,000 — | 6589
$30-50,000 — NN 6851
$50-100,000 — [N 7807
Over $100,000 - NN 9824

% who have
someone outside
their home to call
when they need help

| 0%

| 0%
-3%1

I 1%

| 0%
-1% 1

| 0%

| 0%

| 0%

| 1%

| 0%
1% |

| 0%

1% |

| 1%
| 0%
| 0%

| 0%
| 0%
[1%
| 0%

| 0%
| 0%
| 0%
| 0%
| 0%
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% who would like to % who provide care
see their family more for others
often

11% 0%
1 1% 0%
1 0% 1% |
11% 1% |
12% 0%
1% | 0%
12% 0%
13% 14%
[ 1% 0%
[ 1% 1% |
[ 1% 0%
| 2% 0%
[ 1% 0%
| 2% 1% |
[ 1% 0%
| 1% 0%
| 1% 0%
| 1% 0% |
| 2% 0% |
[ 0% 0% |
[ 1% 1% |
| 1% | 1%
| 1% 0%
12% 0%
| 1% 0%
| 1% 0%

Of those who
provide care for
others and need
help to continue, %
who do not receive
enough assistance

-7% 0
-1% |

-3% 1
1 1%
5%
| 0%
| 0%

1% |
2% |

| 0%
1% |

| 2%

9% i

-2% |
0% |
-1% |

0% |
1% |
-3% |
2% |

1% |
1% |
0% |
1% |
-4% |



Appendix G.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% — M 7370
Capacity Building 0-15% — N 13326
Capacity Building 15-30% — [l 6203
Capacity Building 30-60% — [l 5109
Capacity Building 60-100% — [l 2453

Plan utilisation
below 20% — [ 5959
20 - 40% - N 7592
40 - 60% — [l 7859
60 - 80% — [N 6893
80% and over — M 6158

Appendix G.4.3 - Relationships

% who have
someone outside
their home to call

when they need help

| 0%
| 0%
| 0%
| 0%
| 0%

| 0%
| 0%
| 0%
| 0%
| 0%

% who would like to % who provide care Of those who

see their family more for others provide care for

often others and need
help to continue, %
who do not receive
enough assistance

[ 1% 0% 1% |
| 1% 0% 1% |
[ 1% 0% 0% |
| 1% 0% 2% |
| 1% | 1% 0% |
1 1% | 0% [ 1%
[ 1% | 0% 1% |
[ 1% | 0% 2% |
| 1% | 0% | 0%
[ 1% | 0% -3% |

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Overal - I 34509
Age Group
34 or younger — I 7405
35 to 44 - [ 7470
45 to 54 - M 9154
55 or over — I 10480

Gender

Female - [ 15438
Male — [ 18632

% who have no
friends other than
family or paid staff

| 0%

[ 0%
[ 0%
| 0%
| 0%

| 0%
[ 0%

132

% who would like to
see their friends
more often

I 2%
[ 1%
I 2%
I 2%

| 2%
| 2%



Appendix G.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who have no % who would like to
friends other than see their friends
family or paid staff more often

Disability Type
Acquired Brain Injury - il 2483 | 0% 1 1%
Autism - [l 1641 | 1% 1 1%
Cerebral Palsy & _
O’“eft“%‘gﬁg‘;ﬂa‘%‘ Bl 4126 | 0% 12%
OF‘ﬂse{‘Sﬂ’%-Disbanj - [l 1551 | 0% 12%
ntellectual Disabilr
Down Syndrome - I 10931 | 0% 12%
Multiple Sclerosis - | 1541 | 0% 12%
Other - |lij 2097 -1% | 12%
Other Physical - Jij 2411 | 0% 12%
Psychosocial - [l 6245 | 0% 12%
Visual Impairment - [ 1483 -1% | 12%
Level of function
High - [l 4650 -1% | | 1%
Medium — [N 17456 0% | | 2%
Low — [ 12403 0% | | 2%
CALD Status
CALD - 3459 | 0% | 3%
Non-CALD - I 31004 | 0% | 2%
State/ Territory
ACT - 1359 11% 12%
NSW - s 16850 0% 12%
NT - 1216 11% | 0%
QLD - mmm 4092 | 0% 11%
SA - I 2640 11% 12%
TAS - 1404 11% -1% 1
VIC — mmm— 9646 10% 12%
WA - 1300 1 0% 13%
Remoteness
maijor Cities - | R 19741 | 0% | 2%
Regional (population _
greater than 50000) - 4255 | 1% | 1%
Regional (population _
between 15000 and 50000) I 4632 | 0% | 2%
Regional (population _
between 5000 and 15000) ~ I 2535 | 0% | 2%
Regional (population _
less than 5000) . 2962 | 0% l 1%
Remote/Very Remote -| 378 | 0% | 2%
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Appendix G.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who have no % who would like to
friends other than see their friends
family or paid staff more often

Scheme Entry Type
New - I 7270 -1% | | 2%
State — [NNEG 21892 0% | | 2%
Commonwealth — [l 5347 0% | | 2%

Plan management type

Fuly agency-managed - IR 21883 | 0% 2%
Plan-managed/ _
Afency-managad B 8120 | 0% |2%
Fully self-managed - JJj 1630 | 0% | 1%
Partly self-managed - [JJjj 2824 | 0% | 1%

Annualised cost of plan

$15,000 or less — [l 3438 | 0% 3%
$15-30,000 — N 6589 | 0% 12%
$30-50,000 — N 6851 | 0% 12%

$50-100,000 — N 7807 | 0% 12%

Over $100,000 — NN 9824 | 0% | 1%

Plan cost allocation

Capital 5-100% — . 7370 | 0% | 1%

Capacity Building 0-15% — . 13326 | 0% 12%
Capacity Building 15-30% — Il 6203 | 0% 12%
Capacity Building 30-60% — Il 5109 | 0% 12%
Capacity Building 60-100% — Il 2453 | 0% 12%

Plan utilisation

below 20% ~— M 5959 | 0% 12%
20 - 40% — . 7592 | 0% 12%

40 - 60% — . 7859 11% 12%

60 - 80% — N 6893 | 0% 12%
80% and over — [l 6158 | 0% 1 1%
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Appendix G.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics

Total respondents

Overall
Overal - | 50
Age Group
34 or younger - [l 198
35tod4 - M 213
45t0 54 - | 265
55orover- [ 264
Gender
Female - | 400
Male - | 524
Disability Type

Autism - ] 60

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 17

Intellectual Disability & _ _
Down Syndrome 437
oter- [N 244

Psychosocial disability - [JJjj 82

Level of function
High- [l 92
Medium - [ 444
Low - [ 399

CALD Status
CALD- JJ4o

Non-CALD - |, 226

State/ Territory
NSW/ACT - | 520
QLD- W68
SA/WANT - |1l 177
VIC/TAS- 1M 175

% who often felt

lonely

-a% |

3%
6% I
4% |
5% 1

5% ||
-a% |

2% |
3% |
6% ||
1% |
-10% |

-a% |
-7% I
2% |

6% ||
-4% ||

2% |
1% W
-10% W

-4% |
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% who feel happy
with their
relationship with

staff

| 4%

B 6%
2%
B 6%
13%

5%
I 4%

3%
3%
4%
5%
B %

[ 0%
B 10%
1% |

4%
4%

15%
[ 0%
B 8%
| 2%

% who have % who have
someone outside someone outside my
their home to call on home to call on for
for practical support emotional support

fe% | 3%
5% 13%
B 6% B 6%
B8% 12%
N 6% 13%
N 9% H7%
I 4% | 1%
0% 5% |l
9% 9%
I5% 13%
4% 14%
B 20% | 1%
W 11% 7%
N 6% 12%
I 5% I4%
B 8% 2% |
I 6% 13%
5% 1%
N 6% M 14%
W 9% 07%
N 6% 3%



Appendix G.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

Major Cities =

Regional (population _
greater than 50000)

Regional (population _
between 15000 and 50000)

Regional (population _
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000) & -
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New -
State -

Commonwealth -

Plan management type
Fully agency-managed -
Flan-managed/ _
Agency-managed

Self-managed (fully or partly) -

Annualised cost of plan
$15,000 or less -
$15-30,000 -
$30-50,000 -
$50-100,000 -
Ovwer $100,000 -

Plan cost allocation
Capital 5-100% -
Capacity Building 0-15% -
Capacity Building 15-30% -
Capacity Building 30-60% -
Capacity Building 60-100% -

Plan utilisation
below 20% -
20 - 40% -
40 - 60% -
60 - 80% -
80% and over -

-
e

B 180

B

| k]

Bss
I 687
. 198

I 75
| R
[ kL

W79

. 151

. 130

. 159
I 421

. 177
I 370
. 118

. 147

. 102

W 67

. 119

. 157
. 208
I 358

% who often felt

lonely

5% ||
-5% ||
-3% |
2% |

-3% |

-7% I
-3% |
6%

-4% |
-3% |

-11% i

-3% 1
-3% |
9% B
-13% W
0% |

13%

-4% ||
-3% 1
-14% W
-5% 1

-5%
-5% I
-11% W
-3% |
-3% |
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% who feel happy

with their
relationship with
staff

N 24%
| 2%
B 8%

5%
| 2%

B 8%

5%
I 4%
W 8%
M 10%
| 1%

N 6%

B7%
M 10%
M 8%

N 5%
8%
13%
9%
| 1%

% who have % who have
someone outside someone outside my
their home to call on home to call on for
for practical support emotional support

f7% | 3%
B 2% B 3%
1% | 2% |
[ 1% 1% |
P 12% 7%
[ 26% 2%
4% 13%
W % B 6%
fe% | 3%
6% 7%
B 10% | 2%
| 0% 10%
o 10% 13%
W 8% 14%
W 8% 14%
5% 13%
5% 13%
13% 1%
W 12% 14%
m 12% H10%
N 6% 16%
o 1% 1 0%
N7% 06%
i 10% B %
W 8% 14%
13% [1%



Appendix G.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % have someone to % who last saw their % who last saw their
call on in a crisis (e. family who did not  friends who did not
g. if they are sick) live with them in the live with them in the
last week and more last week or more
recently recently
Overall
Overal - I 540 | 3% | 2% 0%
Age Group
34 or younger - [N 198 -1% | | 1% | 1%
35to 44 - [N 213 13% | 2% -5% I
45t0 54 - | 265 5% B 7% | 0%
55 or over - [N 264 5% -1% | |3%
Gender
Female - [ 400 B7% I 4% | 0%
Male - [ 524 [ 0% | 2% [ 0%
Disability Type
Autism - [Jj 60 -3% | 9% -7% N
Cerebral Palsy & _
Other Neurological 17 07% 0% 5% |
Intellectual Disability & _
Down Syndrome I 437 [1% I 2% 3% |
Other = - 244 I 2% -1% I l 7%
Psychosocial disability - [JJj 82 W 15% B 12% 07%
Level of function
High- [l 92 5% B 5% -6% |
Medium - [N 444 |2% I 3% | 1%
Low - | 399 I 4% | 1% | 1%
CALD Status
CALD- [49 -6% || 0% -10% [
Non-CALD - | 386 I 4% 13% [ 1%
State/ Territory
NSW/ACT - I 520 12% | 1% -2% |
QLD - 68 13% 12% -2% |
SA/WA/NT - 1l 177 B 6% | 1% I 5%
VIC/TAS - 1 175 13% W 8% | 2%
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Appendix G.4.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % have someone to % who last saw their % who last saw their
call on in a crisis (e. family who did not  friends who did not
g. if they are sick) live with them in the live with them in the
last week and more last week or more
recently recently
Remoteness
wajor cities - | N 473 5% fe% | 1%
Regional (population _
greater than 50000) . 118 I 8% I 4% | 2%
Regional (population _
between 15000 and 50000) - 189 -3% I -2% | -10% l
Regional (population _ . J
between 5000 and 15000) . 85 1% | 5% l l 5%

Regional (population
lessthan 5000 & - ] 75 7% | 0% B 1a%

Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New - Bss B 1% I 4% -15% |
State - I 687 | 2% | 1% | 0%
Commonwealth - I 198 5% I 5% I 6%

Plan management type

Fully agency-managed - _ 679 I 3% I 3% I 3%
Flan-managed/ _
Agency-managed - 4 . 9% I 5% 0%
Self-managed (fully or partly) - . 94 | 0% -7% I -17% .

Annualised cost of plan

$15,000 or less- W79 -1% | 13% -4% |
$15-30,000- | 151 13% -2% | N 8%

$30-50,000- M 130 0% B7% -11% W

$50-100,000- M 159 5% N 6% -2% |
Over $100,000 -  IEEEE—_—_— 421 14% | 1% 13%

Plan cost allocation

Capital 5-100% - [W 177 0 5% | 1% -5% 0
Capacity Building 0-15% - [N 370 | 0% 14% 13%
Capacity Building 15-30% - [l 118 W 7% -2% | | 1%
Capacity Building 30-60% - [l 147 W 8% 13% -4% 1
Capacity Building 60-100% - |1l 102 1 4% -2% | 5%

Plan utilisation

below 20% - W 67 -2% | B7% -3% 1
20-40%- W 119 N 8% N 6% -12% W
40-60% -  |EW 157 i5% 1 2% I 5%
60-80% - [N 208 B7% -2% | 12%

80% and over- [N 358 0% | 2% 1 2%
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Appendix G.4.4 - Home

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics

Total respondents % who are happy Of those who are Of those who are % who feel safe or
with the home they  happy with their not happy with their very safe in their
live in current home, % current home andfor home

who would like to would like to move

live there in 5 years somewhere elsein 5

time years time, % who
feel lack of support

Overall
overal - [ NG 34500 | 0% 1% 1% 1%
Age Group
34 or younger — [l 7405 | 0% | 1% -2% | 0% |
35to 44 - M 7470 | 0% | 1% -1% | -1% |
45t0 54 - [N 9154 | 0% 0% 1% | 1% |
55 or over — [N 10480 | 0% [ 1% 1% | 2% |
Gender
Female - [ 15438 [ 0% | 1% 1% | 1% |
Male - [ 18632 [ 0% | 1% 1% | 1% |
Disability Type
Acquired Brain Injury - [lij 2483 | 0% 1 1% -2% | -1% |
Autism - [ij 1641 | 0% 0% -1% | | 0%
Cerebral Palsy & _ E 3 3
Other ’F‘.‘%%rr%%gai% B 4126 1% | 0% 1% | 3% |
Olthter“Sert?rs_Disba]t_:ti}l’itZ- B 1551 |2% | 1% -1% | | 1%
ntellectual Disabilr
Down Syndrome ~ S 10931 -1% | 0% 0% | | 0%
Multiple Sclerosis - ] 1541 -3% | 1 1% 0% | -4% |
Other - |l 2097 | 0% 12% -1% | -2% |
Other Physical - [l 2411 -1% | 12% 0% | -4% |
Psychosocial - [ 6245 12% 1% 2% | | 0%
Visual Impairment - ] 1483 | 0% 1 1% -1% | -4% Il
Level of function
High - [l 4650 | 2% | 1% 2% | 1% |
Medium — [ 17456 | 0% [ 1% 1% | 1% |
Low - N 12403 1% | 0% 1% | 2% |
CALD Status
CALD - [ 3459 | 0% [ 1% 0% | 3% |
Non-CALD - [ 31004 | 0% | 1% 1% | 1% |
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Appendix G.4.4 - Home

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
ACT- 1359
NSW - | 16850
NT- 1216
QLD - mm 4092
SA- [ 2640
TAS - 1404
VIC — . 9646
WA - 1300
Remoteness

major Cities - | N 19741

gt ponuten - [ a2ss
eSS vt 4622
e O Eopir - 2535
g ponzier - [ 2962

Remote/Very Remaote - I 378

Scheme Entry Type

New - [ 7270

State - [N 21892
Commonwealth — [l 5347

Plan management type
Fully agency-managed - [ NG 21883

Plan-managed/ _
Agency-managed - 8120

Fully self-managed - [J] 1630

Partly self-managed - [JJjj 2824

Annualised cost of plan
$15,000 or less — M 3438
$15-30,000 — [N 6589
$30-50,000 - [N 6851
$50-100,000 — [N 7807
Over $100,000 — N 9824

% who are happy
with the home they
live in

13%
| 0%
1 4%
| 0%
| 0%
12%
| 0%
-1% |

| 0%

[ 1%
1% |
1% |

| 0%

| 4%

| 1%
1% |
[ 1%

0% |
0% |
1% |
1% |

0% |
0% |
0% |
-1% |
0% |

140

Of those who are
happy with their
current home, %
who would like to
live there in 5 years
time

I 1%

I 1%
-3% 1

I 1%

0%

12%

I 1%

[ 1%
[ 1%
| 0%
| 0%
[ 1%

-3% |

[ 1%
[ 0%
| 1%

| 0%
| 1%
| 0%
[ 1%

| 1%
| 1%
0%
0%
| 1%

Of those who are % who feel safe or
not happy with their very safe in their
current home and/or home

would like to move

somewhere else in 5

years time, % who

feel lack of support

-6% 1 12%
1% | 1% |
1% | 15%
-4% 1 1% |
1% 1% |
-7% 2% 1
0% 1% |
7% N 7% 1
0% | 1% |
-4% || 1% |
1% | 2% |
0% | | 0%
1% | 2% |
2% | | 1%
-3% | 1% |
0% | 1% |
1% | 0% |
-1% | -1% |
0% | 1% |
2% | -3% |
1% | 2% |
0% | 2% |
1% | 2% |
1% | 1% |
0% | 2% |
2% | 0% |



Appendix G.4.4 - Home

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who are happy Of those who are Of those who are % who feel safe or
with the home they  happy with their not happy with their very safe in their
live in current home, % current home andfor home

who would like to would like to move

live there in 5 years somewhere elsein 5

time years time, % who
feel lack of support

Plan cost allocation

Capital 5-100% — [N 7370 -1% | 12% -1% | -2% |

Capacity Building 0-15% — [ 13326 | 0% 0% -2% | 0% |
Capacity Building 15-30% — [l 6203 | 1% | 1% -1% | -1% |
Capacity Building 30-60% — [l 5109 | 1% | 1% 0% -1% |
Capacity Building 60-100% — [l 2453 -1% | 0% -2% | -1% |

Plan utilisation

below 20% — [N 5959 | 0% 12% -1% | -1% |
20-40% — [N 7592 | 0% 0% -1% | -1% |

40 - 60% — . 7859 | 0% 0% 0% -2% |

60 - 80% — [N 6893 | 0% 0% -1% | -1% |
80% and over — [N 6158 | 0% | 1% -2% | -1% |

Appendix G.4.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics

Total respondents % who rate their % who have a doctor % who did not have % who have been to
health as excellent, they see on a regular any difficulties the hospital in the
very good or good  basis accessing health last 12 months

services

Overall

overal - [N 34500 -1% |3% |2% -a% |
Age Group

34 or younger - [ 7405 -1% | 13% | 1% -4% |
35t044 - M 7470 -1% | 13% 12% -4% 1
45t0 54 - [N 9154 -2% | 12% 12% -4% ||
55 or over — [N 10480 -2% | | 2% | 2% -4% ||

Gender
Female - [ 15438 -2% | | 2% | 2% -4% ||
Male - [ 18632 -1% | 3% | 2% -4% ||
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Appendix G.4.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who rate their % who have a doctor % who did not have % who have been to
health as excellent, they see on a regular any difficulties the hospital in the
very good or good  basis accessing health last 12 months

services
Disability Type
Acquired Brain Injury - [ll 2483 -1% | 12% 12% -4% 1|
Autism - [l 1641 -3% | 4% | 0% 2% |
Cerebral Palsy & _
Other m%rr%%%% B 4126 -3% | 3% I 2% 2% |
Omt%ngﬂsa‘%@;ﬁw%- B 1551 -1% | 13% [ 1% -5% 1
Down Syndrome I 10931 -1% | 13% 12% -3% |
Multiple Sclerosis - [} 1541 -3% | 12% 1 1% -4% |
Other - |l 2097 -1% | 13% 1 2% 7% i
Other Physical -  [ij 2411 -1% | 13% |1 2% -4% |
Psychosocial - [l 6245 -1% | 12% 12% -5% 1
Visual Impairment - [jj 1483 0% | 12% 1 1% -5% 11
Level of function
High— [l 4650 | 1% I3% | 2% -6% i
Medium - [N 17456 -1% | I 3% | 2% -5% I
Low - [ 12403 -3% | | 2% | 2% -2% |
CALD Status
CALD - | 3459 -2% | | 2% | 1% -4% ||
Non-CALD - [ 31004 -1% | 3% | 2% -4% ||
State/ Territory
ACT - 1359 -2% 1 W 6% 12% -7% |
NSW - . 16850 -2% 1 13% 1 2% -4% 1
NT- 1216 m11% 8% m 10% 11%
QLD - mm 4092 11% 13% I 4% -7% |
SA- W 2640 -2% 1 12% 0% -4% 1

TAS - 1404 -3% 1 11% 0% -3% 1

VIC — . 9646 -2% 1 12% I 1% -4% 1

WA - 1300 -4% 1l 7% -2% | 13%

Remoteness

major Cities - | NN 19741 2% | | 3% | 2% -4% |

Regional (population _
greater than 50000) I 4255 | 0% | 2% | 4% 5% ||

Regional (population _
between 15000 and 50000) - 4632 -3% I I 3% | 1% -4% I

Regional (population _
between 5000 and 15000) M 2535 1% | 13% 0% 4% |

Regional (population _
loss than 5000) ~ I 2962 1% | | 2% [ 1% -a% |
Remote/Very Remote - | 378 | 4% I 6% | 4% 0% |
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Appendix G.4.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who rate their % who have a doctor % who did not have % who have been to
health as excellent, they see on a regular any difficulties the hospital in the
very good or good  basis accessing health last 12 months

services
Scheme Entry Type
New - [ 7270 -1% | | 2% | 2% -6% i
State -~ [N 21892 -2% | I 3% | 2% -4% |
Commonwealth — [l 5347 -1% | ] 3% | 2% -4% ||

Plan management type

Fully agency-managed - | NN 21883  -1% | 3% | 1% -4% |
Plan- di
Age:c"y_’;‘na;?g‘; - I 8120 2% | 12% 12% -4% ||
Fully self-managed - [} 1630 -2% | I3% 3% -5% ||
Partly seif-managed - [ 2824 1% | | 2% | 2% -5% |

Annualised cost of plan

$15,000 or less — [l 3438 -2% | I3% | 1% -5%
$15-30,000 - | 6589 -2% | I 3% | 1% -4% 1
$30-50,000 - | 6851 -2% | 13% 12% -4% 1

$50-100,000 — |NNNN 7807 -1% | 12% 12% -4% 1

Over $100,000 - | 9824 -1% | 12% 12% -4% 1

Plan cost allocation

Capital 5-100% — [N 7370 -1% | 12% 12% -5%

Capacity Building 0-15% — | 13326 -2% | I 3% | 2% -4% 1
Capacity Building 15-30% — |l 6203 -1% | 12% 12% -4% 1
Capacity Building 30-60% — [l 5109 -2% | I3% 12% -4% 1
Capacity Building 60-100% — |l 2453 -2% | I 4% 0% -3% 1

Plan utilisation

below 20% — M 5959 -1% | I3% 12% -5%
20-40% - [N 7592 -1% | | 2% | 2% -4% 1
40-60% — [N 7859 -2% | 12% 12% -4% 1
60 - 80% — [N 6893 -1% | I3% 12% -3% 1

80% and over — [N 6158 -2% | 13% | 1% -4% 1
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Appendix G.4.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who feel safe
getting out and
about in their
community

Overall
Overall - | Y 34500 -1%
Age Group
34 or younger — [ 7405 -2% |
35to 44 - NN 7470 1% |
4510 54 — M 9154 1% |
55 or over — [N 10480 -2% |
Gender
Female - [N 15438 A%
Male - | 18632 1% |
Disability Type
Acquired Brain Injury - [l 2483 -1% |
Autism - [l 1641 1% |
Cerebral Palsy & _ ;
Other Neurological B 4126 2% |
Hearingand _ H 1551 0% |

Other SensorgiDisabilitg

Intellectual Disability

Down Syndrome [ 10931 1% |
Multiple Sclerosis - [l 1541 -3% |
Other - |l 2097 0% |
Other Physical - |l 2411 -2% |
Psychosocial - [Jilll 6245 -1% |
Visual Impairment - [Jj 1483 -3% |

Level of function
High - [l 4650 0% |
Medium — [N 17456 -1% |
Low - I 12403 -2% |

CALD Status

CALD - [ 3459 -2% |

Non-CALD — | 31004 -1% |
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Appendix G.4.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
ACT - 1359
NSW - I 16850
NT - 1216
QLD - mmm 4092
SA - I 2640
TAS - 1404
VIC — W 9646
WA - 1300
Remoteness

major Cities - | RN 19741

Regional (population _
greater than 50000) - 4255

Regional (population _
between 15000 and 50000) - 4632

Regional (population _
between 5000 and 15000) . 2535

Regional (population _
less than 5000) . 2962

Remote/Very Remote - | 378

Scheme Entry Type
New - I 7270
State - [ 21892
Commonwealth — [l 5347

Plan management type
Fully agency-managed - [ NG 21883

Plan-managed/ _
Agency-managed - 8120

Fully self-managed - [J] 1630

Partly self-managed - [JJjj 2824

Annualised cost of plan
$15,000 or less - M 3438
$15-30,000 — [N 6589
$30-50,000 — [N 6851
$50-100,000 ~ NN 7807
Over $100,000 - NN 9824

% who feel safe
getting out and
about in their
community

12%
-1% |

o 13%

11%
-3% 1

12%
-2% 1
-1% |

1% |

| 0%
2% |
1% |
-3% |

7%

0% |
2% |
1% |

1% |
2% |
1% |

0% |

-2% |
-2% |
-2% |
-1% |

0% |
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Appendix G.4.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% —~ N 7370
Capacity Building 0-15% — N 13326
Capacity Building 15-30% — [l 6203
Capacity Building 30-60% ~ [lll 5109
Capacity Building 60-100% — 1l 2453

Plan utilisation
below 20% — M 5959
20 - 40% — N 7592
40 - 60% — I 7859
60 - 80% — N 6893
80% and over — [l 6158

% who feel safe
getting out and
about in their
community

-1% |
-1% |
-2% |
2% |
-1% |

0% |
-2% |
-1% |
2% |
-1% |

Appendix G.4.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics

Total respondents

Overall
Overal - | 50
Age Group
34 or younger - [N 198
35to 44 - M 213
45to 54 - M 265
55 or over - [ 264
Gender

Female - [ 400
Male - | 524

% who felt delighted, % had a health
pleased or mostly check in the last 12
satisfied about their months

life in general now

and in the future

B 2% 1%
- 17% 2% |
o 11% 12%
W 10% 13%
W 10% 12%
W 12% | 2%
W 11% | 1%

146

% have seen a denist % have been
in the last 12 months subjected to

-1%

-1% |

| 2%
-2% |
-3% |

-3% |
[ 1%

restrictive practices
in the past 12
months

-3% |

-4% 1
-4% 1
2% |

0% |

-a% |
2% |



Appendix G.4.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type
Autism - [Jj 60
Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 17
Intellectual Disability & _
Down Syndrome _ 437
other- [N 244
Psychosocial disability - [JJj 82
Level of function
High- [l 92
Medium - | 444
Low - [N 399
CALD Status
CALD - I 49

Non-CALD - |, ac6

State/ Territory
NSW/ACT - [ 520
QLD- He8
SA/WA/NT - 1l 177
VIC/TAS - [l 175
Remoteness

Major Cities = _ 473

Regional (population _
greater than 50000) . 18
Regional (population _
between 15000 and 50000) - 189
Regional (population _
between 5000 and 15000) . 8

Regional (population
less than 5000) & - [JJ] 75
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New- [ 55
State- [ 687
Commonwealth - [l 198

% who felt delighted, % had a health
pleased or mostly check in the last 12
satisfied about their months

life in general now

and in the future

M 15% 13%
W 1% -3% |
W 10% 13%
1% 1% |
I 20% 13%
W 10% 1% |
W 12% 13%
W 12% | 0%
M 12% 4%
W 12% [1%
. 13% | 0%
W 9% 9%
W 10% 13%
. 13% | 0%
| REED | 0%
B 20% f7%
B o% [ 1%
| RED -a% |
5% | 4%
. 17% -4% |
W 10% [1%
W 15% 15%

147

% have seen a denist % have been
in the last 12 months subjected to
restrictive practices

in the past 12
months
2% | | 2%
13% -4% |
2% | 2% |
-3% | 2% |
5% -8% i
-3% | -4% |
0% | 5% |l
1% | 0% |
0% | 2% |
1% | -3% |
-3% | -3% |
13% 5% 1
14% 6% 1
2% | 1 2%
0% | 5% ||
-2% I I 4%
1% | 1% |
5% | 1% |
0% | 1% |
-6% I -11% il
2% | -2% |
| 4% 1% |



Appendix G.4.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who felt delighted, % had a health % have seen a denist % have been
pleased or mostly check in the last 12  in the last 12 months subjected to
satisfied about their months restrictive practices
life in general now in the past 12
and in the future months

Plan management type

Fully agency-managed - _ 679 . 10% I 3% | 1% -3% I
Plan- L

Aoy - 141 B 15% -4% | -6% || 1% |

Self-managed (fully or partly) - . 94 . 14% | 1% -8% I -2% I

Annualised cost of plan

$15,000 or less- W79 W 8% -1% | -9% N -5%
$15-30,000- | 151 M 13% | 1% -1% | -4% I
$30-50,000- | 130 W 10% N 6% -3% 1 -4% 1

$50-100,000 - [N 159 . 20% N 6% | 2% -4% 1

Over $100,000 - IEEEEG—G_—_ 421 M 9% -1% | 0% -1% |

Plan cost allocation

Capital 5-100% - [W 177 W 13% -1% | [ 1% -3% 1

Capacity Building 0-15% - [ 370 W7% | 0% -2% | -1% |
Capacity Building 15-30% - [l 118 M 10% 13% -5% 0 -3% 1
Capacity Building 30-60% - [l 147 . 22% 5% -2% | -6%
Capacity Building 60-100% - |1l 102 M 12% 12% W 10% -2% |

Plan utilisation

below 20% - W 67 W 8% 12% 13% -12% W
20-40%- W 119 I 12% m 1% 0% -4% ||
40-60% -  |EW 157 . 21% -3% 1 -1% | -5% I
60-80% - [N 208 W 8% 0% -1% | 0% |

80% and over- [N 358 W 10% | 1% -1% | -1% |

Appendix G.4.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who smoked % who have hada % who have been For female
flu vaccination in the offered education participants over 18,
last 12 months and support for % who have had a
sexual health pap test screening in

the last 12 months

Overall

overal - [N 240 |0% | 3% | 3% 2% |
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Appendix G.4.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

% who smoked

Age Group
34 oryounger- [ 198 -1% |
35todd- M 213 0%
451054 - M 265 0%
55orover- [N 264 -1% |
Gender
Female - [ 400 -1% |
Male - | 524 0% |
Disability Type
Autism - [Jj 60 | 2%
Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 17 I 1%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome _ 437 | 0%
other- [N 244 -2% |
Psychosocial disability - [JJj 82 | 1%
Level of function
High- [l 92 | 1%
Medium - [ 444 -1% |
Low - NN 399 | 0%
CALD Status
CALD- [ 49 | 2%

Non-CALD - | N, 886 -1% |

State/ Territory
NSW/ACT - [ 520 0% |
QLD- He8 0% |
SA/WA/NT - 1l 177 -1% |
VIC/TAS - [l 175 -1% |

% who have hada % who have been

flu vaccination in the offered education

last 12 months and support for
sexual health

5% I5%
1 4% 2%
0% B 6%
| 2% 0%
| 1% 13%
I 4% 4%
| 0% Bs%
13% [ 1%
4% 1 4%
1% 2%
4% | 0%
B 1% 7%
3% 3%
1% 12%
I 4% o 18%
13% | 2%
2% | 0%
| 0% W 12%
B7% 14%
13% W 9%

149

For female
participants over 18,
% who have had a
pap test screening in
the last 12 months

-10% W

-8% I
1 6%

2% |

B 8%
7% I
-4% |

B 10%

3% |
7% I
[ 1%

I5%
-3% |

-3% |

| 0%
6% 1l

| 1%



Appendix G.4.5 - Health and wellbeing
Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

wajor Cities - || N 473

Regional (population _
greater than 50000) . 18
Regional (population _
between 15000 and 50000) - 189
Regional (population _
between 5000 and 15000) . 85

Regional (population

less than 5000) & - [} 75

Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New- 55
State - [N 687
Commonwealth - [l 198
Plan management type
Fully agency-managed - _ 679
Flan-managed/ _
Agency-managed - 14
Self-managed (fully or partly) - . 94
Annualised cost of plan
$15,000 or less - W79
$15-30,000- | 151
$30-50,000- M 130
$50-100,000 - M 159
Over $100,000 - | 421
Plan cost allocation
Capital 5-100% - 1M 177
Capacity Building 0-15% - N 370
Capacity Building 15-30% - |l 118
Capacity Building 30-60% - [l 147
Capacity Building 60-100% - [l 102

% who smoked

1% |
[ 1%
1% |

| 2%

-6% Il
0% |
0% |

0% |
-4% |

0% |

-1% |
0% |
0% |

-3% 1
0% |

-1% |
| 0%
-1% |
-2% |
12%

150

% who have hada % who have been

flu vaccination in the offered education

last 12 months and support for
sexual health

6% | 4%
2% | B 1%
2% | [ 0%
[ 1% 1% |
| 5% [ 0%
9% |l 9% |l
| 2% I 4%
17% I 4%
| 4% [ 1%
| 2% P 11%
0% | 2%
-4% 1 B5%
12% 12%
W 13% 13%
13% 14%
11% 13%
2% 6%
13% 12%
13% 0%
N 8% 0%
14% 5%

For female
participants over 18,
% who have had a
pap test screening in
the last 12 months

-4% |
-2% |

-3% |

P 10%

-4% |
0% |
12% W

-3% |

-10%

-4% 1

-6% 1l

-10% W
12%

-1% |

-8% W

| 2%
-5%
-4% 1
-8% N



Appendix G.4.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents % who smoked % who have had a

% who have been

flu vaccination in the offered education

last 12 months

Plan utilisation

below 20% - [l 67 | 0% -3% 1
20-40% - | 119 -3% | B 8%
40 - 60% - M 157 -1% | 13%
60 - 80% - [N 208 | 0% I 4%
80% and over - [N 358 | 1% 13%

Appendix G.4.5 - Health and wellbeing

and support for
sexual health

-5% 0
N 6%
13%
I 4%
| 2%

For female
participants over 18,
% who have had a
pap test screening in
the last 12 months

N 8%
| 0%
-2% |
-5% 0
-4% 1

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

For female For male
participants over 40, participants over 50,
% who have hada % who have had a
mammeogram in the PSA test

last 12 months

Total respondents

Overall

Overal - I 540 | 2% 0%
Age Group

34 oryounger - [N 198
35todd- M 213 5%
45to 54 - M 265 7% -9% W
S5orover- [ 264 -5% 11 I 5%

Gender

Female - [ 400
Male - [N 524

151

Of those who have
received treatment
in the last 12
months, % satisfied
with the treatment
and care they
receive from health
services

| 2%

1% |
12%
14%
13%

| 2%
3%



Appendix G.4.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type
Autism - [Jj 60
Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 17
Intellectual Disability & _
Down Syndrome _ 437
other- [N 244
Psychosocial disability - [JJj 82
Level of function
High- 1l 92
Medium - | 444
Low - [N 399
CALD Status
CALD - I 49

Non-CALD - [ a6

State/ Territory
NSW/ACT - I 520
QLD- 68
SAWAINT - 1l 177
VIC/TAS - 1 175
Remoteness
Major Cities = _ 473

Regional (population _
greater than 50000)

B
B 180
Bss

| k&3

Regional (population _
between 15000 and 50000)

Regional (population _
between 5000 and 15000)
Regional (population

less than 5000) & -
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New- [l 55
State - [ 687
Commonwealth - [ 198

For female
participants over 40,
% who have had a
mammeogram in the
last 12 months

W 19%

13%
6% ||

| 0%

-3% |
| 2%

13%

6% 1l
14%

| 3%
7% ||
| 4%

-a% |

B 20%
| 2%
8% I

152

For male Of those who have

participants over 50, received treatment

% who have hada  in the last 12

PSA test months, % satisfied
with the treatment
and care they
receive from health
services

I7%

-4% |
W 15%

6% [l

2% |
| 0%
6%
13%

-4% |
| 3%
2% |

1 4%
I3%
| 1%

| 0%
| 2%

2% |
15%
13%
| 0%

I 3%
5%
I 3%

-4% |

|3%

-20% .

fl 9%

| 5%
2% |

[ 1%
-a% |

B 15%

-3% |

14%
| 1%
B7%

1% |
I 4%



Appendix G.4.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan management type

Fully agency-managed - _ 679
Flan-managed/ _
Agency-managed - 14
Self-managed (fully or partly) - . 94
Annualised cost of plan
$15,000 or less - W 79
$15-30,000 - | 151
$30-50,000 - | 130
$50-100,000 - M 159
Over $100,000 - N 421
Plan cost allocation
Capital 5-100% - 1M 177
Capacity Building 0-15% - . 370
Capacity Building 15-30% - |l 118
Capacity Building 30-60% - 1l 147
Capacity Building 60-100% - |1l 102
Plan utilisation
below 20% - W67
20 - 40% - 119
A0 - 60% - I 157
60 - 80% - . 208
80% and over - I 358

For female For male
participants over 40, participants over 50,
% who have hada % who have had a
mammeogram in the PSA test

last 12 months

| 2% | 1%
-7% || 3%

B 10%

| 0% | 0%
-4% 1 13%

M 14% N %%
1% | -3% |

12% -4% 1

[0% 14%
-4% 1 -13% W

o 12% 14%

| 0%

N 10%

| 0% -16% M

13% B 9%
2% | 15%

12% 2% |

153

Of those who have
received treatment
in the last 12
months, % satisfied
with the treatment
and care they
receive from health
services

[ 1%
Il 6%

[ 1%

-1% |
5%
12%
05%
| 0%

N 6%
-2% |

0%

07%

N 6%

0%
13%
N 6%
I 2%
| 1%



Appendix G.4.6 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

characteristics

Total respondents

% who get

opportunities to
learn new things

Overall

overat - I 3405 | 3%

Age Group
34 or younger — [l 7405 14%
35to 44 - M 7470 13%
45to 54 - I 9154 13%
55 or over — [ 10480 12%
Gender
Female - [ 15438 I3%
Male — | 18632 13%
Disability Type
Acquired Brain Injury - [Ji] 2483 13%
Autism - [l 1641 13%
Cerebral Palsy & _
Dl it = 0 v
opesapsen Dy - N1 o
Down Syndrome - I 10931 14%
Multiple Sclerosis - [l 1541 12%
Other - [l 2097 | 1%
Other Physical - il 2411 11%
Psychosocial - [l 6245 13%
Visual Impairment - ] 1483 4%
Level of function
High — [l 4650 13%
Medium — [N 17456 I 4%
Low - I 12403 | 2%
CALD Status
CALD - || 3459 |2%

Non-CALD — | 31004 | 3%

154

% who currently
participate in
education, training
or skill development

1%

| 1%
[ 1%
| 1%
0%

| 1%
| 1%

0%
12%
1 1%
12%
1 1%
| 1%

0%

0%
| 1%
1 1%

| 1%
| 1%
| 1%

0%
| 1%

Of those who Of those who
currently participate currently participate
in education, in education,
training or skill training or skill
development, % who development, % who
do so in a disability arein a class for
education facility students with

disability
0% 1%
0% | 0%
-1% | 11%
-1% | | 1%
0% 12%
-1% | | 1%
0% | 1%
-3% | | 1%
1 1% | 0%
| 0% | 0%
| 0% | 0%
-1% | 12%
| 0% -1% |
| 0% -1% |
-1% | | 0%
| 0% 12%
-1% | -4% |
| 0% -2% |
-1% | | 1%
| 1% | 2%
-1% | -1% |
0% | 1%



Appendix G.4.6 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who get % who currently Of those who Of those who
opportunities to participate in currently participate currently participate
learn new things education, training  in education, in education,

or skill development training or skill training or skill
development, % who development, % who
do so in a disability arein a class for
education facility students with

disability
State/ Territory
ACT - 1359 14% -1% | 0% | 14%
NSW - . 16850 13% 1 1% -1% | | 0%
NT - 1216 -4% 1 | 0%
QLD - mmm 4092 7% | 0% 0% | 6%
SA - I 2640 12% | 0% 0% | | 0%
TAS - 1404 12% 1 1% 0% | | 0%
VIC — . 9646 12% 12% 0% | 12%
WA - 1300 11% 1 1% -4% 1 -4% 1
Remoteness
major Cities - | I 19741 | 2% [ 1% 0% [1%
Regional (population _
greater than 50000) . 4255 . 6% | 2% -1% | | 1%
Regional (population _
between 15000 and 50000) I 4632 I2% 1% 1% | [1%
Regional (population _
between 5000 and 15000) 2535 I4% | 2% |3% | 3%
Regional (population _
less than 5000) Bl 2962 I3% | 1% -1% | [1%
Remote/Very Remote - | 378 -1% | 0% -14% . -14% .
Scheme Entry Type
New - [ 7270 13% | 1% -1% | -1% |
State — NG 21892 13% | 1% 0% | 1%
Commonwealth — [l 5347 4% | 1% | 1% | 1%
Plan management type
Fully agency-managed - | RN 21883 13% | 1% 0% | 1%
Plan- d/
Agency.managed ~ I 8120 14% [ 1% 1% | | 1%
Fully self-managed - Jlj 1630 | 2% 0% -1% | | 1%
Partly self-managed - [JJjj 2824 13% | 1% | 1% | 0%
Annualised cost of plan
$15,000 or less — M 3438 11% 0% 0% -1% |
$15-30,000 — NN 6589 13% | 1% -1% | | 0%
$30-50,000 — [N 6851 13% | 1% -1% | | 1%
$50-100,000 — NN 7807 4% I 1% 0% | 1%
Over $100,000 — N 9824 12% | 1% 0% 12%
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Appendix G.4.6 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who get % who currently Of those who Of those who
opportunities to participate in currently participate currently participate
learn new things education, training  in education, in education,

or skill development training or skill training or skill

development, % who development, % who
do so in a disability arein a class for
education facility students with

disability

Plan cost allocation
Capital 5-100% — N 7370 12% | 1% 0% 0%
Capacity Building 0-15% — [ 13326 13% | 1% 0% | 1%
Capacity Building 15-30% — [l 6203 4% | 1% -1% | | 1%
Capacity Building 30-60% — [l 5109 4% | 1% -1% | 12%
Capacity Building 60-100% - [l 2453 13% | 1% -1% | 0%

Plan utilisation

below 20% — M 5959 | 0% 0% 0% | 1%
20 - 40% — [ 7592 13% 0% 0% 0%
40 - 60% — I 7859 0 5% | 1% -1% | 0%
60 - 80% — [N 6893 4% | 1% -1% | | 1%
80% and over — [l 6158 13% | 1% 0% 12%

Appendix G.4.6 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents Of those who Of those who % who wanted to do
currently participate currently participate a course or training
in education, in education, in the last 12
training or skill training or skill months, but could

development in a development in a not
mainstream class, % class for students
who prefer their with disability, %

current study who prefer their
arrangement current study
arrangement
Overall
overall - [ NG 34500 | 2% 1% 1%
Age Group
34 or younger — [ 7405 13% 12% -2% |
35to 44 - M 7470 | 0% | 1% -2% |
45to 54 - M 9154 B 5% 12% -1% |
55 or over — [ 10480 | 1% 0% -1% |

156



Appendix G.4.6 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents Of those who Of those who % who wanted to do
currently participate currently participate a course or training
in education, in education, in the last 12
training or skill training or skill months, but could

development in a development in a not
mainstream class, % class for students
who prefer their with disability, %

current study who prefer their
arrangement current study
arrangement
Gender
Female - [ 15438 I3% | 2% -1% |
Male - [ 18632 | 1% | 1% -1% |
Disability Type
Acquired Brain Injury - [l 2483 13% 13% -2% |
Autism - [l 1641 i 6% 12% -3% |
Cerebral Palsy & _ J %
Other ’?‘4%%??;]1%9;% B 4126 1% | 12% 1% |
quruse{‘s‘?%-D'%a-Fg,iX- B 1551 I13% 12% -2% |
ntellectual Disabili
oW Syndiome”™ I 10931 12% 1 1% -1% |
Multiple Sclerosis = [l 1541 B7% 1% |
Other - |l 2097 | 1% 0%
Other Physical - |l 2411 13% | 0% 0%
Psychosocial - [l 6245 | 0% 12% -1% |
Visual Impairment - [Jj 1483 12% 4% -1% |
Level of function
High — [l 4650 I 4% | 1% -2% |
Medium — [N 17456 | 1% | 1% -1% |
Low - [ 12403 I 3% | 2% -1% |
CALD Status
CALD - || 3459 | 1% -1% | 0%
Non-CALD - [ 31004 | 2% | 2% 1% |
State/ Territory
ACT- 1359 | 0% 11%
NSW - I 16850 12% 12% -1% |
NT - 1216 -5% u
QLD - mmm 4092 5% 1 4% -3% 1
SA- W 2640 12% 11% 0%
TAS - 1404 14% -3% 1
VIC - 9646 12% 11% -1% |
WA - 1300 -4% 1 -1% |
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Appendix G.4.6 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents Of those who Of those who % who wanted to do
currently participate currently participate a course or training
in education, in education, in the last 12
training or skill training or skill months, but could

development in a development in a not
mainstream class, % class for students
who prefer their with disability, %

current study who prefer their
arrangement current study
arrangement
Remoteness
major Cities - | I 19741 | 2% [1% 1% |
Regional (population _ 3
greater than 50000) - 4255 l 3% l 1% 2% l
Regional (population _
between 15000 and 50000) I 4632 I3% I4% 2% |
Regional (population _
between 5000 and 15000) W 2535 i6% | 1% 1% |
Regional (population _
less than 5000) Il 262 |2% e 2%
Remote/Very Remote - | 378 -2% |
Scheme Entry Type
ew — -
N B 7270 12% 0% 1% |
State — NN 21892 13% | 2% -2% |
Commonwealth — [l 5347 | 0% | 1% 0% |
Plan management type
Fully agency-managed - | RN 21883 13% | 1% -1% |
Plan-managed/ _
Agency-managed B 8120 | 2% | 2% -2% |
Fully self-managed - [J] 1630 | 0% 0% -1% |
Partly self-managed - [JJjj 2824 13% 13% -1% |
Annualised cost of plan
$15,000 or less — M 3438 4% | 1% 0% |
$15-30,000 — MMM 6589 | 1% 12% -1% |
$30-50,000 — N 6851 13% | 1% -1% |
$50-100,000 — NN 7807 12% | 1% -2% |
Over $100,000 — N 9824 12% 12% -2% |
Plan cost allocation
Capital 5-100% — [ 7370 | 1% 12% -1% |
Capacity Building 0-15% — N 13326 13% | 1% -2% |
Capacity Building 15-30% — Il 6203 4% 12% -2% |
Capacity Building 30-60% — [l 5109 1 1% | 1% -1% |
Capacity Building 60-100% — [l 2453 12% 12% 0% |
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Appendix G.4.6 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents Of those who Of those who % who wanted to do
currently participate currently participate a course or training
in education, in education, in the last 12
training or skill training or skill months, but could

development in a development in a not
mainstream class, % class for students
who prefer their with disability, %

current study who prefer their
arrangement current study
arrangement
Plan utilisation

below 20% — M 5959 13% 1 1% -1% |
20-40% — [N 7592 13% | 1% -2% |
40 - 60% — [ 7859 12% 12% -1% |
60 - 80% — N 6893 12% 12% -1% |
80% and over — [N 6158 12% | 1% -1% |

Appendix G.4.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics

Total respondents % who are currently % who are currently
working in an working in a paid job
unpaid job

Overall
overal - [ NG 34500 | 0% 1%
Age Group
34 or younger — [N 7405 | 0% 0% |
35to 44 - M 7470 | 0% 0% |
45 to 54 — N 9154 | 0% -1% |
55 or over — [N 10480 | 0% -1% |
Gender
Female - [ 15438 | 0% -1% |
Male - [ 18632 [0% 1% |
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Appendix G.4.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who are currently % who are currently
working in an working in a paid job
unpaid job

Disability Type
Acquired Brain Injury - il 2483 | 1% 0% |
Autism - [l 1641 | 1% 0% |
Cerebral Palsy & _
Other %%‘é’r?,‘%gé%‘i} Bl 4126 | 0% 0% |
olmter”Sepsc;r&_Disba]bti}l,i - [l 1551 -1% | 0% |
ntellectual Disabilr
Down Syndrome ™ I 10931 | 0% -1% |
Multiple Sclerosis - || 1541 | 0% -1% |
Other - |ij 2097 | 0% 0% |
Other Physical - il 2411 | 0% 0% |
Psychosocial - [l 6245 | 0% 0% |
Visual Impairment - [ 1483 | 0% -1% |
Level of function
High - [l 4650 | 0% 0% |
Medium — [N 17456 | 0% -1% |
Low — [ 12403 | 0% -1% |
CALD Status
CALD - [J 3459 [0% 0% |
Non-CALD - [N 31004 0% 1% |
State/ Territory
ACT - 1359 11% 1% |
NSW - s 16850 |1 0% | 0%
NT - 1216 12% -1% |
QLD - mmm 4092 11% -1% |
SA - I 2640 10% -1% |

TAS - 1404 10% | 0%

VIC — mmm— 9646 1 0% -1% |

WA - 1300 1 0% 13%

Remoteness

major Cities - || NI 19741 [ 0% 1% |

Regional (population _ =
greater than 50000) - 4255 ' 0% 1% |

Regional (population _ -
between 15000 and 50000) ~ NI 4632 | 0% 1%]

Regional (population _ &
between 5000 and 15000) ~ I 2535 | 0% 1%

Regional (population _ &
less than 5000) . 2962 l 0% 1% |
Remote/Very Remote - | 378 | 2% 0% |
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Appendix G.4.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who are currently % who are currently
working in an working in a paid job
unpaid job

Scheme Entry Type
New — I 7270 0% | 0% |
State - NG 21892 0% | -1% |
Commonwealth — [l 5347 -1% | -1% |

Plan management type

Fully agency-managed - [ NG 21883 | 0% -1% |
Plan-managed/ _
Afency-managad B 8120 | 0% 0% |
Fully self-managed - [J] 1630 | 1% -2% |
Partly self-managed - [JJjj 2824 | 0% -1% |

Annualised cost of plan

$15,000 or less — M 3438 | 0% 0% |
$15-30,000 — [N 6589 | 0% -1% |
$30-50,000 — [N 6851 | 0% 0% |
$50-100,000 — W 7807 | 0% -1% |
Over $100,000 - N 9824 | 0% -1% |

Plan cost allocation

Capital 5-100% — [N 7370 0% | -1% |

Capacity Building 0-15% — [ 13326 0% | 0% |
Capacity Building 15-30% — [l 6203 0% | 0% |
Capacity Building 30-60% — [l 5109 0% | -2% |
Capacity Building 60-100% — [l 2453 -1% | 0% |

Plan utilisation

below 20% — M 5959 | 0% 0% |
20 - 40% — [ 7592 | 0% -1% |

40 - 60% — I 7859 | 0% -1% |
60 - 80% — [N 6893 | 0% -1% |
80% and over — M 6158 | 0% 0% |
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Appendix G.4.7 - Work
Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics

Overall

Age Group

34 or younger -

55 or over -

Gender

Disability Type

Cerebral Palsy & _
Other Neurological

Intellectual Disability & _
Down Syndrome

Psychosocial disability =

Level of function

CALD Status

MNon-CALD -

State/ Territory

NSW/ACT -

SA/WAINT -

Total respondents

. 198
- 213
I 265
[ 264

I 200
I 524

B0

117
I 437
I 244
o2

2
N 444
. 399

B4

% have had job(s) in % who have worked % who are currently For those who are
in a casual job in the working in a paid job currently working in

the past 12 months

overat - | 550 5% |

| 2%

-3% |
-3% |
5% ||

2% |

-3% |

3%

5% ||

-4% ||

2% |

0% |
-3% |
3% |

0% |

I sss -3%|

I 520
Hes

. 177

. 175

| 0%

-1% |
-1% |
-6% 1
-6% I

past year

12%
14%
14%

2% |

| 2%
| 2%

12%
| 1%
| 1%
12%
I3%

| 1%
I3%

-a% |
| 2%

2%
05%
| 1%
| 1%

-1%

5%
-3% |
-3% |
2% |

3% |
0% |

| 2%
-5% |
3% |

[1%

14%

| 0%
[ 1%
4% |

-a% |
1% |

0% |
0% |
2% |
5% ||

a paid job, % who
have been in the job
for more than a year

5%

B 7%
9%
| 1%
13%

13%
B 6%

[1%
W 15%
o 10%

o 12%
13%
B6%

B 9%

2% |
14%



Appendix G.4.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

Major Cities - _ 473

Regional (population _
greater than 50000) - 118

Regional (population _
between 15000 and 50000) - 189

Regional (population _
between 5000 and 15000) . 85

Regional (population
lessthan 5000) & - ] 75
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New - [l 55
State - |G 687
Commonwealth - [ 198

Plan management type

Fully agency-managed - _ 679

Flan-managed/ _ - 141

Agency-managed

Self-managed (fully or partly) - . 94

Annualised cost of plan
$15,000 or less - W79
$15-30,000 - | 151
$30-50,000 - | 130
$50-100,000 - [N 159
Over $100,000 - |GGG 421

Plan cost allocation
Capital 5-100% - [N 177
Capacity Building 0-15% - N 370
Capacity Building 15-30% - [l 118
Capacity Building 30-60% - |1l 147
Capacity Building 60-100% - |l 102

% have had job(s) in % who have worked % who are currently For those who are
the past 12 months in a casual job in the working in a paid job currently working in
past year a paid job, % who
have been in the job
for more than a year

2% | | 3% 0% | 4%
-3% | 6% 0% 5%
6% | -2% | -2% | B %
[ 1% % || 0% B 0%
| 0% 7% -8% ]
7% I6% Il 6%
-3% | | 2% 2% | 5%
-3% | 1% | 1% | 4%
-3% | | 2% 1% | | 4%
[ 1% [ 1% [ 1% B11%
5% | 0% 2% | | 0%
-8% Nl W 9% 1% | 15%
0% | 1% | 1% | 15%
0% | 11% | 0% o 11%
-3%1 1 1% 1 1% 12%
-4% 1 12% 3% 1 12%
-4% 1 13% -4% | W 13%
-3% | 12% 1% | 13%
-6% Il -3% | 2% | -3% 1
1% | 0% 13% 7%
-3% 1 14% -3% | 13%
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Appendix G.4.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan utilisation

below 20% - W 67
20-40% - 119
40 -60% - M 157
60 - 80% - N 208
80% and over- N 358

Appendix G.4.7 - Work

% have had job(s) in
the past 12 months

-9% W
-5%
0% |
-4% 1
-1% |

% who have worked % who are currently For those who are
in a casual job in the working in a paid job currently working in

past year

-3% 1
13%
-1% |
| 0%
13%

1 2%
-2% |
-1% |

0%
-3% |

a paid job, % who
have been in the job
for more than a year

0%
13%
I 4%
N 6%

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Overal - I 50
Age Group
34 or younger - B 198
35todd - I 213
4510 54 - I 265
55 or over - I 264
Gender
Female - B 400
Male - | 524
Disability Type
Autism - 60
Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 17
Intellectual Disability & _
Down Syndrome _ 437
Other - B 244
Psychosocial disability = | K

For those who are
currently working in
a paid job, % who
are working in open
employment market

B 2%

B 24%
0 6%

W 13%

| 2%

B 13%
B 1%

o 12%
16%
o 13%

164

For those who are
currently working in
a paid job, % who
are working in ADE

-11%

-22%

-9% Il

-14% |
15%

-14% [l
-9% i

12%
| 2%
-17% H

For those who are
working in ADE, %
who feel there is a
pathway to open
employment

-9% [

-15% [l
6% ||

For those who are
currently working in
a paid job, % whose
current job is
suitable for them

5%
5% I

14%
-3% |

| 2%
1% |

[ 1%
-4% |
17%



Appendix G.4.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High -
Medium -

Low -

State/ Territory
NSW/ACT -
QLD -
SA/WAINT -
VIC/TAS -

Remoteness
Major Cities -
Regional (population _
greater than 50000)

Regional (population _
between 15000 and 50000)

Regional (population _
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000) & -
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New -
State -

Commonwealth -

Plan management type
Fully agency-managed -
Flan-managed/ _
Agency-managed

Self-managed (fully or partly) -

Annualised cost of plan
$15,000 or less -
$15-30,000 -
$30-50,000 -
$50-100,000 -
Ovwer $100,000 -

kX
I 444
- 399

[ 520
Hes

. 177

. 175

B 473
B

B 180

Bss

| k&3

55
I s87
. 198

I 75
141
| kI

W7

. 151

B 130

[ 159
I 421

For those who are
currently working in
a paid job, % who
are working in open
employment market

16%
W 14%
13%

H 8%

B 20%
W 11%

B 7%
0%
| 2%

-10% [

[ 1%
B 20%

B 10%
| 3%

M 7%

I 26%

. 21%

W 14%

W 20%
-19%

165

For those who are
working in ADE, %
who feel there is a
pathway to open
employment

For those who are
currently working in
a paid job, % who
are working in ADE

0% |
-15% |
0% |

-6% I -5% |

-24% W
| 4%

-19%

-17%
[ 0%
2% |

B 14%

I 4%
-22%

-12% |
-8% I

-10% J§
-6% |

-4% ||

-21%
-22% .
-16% W
-18% W
. 22%

For those who are
currently working in
a paid job, % whose
current job is
suitable for them

14%
2% |
B 8%

-1% |

1 2%
0%

0%
| 5%
| 4%

5% ||

| 0%
I3%

| 2%
-6% ||

| 0%

| 0%
| 1%
12%
-2% |
12%



Appendix G.4.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation

Capital 5-100% - . 177
Capacity Building 0-15% - . 370
Capacity Building 15-30% - 118
Capacity Building 30-60% - i 147
Capacity Building 60-100% - | 102
Plan utilisation
below 20% - W67
20-40% - . 119
40 - 60% - B 157
60 - 80% - . 208
80% and over - I 358

Appendix G.4.7 - Work

For those who are
currently working in
a paid job, % who
are working in open
employment market

-13% |
13%
-9% N
W 18%
. 22%

| 1%
I 26%
B 6%
12%

For those who are
currently working in
a paid job, % who
are working in ADE

W 18%
| 3%
N 9%
-18% W
-24% Wl

-22% .
-22% Il
-5% I
-1% |

For those who are
working in ADE, %
who feel there is a
pathway to open
employment

-35%
-7% 0

-15% W
7%

For those who are
currently working in
a paid job, % whose
current job is
suitable for them

-8% W
W 13%
-3% 1
| 0%
13%

1 4%
-5% 1

I 4%

| 1%

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Overall
Overal - | 50
Age Group
34 or younger - [N 198
35to 44 - M 213
45to 54 - M 265
55 or over - [N 264
Gender

Female - [ 400
Male - | 524

For those who are
currently working in
a paid job, % who
get the support they
need to do their job

-1%

[ 1%
2% |
1% |
3% |

[ 1%
2% |

166

For those who are
currently not in a
paid job, but would paid job, % who

like one, % who have have applied for one
been assisted to get or more jobs in the

ajob past 3 months

B 10%

M 15%
B 6%

For those who are
currently not in a

| 2%

0%
B 8%

% who have started
planning for
retirement

16%

I3%

13%
2% |

3%
13%



Appendix G.4.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

For those who are

Disability Type
Autism -

Cerebral Palsy & _
Other Neurological

Intellectual Disability & _
Down Syndrome

Other -

Psychosocial disability -

Level of function
High -
Medium -

Low -

CALD Status
CALD -
MNon-CALD -

State/ Territory
NSW/ACT -
QLD -
SA/WAINT -
VIC/TAS -

Remoteness
Major Cities -

Regional (population _
greater than 50000)

Regional (population _
between 15000 and 50000)

Regional (population _
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000) & -
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type

New -
State -

Commonwealth -

currently working in
a paid job, % who

get the support they
need to do their job

Hso

117

I 437 2% |

- |0%

a2 W 10%

I 52 0% |

I 444 0% |

I 399 3% |
49

I scs
I 520 1% |

M 68

- 177 0% |
- 175 -4% |
[ B | 1%
s -5% ||
B 180 -2% |
Bss -10% J
| k3

Wss

.87 3%

. 198 1% |

167

For those who are
currently not in a

For those who are
currently not in a

paid job, but would paid job, % who

like one, % who have have applied for one
been assisted to get or more jobs in the

ajob

past 3 months

% who have started
planning for
retirement

B 10%
3% |

| 2%

| 2%

6%

15%
15%
1% |

6% ||
| 3%

5%

12%
-3% |

| 1%

| 2%
[ 1%
|3%
| 4%

| 3%

7%
| 0%
B 10%



Appendix G.4.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents For those who are  For those who are  For those who are % who have started
currently working in currently not in a currently not in a planning for
a paid job, % who paid job, but would paid job, % who retirement
get the support they like one, % who have have applied for one
need to do their job been assisted to get or more jobs in the

ajob past 3 months
Plan management type
Fully agency-managed - _ 679 | 0% I 2%
Plan-managed/ _
Agency-managed - 141 I 3% I 4%
Self-managed (fully or partly) - . 94 -4% l I 2%
Annualised cost of plan
$15,000 or less - W79 -8% 0 13%
$15-30,000 - |l 151 | 2% 13%
$30-50,000 - | 130 -2% | B 8%
$50-100,000 - [N 159 12% 13%
Over $100,000 - N 421 -3% 1 | 0%
Plan cost allocation
Capital 5-100% - 1M 177 5% -3% 1
Capacity Building 0-15% - N 370 | 0% 12%
Capacity Building 15-30% - |1l 118 -3% 1 13%
Capacity Building 30-60% - [l 147 | 0% 13%
Capacity Building 60-100% - |l 102 -3% 1 W 9%
Plan utilisation
below 20% - W67 | 2%
20-40% - N 119 -4% |1 -8% 1
40 - 60% - M 157 -3% 1 | 1%
60 - 80% - (NN 208 13% | 1%
80% and over - [N 358 | 0% B 8%

168



Appendix G.4.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents For those who have
started planning for
retirement, % who
make the important
decision by
themselves or with
the help of others

Overall

overat - N <o | 2

Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

Total respondents % who spend their % who wanted to do % who are currently % who have been
free time doing certain things in the a volunteer actively involved in a
activities that last 12 months, but community, cultural
interest them could not or religious group in

Overall

overal - [ NG 34509 || 4% | 3% 0%
Age Group

34 or younger — I 7405 13% I 3% | 1%
35to 44 - I 7470 I 4% 3% | 0%
45 to 54 - N 9154 I 4% 13% | 0%
55 or over — [ 10480 4% 3% | 0%

Gender
Female - [ 15438 fl 5% | 3% | 0%
Male - [ 18632 I 4% I3% | 0%

169

the last 12 months

5%

W 7%
05%
B5%
1 4%

I5%
I5%



Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

Total respondents

Disability Type

Acquired Brain Injury - [l 2483
Autism - [l 1641

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 4126

Hearingand _
o L
Down Syndrome

Multiple Sclerosis - || 1541

Other - |l 2097

Other Physical - i 2411
Psychosocial - [l 6245

Visual Impairment - [ 1483

Level of function
High — [l 4650
Medium — N 17456
Low - 12403

CALD Status
CALD - 3459

Non-CALD — [, 31004

State/ Territory

ACT -1 359

NSW — I—— 16850
NT -1 216

QLD —mm 4092
SA - 2640

TAS -1 404

VIC — —— 9646
WA -1 300

Remoteness

major Cities - [ I 19741

Regional (population _
greater than 50000) - 4255

Regional (population _
between 15000 and 50000) - 4632

Regional (population _
between 5000 and 15000) . 2535

Regional (population _
less than 5000) . 2962

Remote/Very Remaote - I 378

% who spend their

free time doing
activities that
interest them

5%
13%
5%
12%
1 4%
13%
4%
13%
5%
14%

4%
4%
13%

I4%
I4%

B5%
4%
8%
7%
12%
11%
13%
8%

I 4%
5%
I 4%
5%
I 4%

7%
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% who wanted to do % who are currently % who have been

certain things in the a volunteer

last 12 months, but
could not

13%
12%
i 4%
12%
13%
12%
13%
12%
13%
13%

| 2%
13%
13%

| 2%
13%

12%
13%
n 4%
12%
3%
1 1%
3%
- 11%

3%
| 2%
3%
3%
|3%

| 4%

1 1%
0%
0%
0%
0%

-1% |

| 0%
[ 0%
[ 0%

| 0%
| 0%

12%
| 0%
12%
| 0%
| 0%
1 1%
| 0%
| 0%

| 0%
[ 0%
| 0%
| 0%
| 1%

3%

1%
0%
0%
0%

actively involved in a
community, cultural

or religious group in
the last 12 months

5%
5%
5%
12%

N 8%
13%

13%

4%
4%
4%

4%
I5%
B 6%

4%
I5%

12%
H 6%
12%
m 6%
12%
n 4%
0 4%
13%

5%
6%
5%
Ba%
f &%

I 4%



Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

Total respondents

Scheme Entry Type
New - I 7270

State — [INEG— 21892

Commonwealth — [l 5347

Plan management type

Fully agency-managed - IS 21883

Plan-managed!/ _- 8120

Agency-managed
Fully self-managed - JJj 1630

Partly self-managed - [Jjjj 2824

Annualised cost of plan
$15,000 or less — M 3438
$15-30,000 — NN 6589
$30-50,000 — [N 6851
$50-100,000 — NN 7807
Over $100,000 — N 9824

Plan cost allocation
Capital 5-100% — N 7370
Capacity Building 0-15% — [N 13326
Capacity Building 15-30% — [l 6203
Capacity Building 30-60% — [l 5109
Capacity Building 60-100% — 1l 2453

Plan utilisation
below 20% — M 5959
20 - 40% - . 7592
40 - 60% — I 7859
60 - 80% — N 6893
80% and over — M 6158

% who spend their

free time doing
activities that
interest them

I5%
4%
I 4%

4%
5%
4%
4%

11%
12%
4%
5%
B5%

13%
B5%
B5%
13%
12%

13%
5%
B 5%
4%
4%
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% who wanted to do % who are currently % who have been

certain things in the a volunteer

last 12 months, but
could not

| 2%
13%
I 4%

4%
| 2%
| 1%
13%

N 4%
13%
13%
2%
13%

12%
13%
13%
13%
13%

3%
3%
12%
3%
4%

| 0%
[ 0%
[ 0%

| 0%
| 0%
[ 1%
| 0%

0%
0%
0%
0%

0%
0%
0%
0%

| 0%
| 0%
| 0%
| 0%
| 0%

actively involved in a
community, cultural

or religious group in
the last 12 months

4%
B 6%
I 5%

[ 3
5%
13%
4%

12%

4%
B5%
5%
B7%

14%
B6%
B5%
15%
14%

12%
4%
6%
B 6%
W7%



Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

Total respondents % who know people % who feel they are
in their community able to have a say
with their support
services most of the
time or all of the

time
Overall
overe - I 34505 | 3% 1
Age Group
34 or younger — Il 7405 13% | 1%
35to 44 - M 7470 13% | 1%
45 to 54 - I 9154 13% 1 1%
55 or over — I 10480 13% | 1%
Gender
Female - [ 15438 |3% | 1%
Male — [ 18632 3% [1%
Disability Type
Acquired Brain Injury - [l 2483 13% | 0%
Autism - |l 1641 13% 1% |
Cerebral Palsy & _
O“e’ﬁ%‘;',?,‘,%gaiﬁ:,‘ Bl 4126 13% 1 1%
Olthter“Serc;rs_Disba]t;ti}lli - Wl 1551 13% | 0%
ntellectual Disabilr
Do Synidroma ™ I 10931 13% | 0%
Multiple Sclerosis - [l| 1541 13% 13%
Other - [l 2097 13% 13%
Other Physical - [ij 2411 12% 13%
Psychosocial - [l 6245 13% 1 1%
Visual Impairment - [ 1483 13% 13%
Level of function
High - [l 4650 13% | 2%
Medium — N 17456 13% | 1%
Low - 12403 | 2% | 0%
CALD Status
CALD - 3459 |3% | 0%
Non-CALD - [ 31004 | 3% [1%
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Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

Total respondents % who know people % who feel they are
in their community able to have a say
with their support
services most of the
time or all of the

time
State/ Territory
ACT - 1359 12% | 0%
NSW - I 16850 13% 11%
NT - 1216 1 4% 13%
QLD - mmm 4092 6% 15%
SA - 1 2640 13% -1% |
TAS - 1404 1 0% 11%
VIC — mm—— 9646 11% | 0%
WA - 1300 5% | 0%
Remoteness
major Cities - [ 19741 | 2% | 0%
Regional (population _
greater than 50000) B 4255 I3% 4%
Regional (population _
between 15000 and 50000) B 4632 I3% | 1%
Regional (population _
between 5000 and 15000) ~ Il 2535 I 4% | 2%
Regional (population _
less than 5000) - 2962 I 3% I 2%
Remote/Very Remote -| 378 I 5% | 1%
Scheme Entry Type
New - I 7270 13% 13%
State - NG 21892 13% | 1%
Commonwealth — [l 5347 | 2% | 0%
Plan management type
Fully agency-managed - [ NN 21883 | 3% | 0%
Plan-managed/ _
Agency-managed B 8120 13% | 1%
Fully self-managed - |} 1630 I3% I 4%
Partly sel-managed - [JjJj 2824 12% I13%
Annualised cost of plan
$15,000 or less — M 3438 12% -1% |
$15-30,000 — N 6589 12% | 1%
$30-50,000 — [N 6851 13% | 1%
$50-100,000 — NN 7807 13% 12%
Over $100,000 — N 9824 13% | 1%
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Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for SF - participant

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% — M 7370
Capacity Building 0-15% — N 13326
Capacity Building 15-30% — [l 6203
Capacity Building 30-60% — [l 5109
Capacity Building 60-100% — [l 2453

Plan utilisation
below 20% — M 5959
20 - 40% — . 7592
40 - 60% — Il 7859
60 - 80% — N 6893
80% and over — [l 6158

% who know people % who feel they are

in their community able to have a say
with their support
services most of the
time or all of the

time
12% 12%
1 3% | 1%
13% 12%
12% | 1%
12% -2% |
12% | 0%
13% 1 1%
13% 11%
13% | 0%
13% 1 1%

Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation
Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics

Total respondents

Overall
overal - | 540
Age Group
34 or younger - [N 198
35to 44 - M 213
45to 54 - M 265
55 or over - [ 264
Gender

Female - I 400
Male- [ 524

% who currently % who have % who are currently For those who are

have interests opportunity to try volunteering

new things and have
new experiences

| 4% J % 0%
12% H6% 2% |
14% 9% 13%
06% 15%

15% 14%
I4% I5% 13%
5% 7% 2% |

174

not currently
volunteering but
would like to, % who
have ever been
asked to volunteer

-14% [}

-8% |
-19% [l



Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type
Autism -

Cerebral Palsy & _
Other Neurological

Intellectual Disability & _
Down Syndrome

Other -

Psychosocial disability =

Level of function
High -
Medium -

Low -

CALD Status
CALD -
MNon-CALD -

State/ Territory
NSW/ACT -
QLD -
SA/WAINT -
VIC/TAS -

Remoteness
Major Cities -

Regional (population _
greater than 50000)

Regional (population _
between 15000 and 50000)

Regional (population _
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000) & -
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type

New -
State -

Commonwealth -

B0

117
I 437
I 244
o2

a2

I 399

| EE]

I sse

I 520

M 68
. 177
. 175

I
e

B 180

| £

B

uss

I 687

I 198

% who currently
have interests

2% |
[3%
14%
15%
H11%

14%
14%
14%

H10%
4%

I 4%
0 6%
I 4%
W 6%

fe%
%
[ 1%

| 4%

1% |

B 9%
13%
B 8%
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% who have
opportunity to try

new things and have

new experiences

W 10%
5%
13%

B %
M 15%

13%
B 8%
I 5%

6% ||
§ 7%

B7%
5%
13%
13%

6%
B 9%
[ 1%

Bs%

B 7%

N 22%
I5%
I 5%

% who are currently For those who are
volunteering

not currently
volunteering but
would like to, % who
have ever been
asked to volunteer

5% ||
|3%
| 1%

2% |

| 1%

I7%
3% |
| 2%

| 0%
| 0%

0%
1% |

| 5%
2% |

5% |



Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Plan management type

Total respondents

Fully agency-managed - _ 679

Flan-managed/ _
Agency-managed

| R

Self-managed (fully or partly) - . 94

Annualised cost of plan
$15,000 or less -
$15-30,000 -
$30-50,000 -
$50-100,000 -
Ovwer $100,000 -

Plan cost allocation

Capital 5-100% -

Capacity Building 0-15% -
Capacity Building 15-30% -
Capacity Building 30-60% -
Capacity Building 60-100% -

Plan utilisation

below 20% -
20 - 40% -

40 - 60% -

60 - 80% -
80% and over -

W79

. 151

. 130

. 159
I 421

. 177
I 370
. 118

. 147

. 102

W67

. 119

. 157

[ 208
I 358

% who currently
have interests

| 4%
fs%

6%

1 1%
7%
W 9%
8%
| 1%

B 5%
12%
7%
8%
B 5%

13%
W 8%
-1% |
H6%
14%

% who have
opportunity to try
new things and have
new experiences

4%
N &%

. 2%

-3% 1
W %%
W 11%
W 10%
13%

W 11%
3%
W 7%
W 10%
12%

N 6%

N 5%
I 14%
W 10%
| 1%

Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

% who are currently For those who are

volunteering

[ 1%
|3%

-4% |

-3% |
0%

-2% |
13%
0%

-3% |
| 1%
13%
1 2%
0%

-2% |
-5% 0
0%
| 1%
13%

not currently
volunteering but
would like to, % who
have ever been
asked to volunteer

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Overall

Total respondents

For those who are
currently
volunteering, % feel
volunteering is
suitable for them

Overai- N 50 | 6%

176

For those who are
currently

job

% who are involved
in a community,

volunteering, % who cultural or religious
would prefer a paid group in the last 12
months

2% [ s%

For those who have
been involved, %
feel they belong to
the group



Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents For those who are  For those who are % who are involved For those who have
currently currently in a community, been involved, %
volunteering, % feel wvolunteering, % who cultural or religious feel they belong to
volunteering is would prefer a paid group in the last 12 the group
suitable for them job months

Age Group
34 or younger - [N 198 I 4% 5%
35to044 - M 213 M 8% | 2%
45to 54 - N 265 W 9% -2% |
55 or over - [ 264 N 9% | 0%
Gender
Female- [N 400 B 9% -9% i P 8% -3% |
Male - [ 524 13% 13% B 7% 13%
Disability Type
Autism - [Jjj 60 -10% B
Cerebral Palsy & _
Other Neurological 17 h8% -8% i
Intellectual Disability & _
Down Syndrome _ 437 I 9% I 1%
other- [N 244 7% I 6%
Psychosocial disability - [JJjj 82 B 16%
Level of function
High- [l 92 1% -9% B
Medium - [N 444 N 6% I 5%
Low- [N 399 W 9% -1% |
CALD Status
CALD - 49 P6%
Non-CALD - [ 86 W%
State/ Territory
NSW/ACT - I 520 N 8% -1% |
QLD - 68 M 8% W 9%
SAMWAINT - Il 177 W 9% 13%
VIC/TAS - 1M 175 N 5% 14%

177



Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents For those who are  For those who are % who are involved For those who have
currently currently in a community, been involved, %
volunteering, % feel wvolunteering, % who cultural or religious feel they belong to
volunteering is would prefer a paid group in the last 12 the group
suitable for them job months

Remoteness

Major Cities - _ 473 I 8% I 4%

Regional (population _ 0, oo
greater than 50000) . 118 2% I 2% I

Regional (population _ 0 0
between 15000 and 50000) - 189 I 10% | 0%
Regional (population _ 0, o
between 5000 and 15000) . 85 . 20% -4% I

Regional (population
less than 5000) & - [JJj 75 [ 0% | 0%
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New- [l 55 -9% H
State- [ 657 B8% 13%
Commonwealth - [l 198 B 11% -3% |

Plan management type

Fully agency-managed - _ 679 . 9% -1% |
Flan-managed/ _
Agency-managed - 141 | 1% . 14%
Self-managed (fully or partly) - . 94 . 9% -3% I

Annualised cost of plan

$15,000 or less - W79 13%
$15-30,000- | 151 N 7% -8% B
$30-50,000- | 130 M 9% B %%
$50-100,000 - M 159 N 8% B %%
Over $100,000 - | 421 N 8% 1 2%

Plan cost allocation

Capital 5-100% - [ 177 m 1% 16%
Capacity Building 0-15% - | 370 15% 1% |
Capacity Building 15-30% - [l 118 15% B 10%
Capacity Building 30-60% - [ 147 ™ 12% | 0%
Capacity Building 60-100% - [l 102 o 10% 8% 1
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Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents For those who are  For those who are % who are involved For those who have
currently currently in a community, been involved, %
volunteering, % feel wvolunteering, % who cultural or religious feel they belong to
volunteering is would prefer a paid group in the last 12 the group
suitable for them job months

Plan utilisation
below 20% - M 67 12%
20-40% - 119 13% 14%
40 - 60% - [l 157 M 10% | 0%
60 - 80% — [N 208 W 9% -2% |
80% and over - N 358 M 10% 13%

Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who have had % who feel safe or % who were eligible For those who were
negative experience very safe when to vote in the last eligible, % who
walking alone in federal election voted
their local area after
dark
Overall
Overal - | 550 2% | |2% 0% |2%
Age Group
34 or younger - [N 198 -3% | | 1% 5% 13%
35to44- M 213 | 2% | 1% | 0% 0 7%
45t0 54 - [ 265 -2% | 0% -1% | | 1%
55 or over - [N 264 -4% || I 4% -3% | -1% |
Gender
Female - [ 400 -3% | | 2% -2% | | 2%
Male - [ 524 2% | [1% [1% | 2%
Disability Type
Autism - [Jj 60 7% -8% B 10% &%
Cerebral Palsy & _
Other Neurological W 117 -3% | | 2% -3% | I5%
Intellectual Disability &
LS. I 457 2% | | 3% 0% 13%
other- [N 244 -2% | | 2% -3% | -1% |
Psychosocial disability - [JJjj 82 -5% || 0% | 4% -2% |
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Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who have had % who feel safe or % who were eligible For those who were
negative experience very safe when to vote in the last eligible, % who
walking alone in federal election voted
their local area after
dark
Level of function
High- [l 92 | 2% | 2% -1% | | 0%
Medium - [N 444 -3% | | 0% 0% | | 1%
Low - [ 399 -3% | | 2% -1% | I 4%
CALD Status
CALD- JJ4o 0% | -2% | -6% || | 4%
Non-CALD - | 836 2% | | 2% 0% |2%
State/ Territory
NSW/ACT - | 520 -3% | | 1% 0% 12%
QLD- W68 -5% I M 12% -11% B | 0%
SAWAINT - 1l 177 -3% | | 0% | 1% | 0%
VIC/TAS - |1l 175 13% | 1% | 2% 5%
Remoteness
major Cities - | N 473 1% | [ 1% 1% | | 0%
Regional (population _
greater than 50000) . 118 -4% I I 6% | 1% I 9%
Regional (population _
between 15000 and 50000) - 189 0% | I 5% 2% | I 5%
Regional (population _
between 5000 nd 15000~ I 85 -6% || 2% | [ 15% 6% ||

Regional (population

less than 5000) & - [J] 75 3% | 7% || -8% I | B30

Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New- [l 55 | 2% -9% N 6% -5% I
State- [N 687 -3% | | 3% | 1% | 4%
Commonwealth - [l 198 | 0% -1% | -5% I -1% |

Plan management type

Fully agency-managed - _ 679 -2% I | 1% | 2% | 1%
Plan- L

pgenymaras - 41 5% || [ 1% -4% | 0%

Self-managed (fully or partly) - . 94 0% | I 4% -9% I I 3%
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Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents % who have had % who feel safe or % who were eligible For those who were
negative experience very safe when to vote in the last eligible, % who
walking alone in federal election voted
their local area after
dark
Annualised cost of plan
$15,000 or less - W79 13% 1 1% I 5% 12%
$15-30,000 - | 151 -2% | | 1% -1% | -1% |
$30-50,000 - | 130 12% | 1% -2% | 0%
$50-100,000 - [N 159 -3% 1 I3% -7% 0 -4% 1
Over $100,000 - |EEEGEG—_G_ 421 -4% 1 12% 13% M 10%
Plan cost allocation
Capital 5-100% - [ 177 -3% 1 13% | 1% | 0%
Capacity Building 0-15% - [N 370 -2% | -1% | | 0% 9%
Capacity Building 15-30% - |1l 118 -9% N I 5% 13% -1% |
Capacity Building 30-60% - [l 147 -5% 1l N 6% -5% I -2% |
Capacity Building 60-100% - |l 102 15% -2% | 13% -2% |
Plan utilisation
below 20% - M 67 -8% W N 6% -6% N | 0%
20-40%- 119 -4% |l -2% | -3% | -4% ||
40-60% - M 157 5% | 1% -2% | 15%
60-80% - [N 208 -9% W -2% | -2% | | 0%
80% and over - N 358 -1% | I 4% I 4% 13%

Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

% who have taken  For those who have For those who have
part in leisure taken part in leisure taken part in leisure
activities in the past activities in the past activities in the past

Total respondents % who feel they are
able to have a say

within the general

community on 12 months 12 months, % who 12 months, % who
issues that are felt those activities  felt those activities
important to them, were enjoyable enabled them to
all of the time or spend time with
most of the time people they liked
Overall
Overal - | 50 |o% 3% B | 2%
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Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who feel they are % who have taken  For those who have For those who have
able to have a say part in leisure taken part in leisure taken part in leisure
within the general activities in the past activities in the past activities in the past
community on 12 months 12 months, % who 12 months, % who
issues that are felt those activities  felt those activities
important to them, were enjoyable enabled them to
all of the time or spend time with
most of the time people they liked

Age Group
34 or younger - [N 198 -7% i -1% | 12% | 1%
3S5tod4d4- M 213 | 0% -5% I M 9% -1% |
45t054 - | 265 15% -3% | I 5% 13%
55orover- [N 264 -1% | -3% | W 9% | 2%
Gender
Female - [ 400 -1% | -2% | N 6% | 1%
Male - [ 524 0% | 4% | B 7% 1 2%
Disability Type
Autism - 60 -14% B -3% | B 15% B %
Cerebral Palsy & _
Other Neurological 17 14% 2% | 7% 16%
Intell | Disability &
L egg;nf’;;f‘ & 437 1% | 2% | I 6% [ 0%
Other - B 244 -2% | -6% I 13% | 0%
Psychosocial disability - | K 1% | 1% B 1% 4%
Level of function
High- [l 92 -1% | | 1% N 6% 3%
Medium - [N 444 0% | -2% | 0 5% 3%
Low - [ 399 -1% | -4% | B 7% | 0%
CALD Status
CALD- J49 -4% || -8% 0% -3% |
Non-CALD - [ 856 0% | 2% | 1 6% |2%
State/ Territory
NSW/ACT - N 520 -2% | -1% | B 5% | 1%
QLD- W68 13% -1% | N 6% 1 2%
SA/WA/NT - |1l 177 -3% | -7% 0 B 7% 1 4%
VIC/TAS - 1M 175 14% -4% || W 12% | 1%
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Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness
Major Cities =

Regional (population _
greater than 50000)

Regional (population _
between 15000 and 50000)

Regional (population _
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000) & -
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type

New -
State -

Commonwealth -

Plan management type

Fully agency-managed - _ 679

Flan-managed/ _
Agency-managed

Self-managed (fully or partly) -

Annualised cost of plan
$15,000 or less -
$15-30,000 -
$30-50,000 -
$50-100,000 -
Ovwer $100,000 -

Plan cost allocation
Capital 5-100% -
Capacity Building 0-15% -
Capacity Building 15-30% -
Capacity Building 30-60% -
Capacity Building 60-100% -

7
| G

B 189

Bss

| R4

Bss

I 687

I 198

| R
| EL

m7’

. 151

. 130

. 159
I 421

- 177
I 370
. 118

. 147

. 102

% who have taken
part in leisure
activities in the past

% who feel they are
able to have a say
within the general

community on 12 months
issues that are
important to them,
all of the time or
most of the time
[ 0% -4% |
| 3% | 2%
-4% | 1% |
1% | 7% ]
1% | [ 1%
0% | -5% §
-1% | -4% ||
0% | | 2%
1% | -3% |
1% | -3% |
| 4% 1% |
-4% I -5% I
5% -1% |
-4% 1l 12%
-4% 1 -4% I
| 1% -4% |l
14% -2% |
-3% | -5% I
-3% | -2% |
12% 13%
1% | -3% 1
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For those who have
taken part in leisure
activities in the past

12 months, % who
felt those activities
were enjoyable

l7%

N 9%

1% |

H9%
B 13%

M 12%
0 6%
I5%

l 6%
Il 6%

f6%

I 3%
W 9%
N 7%
0 4%
N 7%

I 3%
N 6%
W 8%
0 4%
W 10%

For those who have
taken part in leisure
activities in the past
12 months, % who
felt those activities
enabled them to
spend time with
people they liked

| 3%
| 4%
-3% |

-3% |

B 7%
| 0%
I5%

| 2%
| 0%

1% |

-3% 1
N 8%
| 0%
1 4%
| 0%

| 0%
| 0%
| 0%
5%
N 6%



Appendix G.4.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 1st review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan utilisation
below 20% - W 67
20-40%- M 119
40-60% - |l 157
60 - 80% - N 208
80% and over- N 358

% who feel they are
able to have a say
within the general

community on
issues that are

important to them,

all of the time or
most of the time

|1 2%

-11% W
13%

-2% |
|1 2%

184

% who have taken
part in leisure
activities in the past
12 months

-1% |
-4%
-1% |
-2% |
-3% |

For those who have
taken part in leisure
activities in the past
12 months, % who
felt those activities
were enjoyable

N 6%
n 8%
W 10%
N 4%
B 5%

For those who have
taken part in leisure
activities in the past
12 months, % who
felt those activities
enabled them to
spend time with
people they liked

1 4%

1 2%

0 6%
-1% |

0%



Appendix G.5 - Longitudinal indicators from baseline to 2nd review for SF

and LF - aggregate
Appendix G.5.1 - Choice and control

Do you choose who supporis you?

Do you choose what you do each day?

2 =2
228
5001"1) GDG’I{D - /
A40% — /
e %8 0% 7
30% I e ’ ? § § §
pr ==
oo™ ra
or |
0% 7 20% / ] s
10% - % % Z 2e2R
. / . 1% 4 WA
Yes | choose Sometimes | No, someone Yes | choose Sometimes | No, someone
have a say else chooses have a say else chooses
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
13568 responses, 138 missing at 1st review 13580 responses, 126 missing at 1st review
14269 responses, 141 missing at 2nd review 14280 responses, 130 missing at 2nd review
Do you choose how you spend your free Did you choose where you live?
time?
g e
R KR
80% P’
60% ’
60% ’
A40% —
40% ' ’
ﬂ R 3 28
20% — S - 20% / s — -
A7 47 wmyd Wk
0% __m 0% :
No, someone  Sometimes | have  Yes | choose Yes | chose Ihad a bitofa Mo, | didn't
else chooses asay say
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
147 responses, 0 missing at 1st review 147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review 149 responses, 0 missing at 2nd review
Did you choose whom you live with? Who makes most decisions in your life?
BRI Ree
585 BiRY
80% —
50% - o
60% 40% - §:2§§
400‘,1’ - * * 3001"1) 1
= 20% —
20% . R 282 ’ 22 R
in ® in .:m 10% | §§§ oo 5o
0% - [ 0% -
Yes | chose I had a bitofa Mo, | didn't Ido My family My friends My Others
say service
providers

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13563 responses, 143 missing at 1st review
14262 responses, 148 missing at 2nd review
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Appendix G.5.1 - Choice and control (continued)

Do you have someone who supports you to
make decisions?

80%
60% -
2 8
40% eS8
20% =
° g7 ses
0% - Eleenbey |

Yes No, and I would

like someone

No, | don't need
anyone

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review

Have you ever participated in a self-
advocacy group meeting, conference, or

event?
=2
SRR
60%
A40% —
2R %55
20% e2q - - -
Yes Mo, I had the Mo, I have not had the
opportunity but chose opportunity to
not to participate participate

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13051 responses, 655 missing at 1st review
13711 responses, 699 missing at 2nd review

Appendix G.5.2 - Daily living

Do you do things for yourself whenever you
can?

80%
60%
40%
20%
’ 6% 5% 4%
0% — | e 0
Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review

Do you feel able to advocate (stand up) for
yourself? Thatis, do you feel able to speak
up if you have issues or problems with
accessing supports?

51% 49% 529% 53%
50% 48% 47%
A40% —
30%
20%
10% —|
0% - ! J
Yes No
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
13683 responses, 23 missing at 1st review
14406 responses, 4 missing at 2nd review
Do you want more choice and control in
your life?
80%
76%
80% 67%
60% —|
40% 33%
24% 209
20% —|
0% - ! J
Yes No
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
13684 responses, 22 missing at 1st review
14406 responses, 4 missing at 2nd review
Do you need support to do domestic tasks?
(e.g. shopping, cooking, cleaning, meal
preparation)?
94%
87% 92%
80%
60% —|
A40% —
20% 13% 8% gop
- [
Yes No

186

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13694 responses, 12 missing at 1st review
14407 responses, 3 missing at 2nd review



Appendix G.5.2 - Daily living (continued)

Do you get support for domestic tasks?

8% a3y, 86%

80%

60% —

40%

22%
. F%
0% - T !
Yes No

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

11724 responses, 0 missing at 1st review
12395 responses, 1 missing at 2nd review

Does the support you currently receive
enable you to perform the task yourself as
much as possible?

0% . . 56, 59%
20% % 1%
40% -
30% -
20%
10%

0% - : :

Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

7902 responses, 27 missing at 1st review
8784 responses, 4 missing at 2nd review

Do you get support with personal care (e.g.
washing yourself, dressing)?

85% 86% B87%
80% - //
60% é
40% Z
20% —| Z 15% 14% 13%
0% . 7 .
Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

6510 responses, 1 missing at 1st review
7045 responses, 0 missing at 2nd review

Does the support you receive meet your

needs?
49% 50%

54%
1% 50%

50% | 46

40%

30% |

20% |

10% |

0% — - !

Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

7899 responses, 30 missing at 1st review
8784 responses, 4 missing at 2nd review

Do you need support with personal care (e.
g. washing yourself, dressing)?

61%
650% — 54%5?M;/

/ 46%

/ 43% o
40% /
20% Z

0% :
Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13695 responses, 11 missing at 1st review
14407 responses, 3 missing at 2nd review

Does the support you receive meet your

needs?

61%
60% 7% 550,
39
40%
20% |
0% :
Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

4846 responses, 14 missing at 1st review
5436 responses, 3 missing at 2nd review
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Appendix G.5.2 - Daily living (continued)

Does the support you currently receive
enable you to care for yourself as much as

possible?
55% 2% 57%

50% | 3% 45

40% -

30%

20% —

10%

0% - -
Yes No

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

4845 responses, 15 missing at 1st review
5436 responses, 3 missing at 2nd review

Do you get support for problem solving?

100% 97% 97%

BD“J"{D - ?5

60%

40% |

25%
20%
3% 3%
0% - ,
Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

64 responses, 0 missing at 1st review
76 responses, 0 missing at 2nd review

Does the support you currently receive allow
you to solve problems as independently as
possible?

93%
80%,) 82%
80% |
60%
40%
20% 18%
oL
0% - ' ]
Yes No

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

45 responses, 0 missing at 1st review
55 responses, 0 missing at 2nd review

Do you need support with problem solving?
(e.g. dealing with unexpected events)?

60% —

40% —|

20%

65% 67%
59%

41%
35% 3304,

0% -

Yes No
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review

Does the support you receive meet your

needs?
100% 93% 93% 6%
80% —
60% —|
40% |
20%
7% 7% g0
0% ,
Yes No
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
45 responses, 0 missing at 1st review
55 responses, 0 missing at 2nd review
Do you need support for travel & transport?
87%
80%, 85%
80%
60% —|
40% —
20%
20% 15% 139
0% - . , l 2 El
Yes No
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I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13695 responses, 11 missing at 1st review
14407 responses, 3 missing at 2nd review



Appendix G.5.2 - Daily living (continued)

Do you get support for travel & transport?

81%
80% | 73%,
60% |
40% -
27%

22% 490y,

20% |
0% - :
Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

10465 responses, 1 missing at 1st review
11132 responses, 2 missing at 2nd review

Does the support you currently receive

allow you to travel by yourself as much as

possible?

60%

40% -

20% —

0% -

71% 73%

66!
34%
9% 27%
I
Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

6520 responses, 15 missing at 1st review
7242 responses, 4 missing at 2nd review

Do you get support for communicating with

80%

60% —

40%

20% —

0% -~

others?
78%
729, 75%
28%
25% 550,
I
Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

6638 responses, 2 missing at 1st review
7070 responses, 1 missing at 2nd review

Does the support you receive meet your

needs?
57%
o 52 55%
oL
50% % 430%
40%
30%
20%
10%
0% - ! !
Yes No
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
6524 responses, 11 missing at 1st review
7243 responses, 3 missing at 2nd review
Do you need support to communicate with
other people?
60% 65%
60% 53017
/ 47%
/ 40%
40% - / 35%
20% —| Z
0% - ,
Yes No
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
13695 responses, 11 missing at 1st review
14407 responses, 3 missing at 2nd review
Does the support you receive meet your
needs?
55% 51%55%
9%
50% 45% 45
40%
30% |
20% —|
10%
0% - ' ]
Yes No

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

4059 responses, 14 missing at 1st review
4486 responses, 3 missing at 2nd review
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Appendix G.5.2 - Daily living (continued)

Does the support you currently receive
enable you to communicate as
independently as possible?

60%
60% 55%
50% 50

50% %

0%

40% —|
30% —
20% —

10%

0% - ,
Yes No
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

4055 responses, 18 missing at 1st review
4486 responses, 3 missing at 2nd review

Do you get support for getting out of the

house?

799, 82%
80% | 74%,
60%
40% —

26%
21% 450,
20%
0% - ! !
Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

9000 responses, 1 missing at 1st review
9613 responses, 0 missing at 2nd review

Does the support you currently receive
enable you to get out of the house with as
little assistance as possible?

a7 1%
62
60%
38%
40% -
’ % 29%

20%

0%

Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

5709 responses, 15 missing at 1st review
6350 responses, 0 missing at 2nd review

Do you need support for getting out of the
house?

80% 69%
60%

40% —|

31%

20% —

0% -
Yes No
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13692 responses, 14 missing at 1st review
14406 responses, 4 missing at 2nd review

Does the support you receive meet your
needs?

61% 62%
60%

57
43% 9%
40% 38%
20%
0% - T !
Yes No

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

5710 responses, 14 missing at 1st review
6350 responses, 0 missing at 2nd review

Do you need support with dealing with your

finances/money?
62% 5%
6001"1) - 5?%
é -
40% | / P8% 35%
20% Z
0% - -
Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13692 responses, 14 missing at 1st review
14406 responses, 4 missing at 2nd review
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Appendix G.5.2 - Daily living (continued)

Do you get support with dealing with your

Does the support you receive meet your

finances/money? needs?
859, 88% 89% 82% g80% 7994
7 80% —|
80% - / /
/ 9
0% - Z 60% Z
40% Z 40% | Z
/ / 18% 20% 21%
20% - Z 15% 1204 1194 20% Z . Y
0% - ! 7. ! 0% - . A ! é
Yes No Yes No
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
7164 responses, 1 missing at 1st review 5690 responses, 23 missing at 1st review
7637 responses, 1 missing at 2nd review 6178 responses, 8 missing at 2nd review
Does the support you currently receive Do you need support with reading and/or
enable you to manage finances/money by writing?
yourself where possible?
53% 54% 62%
51 59%
50% % 46% 47 60% 55%
45%
A40% — / 41%33%
40% /
30% /
20% —| 20% /
10% - /
0% - 0% - ,
Yes No Yes No
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
5688 responses, 25 missing at 1st review 13687 responses, 19 missing at 1st review
6178 responses, 8 missing at 2nd review 14406 responses, 4 missing at 2nd review
Do you get support with reading and/or Does the support you receive meet your
writing? needs?
65% 68% 71% 56% 56% 53%
- 47%
60% / 0% 44% 44%
/ A40% —
A40% — / 35% 0,
/ 32% 590, 30%
/ 20% -
20% — /
/ 10% —|
0% : Z , 0% ,
Yes No Yes No

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

7010 responses, 1 missing at 1st review
7446 responses, 0 missing at 2nd review

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

3937 responses, 22 missing at 1st review
4286 responses, 5 missing at 2nd review
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Appendix G.5.2 - Daily living (continued)

Does the support you currently receive
enable you to read and/or write by yourself
where possible?

Do you need support with using

technology?

56%,

61%,

NN £

Yes

44%
39%

No

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13691 responses, 15 missing at 1st review
14406 responses, 4 missing at 2nd review

Does the support you receive meet your

needs?

67% /0% 69%
oL
60% / 60%
/ 40% |
40% 33% 30% 31% %
20% Z % 20% |
0% - , , A 0% -
Yes No
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
3935 responses, 24 missing at 1st review
4286 responses, 5 missing at 2nd review
Do you get support with using technology?
o >3 51% 60%
50% 47% ¥/, 47%
/ 50% —|
40% /
/ 40% |
30% - /
/ 30%
0,
20% / 20%
10% Z 10%
0% : Z , 0%
Yes No

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

6927 responses, 3 missing at 1st review
7388 responses, 2 missing at 2nd review

Does the support you currently receive
enable you to use technology by yourself
where possible?

569 59% 57%
T% [
I |
Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

2693 responses, 11 missing at 1st review
2925 responses, 4 missing at 2nd review

Do you need any other type of support?

27%;

33%

19%

%

67% 67%
64 80%
60% -
60% |
40% 36% 3304 33%
7 40% -
0,
20% Z 0%
0% , L 0%
Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

2691 responses, 13 missing at 1st review
2925 responses, 4 missing at 2nd review
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T
Yes

73%
67

No

81%

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review

149 responses, 0 missing at 2nd review



Appendix G.5.2 - Daily living (continued)

Have you ever undertaken training to do
more of these daily activities by yourself?

80%

80% 78% 759

y

60% - /

40% | %

20% 22% 25% /

20% - /

0% - 1 '

Yes Mo

I Baseline [ 1streview [£Z7] 2nd review

13686 responses, 20 missing at 1st review
14406 responses, 4 missing at 2nd review

Appendix G.5.3 - Relationships

Do you have someone outside your home to

call when you need help? (choose all that

apply)

R

228
60% -

P
0% H@mo 22
= =

20% | WX

Yes, family Yes, friends No

Yes, paid
staff

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13706 responses, 0 missing at 1st review
14410 responses, 0 missing at 2nd review

Do you have someone to call on in a crisis

(e.g. if you are sick)?

86% B6%

94%
80% //
60% | Z
40% /
/ 14% 14%
20% // %
0% — | . m
Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review
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Do you have someone outside your home to
call on for emotional assistance?

83% 84%

78%.
80% —
60% —
40%

. 17%.22% 169
%z
0% — ,
Yes MNo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review

When did you last see your family who do
not live with you?

=
3
>
g, g%"’
40% " -
3
=
s
ar =
30% g .
3
e
s
20% —| ne 5222
~ NN
-
= =2
o |
10% S22 A
(2}

ldonthave Inthelast Inthelast3 Inthelast Inthelast More than
family not 24 hours months maonth week 3 months
living with ago

me

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

146 responses, 1 missing at 1st review
148 responses, 1 missing at 2nd review



Appendix G.5.3 - Relationships (continued)

In the last 3 months, have you been in
contact by other means?

80%
60% —
= X
) £BE
40% 205 < “ aé
@

20%

0%

Email internet
(e.g. Facebook)

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

133 responses, 0 missing at 1st review
135 responses, 0 missing at 2nd review

Other

Do you provide care for others?

87% 86% 86%

80% L/
60% | %
40% %
20% 13% 14% 14% %
0% - //

No

- T
Yes

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13687 responses, 19 missing at 1st review
14406 responses, 4 missing at 2nd review

Do you have friends other than family or paid

staff?
g8 £ &£
50% EE 3 i § i
0 [ 4
/)
o WA WO ...
30% 7 7 n&KR
7 7 '
20% / %
7 7
10% - ’ /]
0% - : 7
Yes, people with Yes, people No

disability without disability
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13706 responses, 0 missing at 1st review
14410 responses, 0 missing at 2nd review
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Are you happy with how often you see your

family?
S
33 §
60% 7
=
g 558
40% / i 7
20% - g ’
% 7T
0% - | [— —— — B
Yes Mo, lwould like  No, | would like
to see them more to see them less
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
13179 responses, 527 missing at 1st review
13857 responses, 553 missing at 2nd review
Do you need help to continue caring for
someone else?
=
=&
40% § &2
30% —| § = = § = =
) . b
20% = i 2
10% —|
0% -~

MNo Yes, and |
receive enough

Yesbutldont  Yes butldont
receive enough receive any
tance istance istance

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

1343 responses, 31 missing at 1st review
1433 responses, 31 missing at 2nd review

When did you last see your friends who do
not live with you?

]
g
40% .
S . 2 8 /
20% - / P i /
’ / H =
10% ’ I’ i I’ ‘ Rt
oo WM /B s s v

ldonthave Inthelast Inthelast3 Inthe last

friends not 24 hours months month week 3 months

living with ago
me

Inthe last  More than

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

146 responses, 1 missing at 1st review
148 responses, 1 missing at 2nd review




Appendix G.5.3 - Relationships (continued)

In the last 3 months, have you been in
contact by other means?

80% —|
60%
sE8 <
40% 3 @ o S5
4 EE L] ~
[=]
/ ~
20% —| %
0% Z
Email internet Other

(e.g. Facebook)

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

89 responses, 0 missing at 1st review
97 responses, 0 missing at 2nd review

Do you feel lonely?

e

[=2]
40% | § = i
30% / =28

i
20% ’ —
10% | g
0%

Sometimes No, not often Yes, | often feel

lonely
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review

Appendix G.5.4 - Home

Thinking about where you currently live in

relation to your disability support needs: Are

you happy with the home you live in?

78%
77%
5] 76%

80%
40% ?
0% 2

=&
o~
gRe £8%  ggx
(=== =1 (===
Yes Mo, [want to Mo, because of  No, for another
choose my home factors related to reason
my support
needs (e.g.
access,
equipment,
support)

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13541 responses, 165 missing at 1st review
14235 responses, 175 missing at 2nd review

50%

40%
30%
20% —
10% —

Are you happy with how often you see
friends?

50%
47%

0% -

OONNNNNNN] 44%

gEE

Yes No, Iwould like  No, | would like

to see them more to see them less
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

12335 responses, 1371 missing at 1st review
12996 responses, 1414 missing at 2nd

Overall are you happy with your
relationships with staff?

80% —

60%

40% —|

20%

0% -

a3v, 87%

69%)
31%
.1?% 13%
1 '
Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

145 responses, 2 missing at 1st review
147 responses, 2 missing at 2nd review

Will you want to live here in 5 years time?

80%
40% -~
0%

S
el

/

/LI I LT I 1T
= 04 [ — — =] [— — |
Yes Mo, [want to Mo, because of  No, for another
choose my home factors related to reason

my support

needs (e.g.
access,

equipment,
support)

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

8865 responses, 47 missing at 1st review
9536 responses, 50 missing at 2nd review




Appendix G.5.4 - Home (continued)

What stops you from living in a home that
you would choose?

2ES £
35 Shm a2%
30%- SO o
20% SER
aag
10% —|
0% -
Lack of Lack of Lack of Other
support affordable choice
housing

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

3017 responses, 153 missing at 1st review
3280 responses, 226 missing at 2nd review

Appendix G.5.5 - Health and wellbeing

Overall, do you think that your health is
excellent, very good, good, fair or poor?

===
#33
30% —
==X
o
20% - iy Re
o4 |
10% §§§
Good Poor  Excellent  Very Fair
Good

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13527 responses, 179 missing at 1st review
14220 responses, 190 missing at 2nd review

How safe or unsafe do you feel in your

40% —|
30% —
20% —
10% —

home?
=
S35
Rs 53
A
=
TR 88
T
=R
[3 [ [a']
Very safe Safe Neither Unsafe Very
safe nor unsafe
unsafe

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13458 responses, 248 missing at 1st review
14144 responses, 266 missing at 2nd review

Have you had a health check-up in the last
12 months?

80% | 7
60% — g
40% - ’ O
20% - ﬂ - 2= <
DG/ - B: 1 —
D Y:ES No Not sure

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review

Thinking about my life in general now and in the future | feel

%s
=
£ =
30% - o 7
bl = ’
e / /
20% cop ? ’
/

: /B I/ |7 e
10% = [ ¢ (] >
e [ /] 1 ===

N MR 7
o o HE WY W me I7
-
Delighted FPleased Mostly Mixed Mostly Unhappy
satisfied dissatisfied

Terrible

I Baseline [ 1streview [£Z7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review
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9%

Don't know



Appendix G.5.5 - Health and wellbeing (continued)

Do you have a doctor thatyou seeon a
regular basis?

95%
100% sy, 2%
80% —
60% —
40% —|
20% — 12% goy, 5%
0% -~ ] '
Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13686 responses, 20 missing at 1st review
14407 responses, 3 missing at 2nd review

Have you had a flu vaccination in the last 12

months?
[ -
60% < <
39
=
-~
40% L
20%
§ 22
0% B
MO Mot sure

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review

If you are a woman over 18 have you had a
pap test screening in the last 12 months?

8
aé S
50% —
40%
30% -
20%
£
10% ~EE
oo mm
Yes No Not sure

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

65 responses, 12 missing at 1st review
70 responses, 8 missing at 2nd review

Have you seen a dentist in the last 12

months?
2
e
[1}]
50% —| 3 3
40%
30%
20% —|
10% —|
' AEs
0% - - — B
Yes Not sure

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review

Have you been offered education and
support for sexual health?

=
[
Sl o T
o )
60% -
40% =
(] § 3
(']
Z 2 e
e =
I_a 528
e . %
Yes No Not sure
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review
If you are a woman over 40 have you had a
mammogram in the last 12 months
Z
60% g 0 X
' = rf:-E. 2 n
50% - S
w
A40% — Ll
30%
20% —
" £ 2
10% i ﬁ
0% : 10 e
Yes No Not sure

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

55 responses, 3 missing at 1st review
57 responses, 1 missing at 2nd review
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Appendix G.5.5 - Health and wellbeing (continued)

If you are a man over 50 have you had a PSA

test?
35
=
2 § )
40% | 7 aé =
&~ =
20% g .,;:E =
0% 4
Yes MO Mot sure

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

28 responses, 1 missing at 1st review
28 responses, 1 missing at 2nd review

Are you satisfied with the treatment and care

you receive from health services?

889, 92% 93%
80%
60%
40%
20% 12% go, 704
0% — ,
Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review

How many times have you been to the
hospital in the last 12 months?

o
589
60%
A40% —
=
20% 2§§
(! o
555 5=

Have you had difficulty in getting health
services?

Mo Yes, Yes, Yes, Yes, Yes,
because of because of because| becausel| becausel
the access  donthave donthave cantafford
attitudes issues support transport it
andior
expertise
of health

professionals

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13443 responses, 263 missing at 1st review
14131 responses, 279 missing at 2nd review

Have you been subjected to restrictive
practices over the past 12 months (e.g.
isolation physical restraint)?

100% 939, 95% 98%
80%
60%
40%

20%
° 7% 5% 5o,

0% -~

Yes No
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

146 responses, 1 missing at 1st review
148 responses, 1 missing at 2nd review

How often do you drink alcohol?

R o=
353
50% —
40% —|
30%
S22 .
ST
= —
~

0 1 2 3-5 6+

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13200 responses, 506 missing at 1st review
13896 responses, 514 missing at 2nd review

Daily Weekly but  Monthly but Yearly but not | dont drink at
not daily not weekly maonthly all

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review




Appendix G.5.5 - Health and wellbeing (continued)

When you do drink alcohol on average how Do you feel safe getting out and aboutin
many drinks do you have? your community?
=
S
are 519 52% 53%
e 50% | 49% 48% 47%
60% —|
40%
40% S 30% —
g :3 ES 20% —|
20% - =
FTead 0,
58 £ g 10%
0% ,
Upto 2 standard  3-4 standard 5-6 standard 7 or more
drinks drinks drinks standard drinks Yes No
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
53 responses, 0 missing at 1st review 13682 responses, 24 missing at 1st review
54 responses, 0 missing at 2nd review 14404 responses, 6 missing at 2nd review

How often do you exercise for fithess recreation or sport or
walk continuously to get from place to place
(Exercising/Walking should be for at least 10 minutes)

30%
20%
10% ~
0%
Daily 3-5times  Twice per  Weekly Fort- Maonthly Every Annually I don't
perweek week nightly couple of exercise at
months all

I Baseline [ 1streview [£Z7] 2nd review

146 responses, 1 missing at 1st review
148 responses, 1 missing at 2nd review

How often do you undertake moderate and vigorous exercise
such as running cycling tennis etc? (Moderate or vigorous
exercise should be for at least 10 minutes)

e
55

G
0% B g BOES B8 £ &
0% .:IZ m d ::E [ = e = o
Daily 3-5times Twice per Weekly Fort- Monthly Every Annually Idont
per week week nightly couple of undertake
months moderate
orvigorous
exercise at

all

[ Baseline [ 1streview [ZZZ] 2nd review
79 responses, 0 missing at 1st review
94 responses, 0 missing at 2nd review
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Appendix G.5.5 - Health and wellbeing (continued)

On average how many servings of fruit do
you have each day?

52
=
30% — N
2
20% - &
a
10% —| ‘
0

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review

33%

— L

NS S S S S S NN NN SN S] 35%
5%

s S v S S S SN

o s s s s s s 199
SRR
5%

5+

Do you smoke?

N
w § §
60% 0
A40% — %
e e =5 7
T8 o &S 7
20% m %
0% - - ” <
Yes Mo, lusedto but!  No, I've never
gave up smoked
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review
During the past 30 days about how often did
you feel hopeless?
=
X9
=t
A40% — §
30% - S =
~ gaﬁﬁ
20% — = £
se=
0% B o>
0% -

All ofthe time  Most of the
time time time time

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

135 responses, 12 missing at 1st review
140 responses, 9 missing at 2nd review

Some ofthe  Alitle ofthe  None ofthe

On average how many servings of
vegetables do you have each day?

40% 3

. )

30% - 2 R §,

F3 §= N

~ fl 2

20% - ’ ’ r2, .
3 ’ ’ B
0% 3 K 7 ’ ’ ; I
. B WA N4 N4 HH NP
0 1 2 3 4 5+

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review

During the past 30 days about how often did
you feel nervous?

aé =
) il
A = ‘_‘p
30% — 7] =N ‘
g :
20% 5*5 ’ ‘
£ i ’ 7 ‘
i Bl
oo b 5 % ; 4
Allofthe time  Mostofthe Some ofthe  Alittle ofthe  None ofthe
time time time time
I Baseline [ 1st review 2nd review
140 responses, 7 missing at 1st review
144 responses, 5 missing at 2nd review
During the past 30 days about how often did
you feel restless or fidgety?
=
8 B
L. :—' Y
30% i - i?
= [7 =1
20% - 2o *i"‘-" ‘ " ‘
= 99 W00 dd NP
= w1 N
' /
0% — ] ’A ‘ ‘ 5

All ofthe time  Most of the
time time time time

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

142 responses, 5 missing at 1st review
146 responses, 3 missing at 2nd review

Some ofthe  Alitle ofthe  None ofthe
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Appendix G.5.5 - Health and wellbeing (continued)

During the past 30 days about how often did
you feel so depressed that nothing could
cheer you up?

=
=13
in
50% —|
A40% — 2
=
30% S ”?’EF’E
20% r
£ &
10%-] Rfs -
(']
0% -
Allofthe time  Mostofthe Some ofthe  Alittle ofthe  None ofthe
time time time time
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
140 responses, 7 missing at 1st review
143 responses, 6 missing at 2nd review
During the past 30 days about how often did
you feel worthless?
60%
40%
20%
0% -
Allofthe time  Mostofthe Some ofthe  Alittle ofthe  None ofthe
time time time time
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
133 responses, 14 missing at 1st review
140 responses, 9 missing at 2nd review
I have a hard time making it through stressful
events
=
=2
Bean §
30% | ? - ?
(%]
R ‘ o5 g
20%- 9 - ’
5 / ] e
o, ’ ’ ’ S
10% 7 ’ ’ ’ A
1 W4 W04 U8 Wb
0% -
Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

139 responses, 8 missing at 1st review
141 responses, 8 missing at 2nd review
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During the past 30 days about how often did
you feel everything was an effort?

3

40% 2 =
7

30% §§ . 4’
8 & M

oo & Bxogl mE WP
oo gk M BE WD |?
Oof{D - z " ‘ 5 ‘

All ofthe time  Most of the
time time time time

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

138 responses, 9 missing at 1st review
143 responses, 6 missing at 2nd review

Some ofthe  Alitle ofthe  None ofthe

| tend to bounce back quickly after hard

times
=
o
60% —
40% | &
BSE S £
= S ]
20% — NE'E?E et agﬁ
~— d‘)‘_

Neutral

Strongly  Agdree Disagree Strongly

Agree Disagree

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

137 responses, 10 missing at 1st review
140 responses, 9 missing at 2nd review

It does not take me long to recover from a
stressful event

=
S
40% <3P
9 2
b= / F o
30% | ¢ = &4
’ BE‘_E'E =1
0, BE;E ‘ L 2’ =
20%-| b ; =
10% . / / ’ -
= WY Y HY Wb
0% = “ / 4 /]
Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

140 responses, 7 missing at 1st review
142 responses, 7 missing at 2nd review



Appendix G.5.5 - Health and wellbeing (continued)

Itis hard for me to snap back when
something bad happens

2 5
Lo I ] =
30% o} < =N
hg N 'nf
1 == 9
20% - Fe ‘ C ‘ £
e 00 WY 0 &
10% | 2 / / / >
7 U4 WG 0D HNE
0% /] ] 4 ] /]
Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

136 responses, 11 missing at 1st review
140 responses, 9 missing at 2nd review

| tend to take a long time to get over set-backs

in my life
§§ <&
2 7 . ?
30% - N
2 ’ § £ ‘
20% - @ 4 o™ /
e ’ r, ’ ==
= ’ uy ‘ 2r s
10% - ’ I‘ ‘ P
Lo ib WY WY WY WP

Agree Neutral  Disagree

Strongly
Agree

Strongly
Disagree

I Baseline [ 1streview [£Z7] 2nd review

136 responses, 11 missing at 1st review
140 responses, 9 missing at 2nd review

Appendix G.5.6 - Lifelong learning

Do you get opportunities to learn new

things?
= =
-
50% - h 2 e e
-~

40% “ 33
30% —| ]
20% % v oe
0% - - 4

Yes No butlwould No and that's OK

like to learn new
things
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13430 responses, 276 missing at 1st review
14122 responses, 288 missing at 2nd review
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| usually come through difficult times with

little trouble
S
39
40% - A7
5 ’ 2 LB
30% — ’ N e
’ =
1 B NP
20% < ’ 2 ’
2 g g 55
10% | ’ I‘ 9 3
0% - I U s ¢ D
Strongly  Agree Neutral Disagree Strongly
Agree Disagree

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

137 responses, 10 missing at 1st review
142 responses, 7 missing at 2nd review

Do you currently participate in education,
training or skill development?

86% 839 84%
80% - V
60% — /
40% | /
20% 14% 17% 16% /
o 7
Yes No

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13687 responses, 19 missing at 1st review
14408 responses, 2 missing at 2nd review



Appendix G.5.6 - Lifelong learning (continued)

Where do you do this?

=2
343
40% S5
o ™Men
30% |
i RIS
20% aAN S
10% 555

Disability = TAFE Community University — Other
education college or
facility school

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

1062 responses, 8 missing at 1st review
1166 responses, 9 missing at 2nd review

Is it what you want?

80% 70% 73% 75%
60% |
40% — 30% 27% 259,
20%
0% — T T
Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

1067 responses, 3 missing at 1st review
1172 responses, 3 missing at 2nd review

Appendix G.5.7 - Work

How many jobs have you had in the past 12

months?
P
ﬁww
60% | [
N |7
/1 =
40% | S
j 2
/
20% - 5
4 Hh  Bs £
0% - : =02 [~ -
MNone 1 2 4 or more 3

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review

Are you in a class for students with
disability?

529, 54% 53%
48% 469 47%

50% -
40%
30%
20%
10%
0% ,
Yes No

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

1069 responses, 1 missing at 1st review
1174 responses, 1 missing at 2nd review

In the last 12 months, is there any course or
training that you wanted to do but couldn't?

60%
40%
20%
0%
Mo Yes, | Yes, Yes, Yes.the  Yes, Yes,
lacked  course travel cost of there other
support  require- prevented courses  wasno

ments  me from prevented suitable
prevented getting mefrom course
me from  there paricipating
participating

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13201 responses, 505 missing at 1st review
13884 responses, 526 missing at 2nd review

Have you had any casual work in the past

year?
86% g, 79%
80%
60% —
40% |
21%
20% 14% 18%
0% .
Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review
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Appendix G.5.7 - Work (continued)

Are you currently working in an unpaid job?

93% 93% 93%
80%
60%
40%
20% % 7% 7%
0% - s s 7 .
Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13696 responses, 10 missing at 1st review
14406 responses, 4 missing at 2nd review

How long have you been in this job?

R
80% et S
60% - ¢
40% - £ § ‘ -
0% &= BEC [l 55 535
0% ecid] -:Z 4 O = ]
1-2years  Lessthan3 Morethan2 Morethan3 More than 6

months years months and months and
lessthan 6 less than one
months year

I Baseline [ 1st review [ZZZ] 2nd review

35 responses, 0 missing at 1st review
38 responses, 0 missing at 2nd review

Is your current job suitable for you?

100% 92% ggoiprms
80%
60%
40%
20% - 11%
8% %
0% - . 1
Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

35 responses, 0 missing at 1st review
38 responses, 0 missing at 2nd review
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Are you currently working in a paid job?

25
n W0
50% -
A40% —
S =
30% I 3 ?é §
>
20% — / 7
10% —| % ’
0% - — . 74
Yes No, but | would Mo and | don't
like one want one
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
12963 responses, 743 missing at 1st review
13630 responses, 780 missing at 2nd review
What type of employment is it?
0333
§$S
323232
40% P
S
0, G
20% = - e s
oo
0% l:n —— = m ===

Open Open Australian AustralianSelf-employed Other

employmentemployment DisabilityApprenticeship

marketwith market at
full award
wages

Enterprise
less than
minimum
wage. i.e.
Supported
Wage
System

[ Baseline [ 1st review [ZZZ] 2nd review

2787 responses, 19 missing at 1st review
2939 responses, 18 missing at 2nd review

Have you started planning for retirement?

80% 78% 759, 76%
60%
40%
220, 25% 24%
20% - /
0% - ! Z I
Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

146 responses, 1 missing at 1st review
148 responses, 1 missing at 2nd review




Appendix G.5.8 - Social, community and civic participation

Do you current have interests (e.g. hobbies

favorite things to do)?

89%
85%
79% 80%
80% - /
/ 60% —
60% - /
0,
0% Z 40%
/ 21% .
20% - Z 15% | 1o 20% |
0% : Z , 0%
Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review

Do you have the opportunity to try new
things and have new experiences?

Do you spend your free time doing activities
that interestyou?

739, 76%
68%,

32%
27% 5401,

Yes No

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13685 responses, 21 missing at 1st review
14407 responses, 3 missing at 2nd review

In the last 12 months, is there anything that
you wanted to do but couldn't?

70% 74% 67% 70%
61%,
o,
60% 58%) 60%
42% 10% 39%
A40% — o 33% 30%
30% 26%
20% 20%
0% — , 0% — ,
Yes No Yes No
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
147 responses, 0 missing at 1st review 13684 responses, 22 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review 14407 responses, 3 missing at 2nd review
Are you currently a volunteer? Has anyone asked if you wanted to be a
volunteer?
TR
e ad 81%
60% —| ? 80% - 74 74%
’ 60%
or |
=== ’ ’ 2%  26%
20% s / 19%
> / 20% -
/) %
0% - 1 < ] 0% - 1 !
Yes No, but 1 would Mo, it doesn't Yes No
like to interest me

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13122 responses, 584 missing at 1st review
13796 responses, 614 missing at 2nd review
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I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

104 responses, 0 missing at 1st review
109 responses, 0 missing at 2nd review




Appendix G.5.8 - Social, community and civic participation (continued)

Have you been actively involved in a
community, cultural or religious group in the
last 12 months?

g
A40% = §
-
=g 8 TS &
30% G g RS
i
20% =
-
10% -
Yes, ageneral Yes agroupfor No, butlwould Mo and [ dont
community group  people with a like to he wantto be
disability

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13202 responses, 504 missing at 1st review
13883 responses, 527 missing at 2nd review

Do you know people in your community?

65% 67%

60%
60% -
40%
40% | 35% 3305
B I_%
0% - -
Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13684 responses, 22 missing at 1st review
14407 responses, 3 missing at 2nd review

How safe or unsafe do you feel walking
alone in your local area after dark?

32
wy
B

50% h

40% .

30% AR

20% - ¥ 2

10% - B et BET e

o wn

Very Neither Unsafe Very Inever
safe safe nor unsafe go out
unsafe alone

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review
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How do you feel about your membership of
the group?

=
100% - '
80% —| ?
60% /
40% — ’
20% = / =
0% - — . —
| don't feel like | | feel like | I'would like to
belong belong to the feel a greater
group connection

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

26 responses, 0 missing at 1st review
35 responses, 0 missing at 2nd review

Have you had any negative experiences in
your community in the past 12 months

80% 74% 74% %

60% %

40% | %

26% 26% .50, /

20% | % %

oo . W
Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review

Were you eligible to vote at the last federal

election?

86, 20% 88%
80% - /
60% | /
40% | /
20% Z 14% 199, 12%

0% - 1 A 1
Yes MO

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review



Appendix G.5.8 - Social, community and civic participation (continued)

Did you vote at the last federal election?

100%
80%
60%
40%
20% - §28 2% £
0% - . m—t— —
Yes No, exempt Mo, not Mo, not
interested enrolled
I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review
120 responses, 0 missing at 1st review
124 responses, 0 missing at 2nd review
How often do you feel you are able to have a
say with the services that provide support
foryou?
55 <5k
30% - =fe  ANSl @ad
[ [ ]
25% N
20% 555 &
150;{0 T ‘_‘e
10% -
5% —|
0% -
Allofthe time  Mostofthe Some ofthe  Alittle ofthe  None ofthe
time time time time

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

13156 responses, 550 missing at 1st review
13835 responses, 575 missing at 2nd review

Are they enjoyable?

100% 95% 94/ 98%
80% —|
60% —
40%
20% —|
0% — | o=
Yes Mo

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

118 responses, 9 missing at 1st review
133 responses, 0 missing at 2nd review

How often do you feel you are able to have a
say within the general community on issues
that are important to you?

A40% —
30% *gw
20% —| T
10% /]

5
0% - '

Allofthe time  Mostofthe  Some ofthe  Alittle ofthe  Mone ofthe
time time time time

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

146 responses, 1 missing at 1st review
148 responses, 1 missing at 2nd review

What type of leisure activities have you
taken partin over the last 12 months?

2 523
- == ~NER
g*ﬁ ih‘ﬂ " o e,
60% —| i [ F 3
‘ 4 229 §§$ ?
] / B iy ¢
40% | ] / i 7 1 .
1 00 N0 0 NY ==
ol BRN AR
/ / ‘|
0% 4 /’ i 0 /] 4
Physical  Goingto Going to Going to Getting Other
activities movies museums  the zoo together
forsport  concerts or art aquarium  with friends
exercise or  other galleries or  parks or
recreation performances libraries gardens

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

147 responses, 0 missing at 1st review
149 responses, 0 missing at 2nd review

Do they enable you to spend time with
people that you like?

98%
100% 88% 89%
80% —
60%
40%
20% 12% 1%
2%
0% - ,
Yes No

I Baseline [ ] 1st review [ZZ7] 2nd review

127 responses, 0 missing at 1st review
133 responses, 0 missing at 2nd review
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Appendix G.6 - Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd
review for SF and LF - participant characteristics

Appendix G.6.1 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics

Total respondents % who choose who % who choose what % who make most % who feel able to
supports them they do each day decisions in their life advocate (stand up)
for themselves
Overall
overall - [N 12410 | 1% 0% 1% -a% |
Age Group
34 or younger — [ 3559 | 0% -1% | -1% | -5% 11
35to 44 - | 3290 | 0% 0% | -1% | -4% 1
45t0 54 - M 3793 12% 0% | -1% | -4% ||
55 orover— [N 3768 | 1% -1% | -2% | -3% |
Gender
Female - [ 6612 | 1% 0% | -1% | -4% ||
Male - [ 7735 | 0% -1% | -1% | -4% ||
Disability Type
Acquired Brain Injury - [l 1047 | 0% -1% | -2% | -3% |
Autism - [l 767 -1% | | 0% -2% | -7% i
Cerebral Palsy & _ 3 R i
Otherr?l_‘%%rr%%g;%adl I 1832 | 0% 1% | 2% | 5% Il
OnersensonDisatiy~ 1470 I 0% 1% A% |
s S';‘; d'“'f{ne - I 5024 2% | 2% | -3% | -6% 1l
Multiple Sclerosis -  [i] 884 13% | 1% 0% | 1%
Other - |l 896 14% | 1% -1% | -2% |
Other Physical - | 884 5% | 1% | 1% | 0%
Psychosocial -  [Ill 2041 5% 12% [ 1% -3% |
Visual Impairment -  [] 565 13% 13% 0% -1% |
Level of function
High— [l 1767 | 2% | 2% 0% | -1% |
Medium - [N 7300 | 2% | 0% -1% | -3% |
Low - [ 5343 -1% | -2% | -3% | -6% Jj
CALD Status
CALD - | 1573 | 0% 0% | -1% | -4% ||
Non-CALD - [ 12804 | 1% -1% | -1% | -4% ||
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Appendix G.6.1 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who choose who % who choose what % who make most % who feel able to
supports them they do each day decisions in their life advocate (stand up)
for themselves
State/ Territory
ACT- m572 12% 1 1% -1% | -4% 1
NSW - I 8533 | 0% -1% | -2% | -5% 1
QLD - mmm 1881 13% 14% -1% | -3% 1
SAINT- 1113 | 0% 14% 14% -5% 1
TAS- 184 4% 14% 11% -4% 1
VIC — . 2864 11% -1% | -1% | -3% 1
WA - 1360 | 0% -5% 1 -3% 1 -6% 0
Remoteness
major Cities - | R 9574 [ 0% 1% | 2% | -4% |
Regional (population _
greater than 50000) I 2010 | 2% | 2% -1% | -3% |
Regional (population _
between 15000 and 50000) l 914 I 2% | 1% 0% 4% I
Regional (population _
between 5000 and 15000) l 905 | 1% | 1% 2% | -3% I
Regional (population _
lees than so00) - M 890 | 2% [ 1% 0% 2% |
Remote/Very Remaote - | 113 -3% I | 1% 0% -10% I
Scheme Entry Type
New - [ 3044 | 1% | 0% 0% | 0% |
State — [N 10248 | 1% -1% | -2% | -5% |
Commonwealth - [ 1118 | 1% | 1% -1% | -4% ||

Plan management type

Fully agency-managed - [ NNNRR 2121 | 0% -1% | -2% | -4% ||
Plan- d/ |
Age:c"y_';‘na;aa‘-’gee - I 2943 2% | 1% 0% | 5% |l
Fully self-managed - || 298 I13% -1% | -3% | 0% |
Partly self-managed - [l 2045 | 1% | 1% -1% | -1% |

Annualised cost of plan

$15,000 or less — M 1212 -1% | -1% | -1% | -1% |
$15-30,000 - | 2626 12% -1% | -1% | -4% 1
$30-50,000 - (NN 2806 12% 0% | -1% | -4% 1
$50-100,000 — [N 3266 | 0% -1% | -2% | -5% 0
Over $100,000 - NN 4500 | 1% 0% | -1% | -4% 1
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Appendix G.6.1 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who choose who % who choose what % who make most % who feel able to
supports them they do each day decisions in their life advocate (stand up)
for themselves
Plan cost allocation
Capital 5-100% — N 4370 12% 1 1% -1% | -2% |
Capacity Building 0-15% — N 5445 | 0% -1% | -2% | -6% 1l
Capacity Building 15-30% — [l 2260 | 1% -1% | -2% | -5% I
Capacity Building 30-60% — WM 1775 | 0% -1% | -1% | -4% 1
Capacity Building 60-100% — [ 559 | 1% 12% -2% | -4% I
Plan utilisation
below 20% - 1l 1262 -1% | -1% | -3% 1 -2% |
20-40% - | 2528 12% 0% | 0% | -3% |
40-60% — [N 3391 | 1% 0% | 0% | -3% 1
60-80% — [N 3925 1 1% -1% | -2% | -6% 0l
80% and over — M 3303 | 1% -1% | -2% | -5% Il

Appendix G.6.1 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who had been % who want more
given the choice and control
opportunity to in their life

participate in a self-
advocacy group
meeting, conference,

or event

Overall

overal - [ NG 14410 1% B 14%
Age Group

34 or younger — [ 3559 -1% | M 13%
35to 44 - [ 3290 -2% | I 14%
45to 54 - N 3793 0% | M 13%
55 or over — [N 3768 0% | M 14%

Gender
Female - [ 6612 -1% | M 14%
Male - [ 7735 1% | o 14%
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Appendix G.6.1 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who had been % who want more
given the choice and control
opportunity to in their life

participate in a self-
advocacy group
meeting, conference,

or event
Disability Type
Acquired Brain Injury - [l 1047 -1% | M 14%
Autism - [} 767 -1% | B 17%
Cerebral Palsy & _ E
Other T{%‘;’,?r‘,%gé%‘i} Il 1832 1% | ™ 12%
opgsspsyDishuy ~ 848 e =i
Down Syndrome - I 5024 2% | . 16%
Multiple Sclerosis - [l 884 1% N 14%
Other - ] 896 | 1% M 13%
Other Physical - [jij 884 [ 0% M 13%
Psychosocial - [l|l 2041 -1% | W 1%
Visual Impairment - [ 565 1% | M 12%
Level of function
High - [l 1767 0% | B 11%
Medium — [N 7300 -1% | M 13%
Low - [ 5343 -1% | B 15%
CALD Status
CALD - ] 1573 -1% | B 13%
Non-CALD - [ 12804 -1% | W 14%
State/ Territory
ACT- m572 | 0% W 7%
NSW - I 8533 -1% | . 14%
QLD - mm 1881 -2% 1 mm 15%
SAINT- 1113 -4% 1 u 6%
TAS- |84 5% W 7%
VIC — 2864 | 0% . 13%
WA - 1360 -1% | . 19%
Remoteness
major Cities - | RGN 0574 0% | B 14%
Regional (population _
greater than 50000) - 2010 2% I . 14%
Regional (population _
between 15000 and 50000) Mo 1% | W 11%
Regional (population _
between 5000 and 15000) ~ M 905 2% | I 14%
Regional (population _
less than 5000) . 8%0 0% | . 14%
Remote/Very Remote - | 113 0% | B 15%
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Appendix G.6.1 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who had been % who want more
given the choice and control
opportunity to in their life

participate in a self-
advocacy group
meeting, conference,

or event
Scheme Entry Type
New - [ 3044 0% | B 11%
State - NN 10248 -1% | B 15%
Commonwealth — [Jij 1118 -1% | W 12%
Plan management type
Fully agency-managed - [N 9121 -1% | B 14%
Plan-managed/ _
Agency-managed I 2943 1% | N 13%
Fully self-managed - || 298 | 2% M 15%
Partly self-managed - [JiJj 2045 | 0% M 13%
Annualised cost of plan
$15,000 or less — WM 1212 -1% | B 15%
$15-30,000 — N 2626 -1% | M 13%
$30-50,000 — [N 2806 -1% | M 12%
$50-100,000 — NN 3266 0% | o 14%
Over $100,000 - NN 4500 -1% | B 15%
Plan cost allocation
Capital 5-100% — N 4370 0% | M 13%
Capacity Building 0-15% — N 5445 -1% |  15%
Capacity Building 15-30% — [l 2260 -1% | M 12%
Capacity Building 30-60% — Il 1775 -1% | " 14%
Capacity Building 60-100% — W 559 -1% | M 12%
Plan utilisation
below 20% - 1l 1262 -2% | M 13%
20 - 40% — | 2528 0% | m 12%
40 - 60% — I 3391 -1% | M 13%
60 - 80% — NN 3925 -1% | M 13%
80% and over — [ 3303 0% | B 16%
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Appendix G.6.1 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics

Total respondents % who say they % who say they % who say they % who say they have
choose how they chose where they chose whom they someone who
spend their free time lived lived with supports them to

make decisions or
doesn’t need anyone

Overall
overal - [ NG 140 2% | 1% 0% 1%
Age Group
34 or younger = Bl 25 -24% IR | 0% | 4% -4% |
35todd - . 43 | 2% 12% I 5% | 0%
45t0 54 - I 39 8% -3% | -13% B 5%
55 or over - . 42 -2% | 12% I 5% | 0%
Gender
Female - [ 73 1% | 13% 1% | 13%
Male - [ 71 3% | 1% | [1% 1% |
Disability Type
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 30 I 3% -7% I -10% I | 0%
otrer- |GG 81 5% || | 2% | 5% | 2%
Psychosocial disability - - 38 | 0% IS% -3% I -3% I
Level of function
High- [ 28 -4% || -7% B 0% B 1%
Medium - [ 87 0% | I 5% |3% -1% |
Low- [ 34 -6% i -3% | -9% N -3% |
State/ Territory
ACT- [ 82 0% | 6% | 2% 2% |
NSw - [ 63 -5% || -8% -3% || I 5%
Scheme Entry Type
oo e | |2 |3% o
Commonwealth/
- % e | e 0% |} E
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Appendix G.6.1 - Choice and control

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan management type

Fully agency-managed & _ _ 107
Plan managed

Self-managed (fully or partly) - - 42

Annualised cost of plan

$30,000 or less - [N 65

$30-50,000- [N 36
Over $50,000 - | 48

Plan cost allocation

Capital 5-100% - | 56

Capacity Building 0-40% - [ 46

Capacity Building 40-100% - [ 47

Plan utilisation

below 40% - | 64

40-60% - [N 35
60% and over - [N 48

Appendix G.6.3 - Relationships

% who say they % who say they
choose how they chose where they
spend their free time lived

2% | | 2%
2% | 2% |
6% I 2% |

1 6% I6%
2% | [ 0%

| 2% 17%
7% 1 1% 1
2% | 1 4%
2% | | 0%
6% I B 1%

0% | -4% |

% who say they
chose whom they
lived with

1% |

| 2%

-3% |
I6%
[ 0%

7%
-4% |
-4% |

5%
0%
-6% |1

% who say they have
someone who
supports them to
make decisions or
doesn’t need anyone

0%

| 2%

| 2%
I3%
2% |

| 2%
| 0%
[ 0%

-3% |
I 3%
14%

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics
Total respondents % who have
someone outside
their home to call often
when they need help
Overall
overall - [ NG 12410 1% 5%
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Appendix G.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who have % who would like to % who provide care Of those who
someone outside see their family more for others provide care for
their home to call often others and need
when they need help help to continue, %

who do not receive
enough assistance

Age Group
34 or younger — [ 3559 -1% | 13% | 1% -1% |
35to 44 - M 3290 -1% | I 4% | 1% -5%
45to 54 - M 3793 -1% | B 5% 0% -1% |
55 or over - [ 3768 0% | B 6% 0% -5% I
Gender
Female - [ 6612 -1% | | 4% | 1% -3% |
Male - [ 7735 -1% | 5% | 1% -2% |
Disability Type
Acquired Brain Injury - [ll 1047 | 0% B 6% 0% -6% i
Autism - [l 767 | 0% 5% 0%
Cerebral Palsy & _ 3 J i
Other ?‘4%‘3',?,‘1%9;%%‘ Il 1832 1% | 14% 1% | 3% |
O|thter||se{15c|’%-DisbaPmtg - B470 -1% | 0% B 7% -3% 1
s S‘;’; d‘u')‘;e - I 5024 2% | 5% 0% -1% |
Multiple Sclerosis - [l 884 | 0% 13% 1 1% -6% il
Other- |l 896 -1% | 0 5% 13% -8% N
Other Physical - [} 884 1 1% 13% 13% | 1%
Psychosocial - [l 2041 11% 5% 0% -4% |
Visual Impairment - [ 565 -1% | B 7% 12% | 1%
Level of function
High- [l 1767 0% | I 4% [3% -3% |
Medium - [ 7300 0% | I 4% | 1% -3% |
Low - [ 5343 -2% | B 5% | 0% -3% |
CALD Status
CALD - | 1573 -1% | | 4% | 1% -1% |
Non-CALD - [ 12804 -1% | 5% | 1% -3% |
State/ Territory
ACT- m572 11% 11% 13% -8% W
NSW - I 8533 -2% 1 5% 1 1% -1% |
QLD - w1881 11% 15% 0% -11% |
SAINT- 1113 11% -4% 1 1 1%
TAS- 184 1 0% | 0% -1% |
VIC - | 2864 1 0% 14% I 1% -3% 1
WA- 1360 11% 13% 0% n7%
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Appendix G.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness
wmajor Cities - | NN 9574
Regional (population _
greater than 50000) - 2010
Regional (population _
between 15000 and 50000) . 914
Regional (population _
between 5000 and 15000) . 905
Regional (population _
less than 5000) . 830
Remote/Very Remote - I 113
Scheme Entry Type
New - [N 3044

State - [N 10248

Commonwealth — [ 1118

Plan management type
Fully agency-managed -

Plan-managed/ _
Agency-managed

Fully self-managed -

Partly self-managed -

Annualised cost of plan
$15,000 or less —
$15-30,000 -
$30-50,000 -
$50-100,000 -
Ovwer $100,000 -

Plan cost allocation
Capital 5-100% —
Capacity Building 0-15% —
Capacity Building 15-30% —
Capacity Building 30-60% —
Capacity Building 60-100% -

I o121
I 2943
| 298

B 2045

w1212

N 2626
N 2806
N 3266
I 4500

. 4370
I 5445
N 2260

B 1775

B 559

% who have
someone outside
their home to call
when they need help

1% |
1% |
1% |
1% |
0% |

0% |

| 1%
1% |
[ 0%

1% |
1% |
2% |

0% |

| 1%

| 0%

| 0%
-1% |
-2% |

-1% |
-1% |
-1% |
| 1%
12%
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| 4%
5%
fe%
B 7%
|3%

0%

13%
I5%
4%

15%
15%
| 2%
13%

12%
I 4%
N 5%
I 4%
N 6%

14%
i 5%
N 5%
13%
14%

% who would like to % who provide care
see their family more for others
often

[ 1%
0%
| 2%
0%
| 1%

[ 1%

| 2%
[ 0%
| 2%

[1%
[ 1%
13%
[ 1%

I 5%

| 2%

| 1%
-1% |

0%

| 1%

0%
| 1%
| 1%
1 4%

Of those who
provide care for
others and need
help to continue, %
who do not receive
enough assistance

-3% |
-4% ||

| 2%
-9% i

1% |

3% |
3% |
2% |

4% |
0% |
-17% W
1% |

-4% |

0% |
3%
3%1
8% N

-3% 1
-1% |
-6%

| 1%
-12% |



Appendix G.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who have % who would like to % who provide care Of those who
someone outside see their family more for others provide care for
their home to call often others and need
when they need help help to continue, %

who do not receive
enough assistance

Plan utilisation

below 20% - [l 1262 0% | B5% I 1% -4% 1
20-40% - [N 2528 0% | 12% | 2% | 1%
40-60% — [ 3391 -1% | 4% 0% -3% 1
60 - 80% — NN 3925 -1% | 4% 0% -5% 1

80% and over — [N 3303 -1% | B7% 0% -7%

Appendix G.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who have no % who would like to
friends other than see their friends
family or paid staff more often

Overall

Overal - I 12410 | 0% Be%
Age Group

34 or younger — I 3559 12% B 6%
35 to 44 - [N 3290 | 0% I 4%
45 to 54 - I 3793 | 0% B 6%
55 or over — [N 3768 | 0% B 7%

Gender
Female - [ 6612 | 0% Be%
Male — [ 7735 [1% B6%
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Appendix G.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

% who would like to
see their friends

% who have no
friends other than

Total respondents

family or paid staff more often
Disability Type
Acquired Brain Injury - [l 1047 | 1% B 5%
Autism - [l| 767 | 0% M 10%
Cerebral Palsy & _
Other r;‘i%%rr?r]w%g;ﬁ B 1832 1 1% 5%
T = wd
ntellectual Disabilr
Down Syndrome - I 5024 | 0% n7%
Multiple Sclerosis - i 884 | 0% 4%
Other - [li] 896 | 0% B 6%
Other Physical - [jij 884 [ 0% 5%
Psychosocial - [Jill 2041 | 0% I 4%
Visual Impairment - Jj 565 -1% | BN 6%
Level of function
High - [l 1767 -1% | I 5%
Medium — [N 7300 | 0% I 5%
Low — [N 5343 [ 1% B7%
CALD Status
CALD - 1573 | 1% B7%
Non-CALD - I 12804 | 0% B6%
State/ Territory
ACT- m572 11% | 0%
NSW - I 8533 | 0% 6%
QLD - mmm 1881 11% 14%
SAINT- 1113 13% | 0%
TAS- 184 14% -4% 1
VIC — . 2864 -1% | 6%
WA - 1360 | 0% o 11%
Remoteness
major cities - | N o574 | 0% 6%
Regional (population _
greater than 50000) - 2010 I 1% I 4%
Regional (population _
between 15000 and 50000) Mo | 2% I4%
Regional (population _
between 5000 and 15000) ~ I 905 I3% H7%
Regional (population _
less than 5000) . 820 l 0% ' 4%
Remote/Very Remote - | 113 1% | 0%
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Appendix G.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who have no % who would like to
friends other than see their friends
family or paid staff more often

Scheme Entry Type
New — [ 3044 | 0% 3%
State - NG 10248 | 0% B 7%
Commonwealth =i 1118 | 0% B 6%

Plan management type

Fully agency-managed - | RN 9121 | 0% N 6%
Plan-managed/ _
Agency-managed - 2943 I 1% l 6%
Fully self-managed - || 298 | 1% I5%
Partly self-managed - [JiJj 2045 1% | 13%

Annualised cost of plan

$15,000 or less — 1l 1212 -1% | N 6%
$15-30,000 — [N 2626 | 0% N 6%
$30-50,000 — NN 2806 | 0% N 5%

$50-100,000 — WNNNNN 3266 | 1% N 6%

Over $100,000 — N 4500 | 0% N 5%

Plan cost allocation

Capital 5-100% — N 4370 | 0% N 4%

Capacity Building 0-15% — N 5445 | 1% B 6%
Capacity Building 15-30% — Il 2260 1 1% M 8%
Capacity Building 30-60% —lll 1775 | 1% B 6%
Capacity Building 60-100% — [l 559 | 0% B 5%

Plan utilisation

below 20% -l 1262 | 0% B 5%

20 - 40% — . 2528 | 1% B 5%

40 - 60% — I 3391 | 0% B 5%

60 - 80% — N 3925 | 0% B 5%
80% and over — N 3303 | 1% M 8%
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Appendix G.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics

Total respondents

lonely with their someone outside someone outside my
relationship with their home to call on home to call on for
staff for practical support emotional support
Overall
overall - [ NG 140 5% | B 8% B 9% 1%
Age Group
34 or younger = B 25 14% B 8% m12% -8% 0
35todd - . 43 -7% 1 N 26% M 12% -2% |
45t0 54 - I 39 13% B 10% N 8% 8%
55 or over - . 42 -14% W B 22% N 5% 5%
Gender
Female - [N 78 4% | . 19% 1 4% [ 1%
Male - [ 71 6% || B 16% M 14% | 1%
Disability Type
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 30 -3% I - 20% . 10% -3% I
otner- [N &1 5% || o 2% [ 10% | 2%
Psychosocial disability - - 38 -5% I I 8% I 5% I 3%
Level of function
High- [ 28 14% B 7% B 7% I 4%
Medium - [N 87 -5% || W 14% 1% | 0%
Low- [ 34 -12% Il I 35% | 3% | 3%
State/ Territory
ACT - [ &2 6% Il N 20% 0 10% 6%
NSw - [ 63 -3% | B 16% P 6% -5% ||
Scheme Entry Type

e [ s 3% |

Commonwealth/ _

State - 30

% who often felt

-10% [

% who feel happy % who have % who have

B 20% B o% [1%

B 0% f7% |3%

220



Appendix G.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan management type

Fully agency-managed & _
Plan managed

Self-managed (fully or partly) -

- -

Annualised cost of plan

$30,000 or less - I 65
$30-50,000 - I 36
Over $50,000 - I 48
Plan cost allocation
Capital 5-100% - N 56
Capacity Building 0-40% - [ 46
Capacity Building 40-100% - [ 47
Plan utilisation
below 40% - |G 64
40-60% - [N 35
60% and over - | 48

Appendix G.6.3 - Relationships

% who often felt % who feel happy
lonely with their
relationship with
staff
2% | B 6%
-12% ] B 2%
| 0% B 10%
-22% B 19%
| 2% B 27%
7% 1 I 25%
-11% B B 24%
| 4% | 2%
-8% i M 14%
-9% B I 18%
| 2% I 23%

% who have % who have
someone outside someone outside my
their home to call on home to call on for
for practical support emotional support

b7 | 4%
B 2% -5% |
B 9% 3% |
B 1% B8%
I 6% | 2%
9% 9%
0% 2% |
W 1% -4% |
o 11% B 1%
9% | 0%
B 8% 8% I

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Overall

overat - | s> [ 5%

% have someone to

call on in a crisis (e. family who did not

g. if they are sick) live with them in the
last week and more
recently

-a% |
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Appendix G.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents

Age Group
34 or younger -
35todd -
45t0 54 -
55 or over -
Gender
Female -
Male -
Disability Type

Intellectual Disability & _
Down Syndrome

Other -

Psychosocial disability =

Level of function
High -
Medium -

Low -

I 25

- 43
- 39
I 42

I 78
1

50
I e
R

. 28
I 87
. 34

State/ Territory
ACT - [ &2
NSW - [ 63
Scheme Entry Type

Commonwealth/ _
State

Plan management type

Fully agency-managed & _
Plan managed

Self-managed (fully or partly) -

[ KU

- -

% have someone to
call on in a crisis (e.
g. if they are sick)

% who last saw their % who last saw their
family who did not  friends who did not
live with them in the live with them in the
last week and more last week or more

recently recently
14% 8%
W %% | 0% 3%
M 13% -23% Wl -10% W
15% | 0% 13%
6% -a% | -10% |
B 10% 5% || B 9%
7% -14% [ -9%
5% [ 1% I 7%
B 13% -9% i
B7% 0% -13% |
o 10% 9% |l | 0%
13% 13% B 10%
B 1% -6% | | 2%
5% 5% | 5% |
| E30 -4% | | 6%
|7 -8% || -30%
B 0% 1% [ |3%
| 2% B 3% 9% I
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Appendix G.6.3 - Relationships

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % have someone to % who last saw their % who last saw their
call on in a crisis (e. family who did not  friends who did not
g. if they are sick) live with them in the live with them in the
last week and more last week or more
recently recently

Annualised cost of plan

$30,000 or less - | 65 B %% -8% I 2% |
$30-50,000- [N 36 I 6% B 9% ] 4%
Over $50,000- [N 48 B 8% 5% -3% |

Plan cost allocation

Capital 5-100% - [ 56 B 7% 1 6% 0%
Capacity Building 0-40% - [N 46 B %% -10% 5% ||
Capacity Building 40-100% - [ 47 B %% 12% 1 0%

Plan utilisation

below 40% - I 4 9% 15% 5% |
40 - 60% - B 35 B 1% -20% [ 0%
60% and over - I 48 I 6% -4% | 7%

Appendix G.6.4 - Home

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics

Total respondents % who are happy Of those who are Of those who are % who feel safe or
with the home they  happy with their not happy with their very safe in their
live in current home, % current home andfor home

who would like to would like to move

live there in 5 years somewhere elsein 5

time years time, % who
feel lack of support

Overall
overal - [N 12410 2% | 1% 1% 2% |
Age Group
34 or younger — [ 3559 -1% | -1% | -1% | -2% |
35to 44 - M 3290 -1% | | 1% -2% | -1% |
45t054 - | 3793 1% | [ 1% 0% | 1% |
55 or over — [N 3768 -4% | | 1% 1% | 5% |1
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Appendix G.6.4 - Home

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who are happy Of those who are Of those who are % who feel safe or
with the home they  happy with their not happy with their very safe in their
live in current home, % current home andfor home

who would like to would like to move

live there in 5 years somewhere elsein 5

time years time, % who
feel lack of support

Gender
Female - [ 6612 -1% | | 0% -1% | -3% |
Male - [ 7735 -2% | | 1% -2% | -2% |
Disability Type
Acquired Brain Injury - [l 1047 -3% | 0% -1% | -4% 1
Autism - il 767 -4% |l 13% -4% | | 1%
Cerebral Palsy & _ R
Other ’F‘.‘%%Yr%%gé %] B 1832 -4% | 12% 3% | -4% |
Olth{er“Ser?rs_Disba]t_:ti}l’itg - W470 12% 0% | 0% 13%
ntellectual Disabili |
Down Syndrome ™ I 5024 -3% | -1% | | 0% -2% |
Multiple Sclerosis - [l 884 -4% | 12% 12% -8% N
Other- |l 896 -2% | 12% | 0% -7% N
Other Physical -  |Jij 884 -4% | 0% 12% -7% 0
Psychosocial -  [l]l 2041 6% 12% -3% | 14%
Visual Impairment - [j 565 -2% | 12% | 0% 7% 0
Level of function
High— [l 1767 | 1% | 2% -2% | -2% |
Medium — [N 7300 | 0% 0% -1% | -1% |
Low - [N 5343 -5% I 0% -1% | -4% |
CALD Status
CALD - | 1573 0% | | 1% 0% | -2% |
Non-CALD - [ 12804 -2% | 0% -1% | -2% |
State/ Territory
ACT - 572 W 8% 1 4% | 0% 15%
NSW - I 8533 -2% 1 0% 1 1% -2% 1
QLD - . 1881 -3% 1 12% -9% m -3% 1
SAINT - 1113 W 12% W 8% -3% 1 I 20%
TAS - | 84 -1% 1 0% -10% m -5% 1
VIC - . 2864 -1% 1 I 1% -2% | -3% 1
WA - 1 360 | 0% 1 1% -1% | -15% M
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Appendix G.6.4 - Home

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who are happy Of those who are Of those who are % who feel safe or
with the home they  happy with their not happy with their very safe in their
live in current home, % current home andfor home

who would like to would like to move

live there in 5 years somewhere elsein 5

time years time, % who
feel lack of support

Remoteness
major Cities - || NN 9574 1% | | 1% 0% 2% |
Regional (population _
greater than 50000) - 2010 -1% | | 1% -8% || 0% |
Regional (population _
between 15000 and 50000) LR -3% | 0% | 1% -3% |
Regional (population _
between 5000 and 15000) il 905 0% | 0% 2% | 4% |
Regional (population _
loss than 5000) = I 890 -5% | -3% | -2% | -a% |
Remote/Very Remote - | 113 -5% I | 1% -10% I -4% I
Scheme Entry Type
New - [N 3044 | 1% | 1% -2% | -2% |
State — [ 10248 -3% | | 1% -1% | -3% |
Commonwealth — [ 1118 |3% | 0% |3% I 4%
Plan management type
Fully agency-managed - | RN 9121 -2% | | 0% -2% | -2% |
Plan- d/
Agency-managed ~ I 2343 2% | | 1% 1% | 3%
Fully self-managed - || 298 -2% | I3% -1% | 0% |
Partly self-managed - [JJill 2045 -2% | 12% | 1% -3% |
Annualised cost of plan
$15,000 or less — W 1212 | 0% | 1% -1% | -1% |
$15-30,000 — N 2626 | 1% | 1% | 0% -1% |
$30-50,000 — [N 2806 -1% | | 0% | 1% -3% 1
$50-100,000 —~ [N 3266 -3% 1 -2% | -1% | -4% 1l
Over $100,000 — [N 4500 -4% 1l 12% -4% | -2% |
Plan cost allocation
Capital 5-100% — N 4370 -4% 1l 1 1% | 0% -6% N
Capacity Building 0-15% - N 5445 -2% | | 0% -3% | -1% |
Capacity Building 15-30% — [l 2260 12% | 0% -1% | | 0%
Capacity Building 30-60% — 1l 1775 | 1% | 0% -2% | -1% |
Capacity Building 60-100% - [ 559 12% | 0% 13% 12%
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Appendix G.6.4 - Home

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who are happy Of those who are Of those who are % who feel safe or
with the home they  happy with their not happy with their very safe in their
live in current home, % current home andfor home

who would like to would like to move

live there in 5 years somewhere elsein 5

time years time, % who
feel lack of support

Plan utilisation

below 20% - 1l 1262 -1% | | 1% -2% | -5%
20-40%— | 2528 0% | | 2% -2% | -2% |
40-60% — [N 3391 -1% | | 0% | 2% -3% 1
60 - 80% — [N 3925 -2% | -1% | -4% 1l -2% |

80% and over — [ 3303 -3% 1 | 1% | 0% -1% |

Appendix G.6.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics

Total respondents % who rate their % who have a doctor % who did not have % who have been to
health as excellent, they see on a regular any difficulties the hospital in the
very good or good  basis accessing health last 12 months

services

Overall

overall - [ G 12410 -4% | | 2 | 3% % ||
Age Group

34 or younger — [ 3559 -4% 1 B 7% I 3% -5%
35to44- [ 3290 -4% 1 B 7% I3% -6% I
45t054 - M 3793 -4% || B 7% I 4% -6% I
55 orover— [N 3768 -5% N 6% I3% 6% I

Gender
Female - | 6612 -5% || B 6% |3% -5% ||
Male - [ 7735 -4% || N7 | 3% 6% ||
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Appendix G.6.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type
Acquired Brain Injury - [l 1047
Autism - [l 767
Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 1832
Hearingand _ 1 470
O elioctal Bisapiny
ntellectual Disability & _
Down Syndrome I—; 5024
Multiple Sclerosis - [l 884
Other- |l 896
Other Physical - [ 884
Psychosocial -  [Jjil] 2041

Visual Impairment- ] 565

Level of function

High— [l 1767
Medium - I 7300
Low - [N 5343

CALD Status
CALD- [ 1573

Non-CALD - N 12804

State/ Territory
ACT- m572
NSW - . 8533
QLD - mm 1881
SAINT- 1113
TAS- |84
VIC- . 2864
WA- 1360
Remoteness
wmajor Cities - | I 9574
Regional (population _
greater than 50000) - 2010
Regional (population _
between 15000 and 50000) l 94
Regional (population _
between 5000 and 15000) l 905
Regional (population _
less than 5000) l 830
Remote/Very Remote - | 113

% who rate their
health as excellent,
very good or good

-5% I
-3% |
-5% 1

0% |
-5% 1
-7% i
-4% I
-4% ||
-2% |
-6% I

2% |
-3% |
6%

-4% |
-a% |

| 0%
-5% 1
-2% 1

o 12%
-4% 1
-5% 1
-6% 1

5% |
1% |
-6% |
-6% |
-4% |

5% |
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% who have a doctor % who did not have

they see on a regular any difficulties

basis

B 7%
N 8%
N 6%
B %%
B 7%
I 4%

N 8%
B 6%
B 7%
B 7%

1 6%
B7%
6%

B %
B7%

u7%
u7%
M 8%
B7%
12%
6%
u7%

accessing health
services

13%
0 5%
I 4%
I 4%
13%
I 4%
12%
|2%
I 4%
0%

1 2%
14%
I 3%

3%
3%

N 6%
13%
7%
. 32%

I 1%
-3% 1

| 2%
B 9%

3%

|3%

| 2%

% who have been to
the hospital in the
last 12 months

-9% B
-4% |
-7% il
-6% i
-4% |
-5% 1
-9% B
-8%
-8% N
-6%

8% 1
-7% I
3% |

7% I
6% ||

-4% 1
-5% 1
-10% |
-8% 1
-4% 1
-5% 1
-5% 1

5% |
-8% |
5% |
-6% |
-10% J§

2% |



Appendix G.6.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

% who rate their % who have a doctor % who did not have % who have been to
health as excellent, they see on a regular any difficulties the hospital in the
very good or good  basis accessing health last 12 months

Total respondents

services
Scheme Entry Type
New - [ 3044 -3% | B 7% I 5% -7% i
State -~ [N 10248 -5% || B 7% 13% -5% I
Commonwealth — [Jjj 1118 -2% | B 7% 13% -7% i
Plan management type
Fully agency-managed - | RN 9121 -4% | B 7% 13% -6% I
Plan- d/
Aga :c"y_';‘na;?g‘; - 2943 -5% | 7% 13% -5% ||
Fully sel-managed - | 298 0% | I5% 3% -9% i
Partly self-managed -  [Jjij 2045 -5% || 7% I 5% -6%
Annualised cost of plan
$15,000 or less — W 1212 -5% N 6% 12% -5% I
$15-30,000 -~ NN 2626 -5% Il N 6% 12% -7% 0
$30-50,000 — | 2806 -5% B 8% 13% -6% 11
$50-100,000 — [N 3266 -5% B 7% I 4% -6%
Over $100,000 - [N 4500 -3% 1 B 7% I 4% -5% Il
Plan cost allocation
Capital 5-100% — [N 4370 -5% N 6% 3% 6% 1l
Capacity Building 0-15% — N 5445 -3% | B 7% I 4% -5% Il
Capacity Building 15-30% — [l 2260 -4% I B 7% I 4% -7% 0
Capacity Building 30-60% — 1l 1775 -5% 1 W 8% 1 1% -6% 0
Capacity Building 60-100% — | 559 -6% 1l I 4% 12% -6% 1l
Plan utilisation
below 20% - 1l 1262 -4% I W 8% 3% -7% 0
20-40% - | 2528 -4% | B 7% 12% -7% 0
40 -60% — [ 3391 -4% I N 6% 13% -6% 11
60-80% — [N 3925 -5% B 7% I 4% -6%
80% and over — M 3303 -4% I N 6% 13% -5% Il
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Appendix G.6.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who feel safe
getting out and
about in their
community

Overall
Overa - I 14410 2% |
Age Group
34 or younger — [N 3559 -2% |
35to 44 - [ 3290 -1% |
45to 54 - M 3793 -2% |
55 or over — [N 3768 -3% |
Gender
Female - [ 6612 -3% |
Male - [N 7735 1% |
Disability Type
Acquired Brain Injury - [l 1047 | 0%
Autism- |l 767 -2% |
Cerebral Palsy & _ R
e !
opsapenDunuy - 140 4
Down Syndrome I 5024 -3%1
Multiple Sclerosis - [l 884 -4% 1
Other- |l 896 | 0%
Other Physical - [ 884 -2% |
Psychosocial -  [Jjil] 2041 | 0%
Visual Impairment- ] 565 9% B

Level of function

High- [l 1767 0% |
Medium - | 7300 0% |
Low - [ 5343 -5% ||
CALD Status
CALD - | 1573 -3% |

Non-CALD - | 12804 -2% |
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Appendix G.6.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who feel safe
getting out and
about in their

community
State/ Territory
ACT- m572 13%
NSW - I 8533 -3%1
QLD - mmm 1881 11%
SANT- 1113 W 12%
TAS- 184 o 12%
VIC - mmm 2864 2% 1
WA- 1360 -8% B
Remoteness

major Cities - [ NI 9574 3% |

Regional (population _ 0,
greater than 50000) - 2010 I 2%
Regional (population _ -6Y
between 15000 and 50000) W i
Regional (population _ .39,
between 5000 and 15000) l 905 3% I
Regional (population _ 19
less than 5000) l 890 1% I
Remote/Very Remote - | 113 I 7%
Scheme Entry Type
New - [N 3044 | 0%
State - [N 10248  -3% |
Commonwealth - [jij 1118 | 2%

Plan management type

Fully agency-managed - [N 9121 2% |

Plan-managed/ _ .99,
Agency-managed - 2943 2% I
Fully self-managed - || 298 -3% |
Partly seif-managed - [JJij 2045 -3% |

Annualised cost of plan

$15,000 or less — [ 1212 0% |
$15-30,000 - [N 2626 -1% |
$30-50,000 - NN 2806 -2% |
$50-100,000 - (NN 3266 -4% 1
Over $100,000 - [N 4500 -1% |
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Appendix G.6.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% —
Capacity Building 0-15% —
Capacity Building 15-30% —
Capacity Building 30-60% —
Capacity Building 60-100% -

Plan utilisation
below 20% —
20 - 40% -
40 - 60% —
60 - 80% -
80% and over —

I 4370
I 5445
N 2260

B 1775

B 559

W 1262
. 2528
. 3391
[ 3925
. 3303

% who feel safe

getting out and
about in their
community

-3% 1
-3% |
-2% |
-1% |

| 1%

-1% |

0% |
-4% 1
-3% 1
-2% |

Appendix G.6.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics

Total respondents

Overall

% who felt delighted, % had a health
pleased or mostly

life in general now
and in the future

Age Group
34 or younger -
35to 44 -
45t0 54 -

55 or over -

Gender

Female - [N 78

Male -

B 25

— 23
- 39
_— 2

71

-4% |
M 12%

B 28%
B 10%

M 15%
B 10%

231

% have seen a denist % have been

check in the last 12  in the last 12 months subjected to
satisfied about their months

5% 0%

-4% | | 0%
™ 16% 7% 1l
H8% 15%

2% | 12%

4% | 4%
B7% -4% |

restrictive practices
in the past 12
months

5% ||

-4% |

-14% W

5% |
15%

-a% |
%l



Appendix G.6.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type

Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 30

oner- N o

Psychosocial disability - [ 38

Level of function

High- [N 28
Medium - . 87
Low - . 34

State/ Territory
ACT - I 82
NSw - [ 63
Scheme Entry Type
Commonwealth/ _

State - 30

Plan management type

Fully agency-managed & _
Plan managed

Self-managed (fully or partly) -

Annualised cost of plan

$30,000 or less - [ 65

$30-50,000- [N 36
Over $50,000- | 48
Plan cost allocation
Capital 5-100% - | 56
Capacity Building 0-40% - | 46
Capacity Building 40-100% - [ 47

% who felt delighted, % had a health
check in the last 12

pleased or mostly

satisfied about their months

life in general now
and in the future

B 13%

B 2%

B 7%
M 16%
B %%

B 21%
| 2%

B 4%
| k&0

B 5%
| k&0

15%
I 25%
W 15%

M 13%

I 17%
W%
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-3% |
5%

B 13%

B 1%
16%

I 2%
6%

| 5%

fe%

| 5%

B8%
B 1%
2% |

| 2%
B7%
TE

% have seen a denist % have been
in the last 12 months subjected to
restrictive practices

in the past 12

months
-3% | 7% |
1% | 5% ||
I5% -3% |

-14% | 14%
0% 6%
W 12% -9% i
| 2% -4% ||
3% | 6% |
| 3% -4% |
-10% 7% ||
| 4% -8% ||
-10% | 2%

6% I 2% |

B 1% -3% |

| 0% -10% I
| 2% -2% |
13% | -9% i
B 1% -4% |



Appendix G.6.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan utilisation

below 40% - | 64
40-60% - [N 35
60% and over - | 48

% who felt delighted, % had a health

pleased or mostly

check in the last 12

satisfied about their months

life in general now
and in the future

B 16%
M 14%
6%

Appendix G.6.5 - Health and wellbeing

I 6% 6% |
B 6% B 11%
I 4% | 0%

% have seen a denist % have been
in the last 12 months subjected to

restrictive practices
in the past 12
months

2% |
-3% |
5% 1

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

% who smoked

% who have hada % who have been

flu vaccination in the offered education

last 12 months and support for
sexual health

Overall
Overal - | 129
Age Group
34 oryounger - [ 25
35todd- M 43
451054 - | 39
55orover- [N 42
Gender
Female - | ENENNNNNNNN 78
Male - | 71
Disability Type
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 30
over - | 5"

Psychosocial disability -  [JI 38

-3% | B 1% | 2%

0% | -4% | -8% Il
2% | B 23% -9% M
5% [ W 13% M 15%
2% | 7% I 7%
1% | M 15% B s%
-4% | B7% -4% |

| 3% B 20% |3%

-4% | B 10% 0%
5% | B 8% 5%
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For female
participants over 18,
% who have had a
pap test screening in
the last 12 months

-1%

15%
-10% W



Appendix G.6.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Level of function

High- [ 28
Medium - [N 87
Low - [N 34

State/ Territory
ACT - [ &2
NSW - [ 63

Scheme Entry Type

Commonwealth/
coell Ky

Plan management type

Fully agency-managed & _

Flan managed _ 107
Self-managed (fully or partly) - - 42

Annualised cost of plan

$30,000 or less - [N 65
$30-50,000- | 36
Over $50,000- [N 48
Plan cost allocation
Capital 5-100% - | 56
Capacity Building 0-40% - | 46
Capacity Building 40-100% - | 47
Plan utilisation
below 40% - | 64
40-60% - [N 35
60% and over - [N 48

% who smoked

0% |
3% |
3%

0% |
6% ||

-3% |

-3% |

-a% |

5% ||
-6% Il
| 2%

2% |
-4% |
2% |

0% |
-6% I
-4% |
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% who have hada % who have been

flu vaccination in the offered education

last 12 months and support for
sexual health

14% o 1%
W 9% [ 0%
I 24% | 0%
B 1% | 2%
W 14% | 0%
Be% | 3%
e (o
B 1% 2% |

B 2% B 12%

W 11% Bo%
I6% 6% |

. 17% 2% |

5% I 4%
7% 1 4%
o 13% 2% |

W 11% 3% |

B 6% B 1%
B 17% | 0%

For female
participants over 18,
% who have had a
pap test screening in
the last 12 months

| 3%
-3% |

-4% |

| 4%

0% |

12% W

4% |
1 4%
5%

%



Appendix G.6.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents For female

participants over 40,

% who have had a

mammeogram in the

last 12 months

Overall
Overal - N 125 ] 4%
Age Group
34 or younger = Bl 25
351044 - . 43
4510 54 - I 39 -17% H
55 or over - . 42 B 24%
Gender
Female - [N 78
Male - [ 71
Disability Type
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 30
oner- | &
Psychosocial disability - [ 38
Level of function
High - I 28
Medium - [N 87
Low - N 34
State/ Territory
ACT - I 52 M 10%
NSW - [ 63 [ 0%
Scheme Entry Type

Commonwealth/
ate ~ I 3°

235

For male
participants over 50,
% who have had a
PSA test

7% ]

Of those who have
received treatment
in the last 12
months, % satisfied
with the treatment
and care they
receive from health
services

5%

[ 0%
B7%
I5%
5%

Be%
3%

-3% |
1 10%

| 0%

B 7%
| 2%
W %%

4%
B6%

fe%

| 0%



Appendix G.6.5 - Health and wellbeing

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents For female For male Of those who have

participants over 40, participants over 50, received treatment

% who havehada % who have hada  inthelast12

mammeogram in the PSA test months, % satisfied

last 12 months with the treatment
and care they
receive from health
services

Plan management type
Fully agency-managed & _ _
Plan managed 107 | 0% I 7%

Self-managed (fully or partly) - - 42 l 10% -2% |

Annualised cost of plan

$30,000 or less - N 65 I 4% N 5%
$30-50,000 - I 36 N 6%
Over $50,000 - [N 48 [ 0% 4%

Plan cost allocation

Capital 5-100% - | 56 B8% B 7%
Capacity Building 0-40% - [N 46 -5% 0%
Capacity Building 40-100% - [N 47 B 6%

Plan utilisation

below 40% - |G 64 N 5%
40 - 60% - I 35 B 6%
60% and over - [N 48 I 4%

Appendix G.6.6 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics

Total respondents % who get % who currently Of those who Of those who
opportunities to participate in currently participate currently participate
learn new things education, training  in education, in education,

or skill development training or skill training or skill

development, % who development, % who

do so in a disability arein a class for

education facility students with
disability

Overall

overal - [ NG 14410 5% | 2% 1% | 1%
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Appendix G.6.6 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who get % who currently Of those who Of those who
opportunities to participate in currently participate currently participate
learn new things education, training  in education, in education,

or skill development training or skill training or skill

development, % who development, % who
do so in a disability arein a class for
education facility students with

disability
Age Group
34 or younger — [ 3559 B 6% 12% -2% | | 1%
35to 44 - [N 3290 W 7% I3% | 2% | 1%
45to 54 - M 3793 1 4% 12% -1% | -1% |
55 or over — [N 3768 12% | 1% -1% | | 0%
Gender
Female - [ 6612 5% | 2% -1% | -1% |
Male - [N 7735 I 5% | 2% -1% | | 2%
Disability Type
Acquired Brain Injury - [l 1047 14% 1 1% 4% 6%
Autism - [ll 767 B 7% 1 1% -1% | 12%
Cerebral Palsy & _ | K 2
Other %%%m%g;% . 1832 I13% 0% 2% | 2% |
Olth{er“Ser?rs_Disba]t_:ti}l’itg- i 470 13% 13% 13% -3% |
ntellectual Disabili
Down Syndrome ™ I 5024 B 6% 4% -2% | 12%
Multiple Sclerosis - [l 884 13% 1 1% 0% | 0%
Other - |l 896 12% | 1% 0% -7%
Other Physical -  |jjj 884 | 1% 1 1% I 4% -4% |
Psychosocial = [l 2041 B 8% | 1% | 2% -4% ||
Visual Impairment - [} 565 4% I13% -2% | | 0%
Level of function
High - Il 1767 I 5% |2% -2% | -1% |
Medium - [ 7300 B 6% | 2% -1% | | 0%
Low - I 5343 12% | 1% 0% | | 2%
CALD Status
CALD - ] 1573 I3% | 2% | 1% -1% |
Non-CALD - [ 12804 || 5% | 2% -1% | | 1%
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Appendix G.6.6 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who get % who currently Of those who Of those who
opportunities to participate in currently participate currently participate
learn new things education, training  in education, in education,

or skill development training or skill training or skill

development, % who development, % who
do so in a disability arein a class for
education facility students with

disability
State/ Territory
ACT- m572 | 10% | 0% -2% | -2% 1
NSW - I 8533 13% | 0% 0% | 0%
QLD - mmm 1881 M 13% 14% -6% N | 0%
SAINT- 1113 B %% | 12%
TAS- 184 -1% | | 0%
VIC — . 2864 15% 7% | 1% 12%
WA - 1360 15% -4% 1 -5% 1 -5% 1
Remoteness
major Cities - | NN 9574 3% | 2% 0% | 1%
Regional (population _
greater than 50000) - 2010 . 10% . 6% -2% | I 2%
Regional (population _
between 15000 and 50000) . 914 I 3% | 1% -6% I -1% |
Regional (population _
between 5000 and 15000) . 905 I 7% I 2% -6% I -3% I
Regional (population _
less than 5000, ~ M 890 4% | 0% -3% | 2%
Remote/very Remote - | 113 B 12% 5%
Scheme Entry Type
New - [ 3044 B 6% | 2% | 2% | 1%
State — [ 10248 ] 4% | 2% -1% | | 1%
Commonwealth — [Jjj 1118 B7% 13% -4% || -4% ||
Plan management type
Fully agency-managed - | NN 9121 4% 2% -2% | | 0%
Plan-managed/ _
Agency-managed B 2943 B7% |3% |3% | 0%
Fully self-managed - || 298 B 9% | 2% 0% | 0%
Partly self-managed - [JJiJi] 2045 4% | 2% -1% | |2%
Annualised cost of plan
$15,000 or less — W 1212 12% -1% | | 0% | 0%
$15-30,000 — | 2626 B 6% 13% | 1% | 1%
$30-50,000 — |NEEN 2806 B 6% | 1% -5% 0 -2% |
$50-100,000 — |WENNN 3266 W 6% I 4% -1% | | 0%
Over $100,000 — [N 4500 13% 12% | 1% 12%
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Appendix G.6.6 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who get % who currently Of those who Of those who
opportunities to participate in currently participate currently participate
learn new things education, training  in education, in education,

or skill development training or skill training or skill

development, % who development, % who
do so in a disability arein a class for
education facility students with

disability
Plan cost allocation
Capital 5-100% — [N 4370 12% 0% 1 2% | 1%
Capacity Building 0-15% — [N 5445 4% I13% 0% 12%
Capacity Building 15-30% — [l 2260 B7% 13% -3% | -2% |
Capacity Building 30-60% — [l 1775 B 7% 12% -4% |l -3% 1
Capacity Building 60-100% — [l 559 W 8% B 6% -2% | 6%
Plan utilisation
below 20% - [l 1262 1 1% -1% | 0% -3% 1
20 - 40% - | 2528 1 4% | 1% -2% | -1% |
40 - 60% — [ 3391 B 5% 13% | 1% | 0%
60 - 80% — [N 3925 B 7% 13% -3% | | 1%
80% and over — [N 3303 13% 12% 0% 12%

Appendix G.6.6 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents Of those who Of those who % who wanted to do
currently participate currently participate a course or training
in education, in education, in the last 12
training or skill training or skill months, but could

development in a development in a not
mainstream class, % class for students
who prefer their with disability, %

current study who prefer their
arrangement current study
arrangement
Overall
overal - [ NNNNEGEGEGE 12410 [ 8% | 2% 2%

Age Group
34 or younger — [N 3559 B 10% N 5% -3% |
35to 44 - [N 3290 B 5% | 0% -1% |
45to 54 - | 3793 B %% 12% -2% |
55 or over — [ 3768 B7% -4% |l -1% |
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Appendix G.6.6 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents Of those who Of those who % who wanted to do
currently participate currently participate a course or training
in education, in education, in the last 12
training or skill training or skill months, but could

development in a development in a not
mainstream class, % class for students
who prefer their with disability, %

current study who prefer their
arrangement current study
arrangement
Gender
Female - [ 6612 B 10% | 4% -2% |
Male - I 7735 B 6% 0% -2% |
Disability Type
Acquired Brain Injury -  [ll 1047 13% -5% 8
Autism - || 767 | 0% I 4% -1% |
Cerebral Palsy & _ E
Other M%%??A%géﬁad] I 1832 12% 0% 3% |
opgisssypaziuy ™ 40 i .
Down Syndrome ™ I 5024 7% 1 1% -1% |
Multiple Sclerosis - [l 884 B 15% -2% |
Other - [l 896 W 10% 0%
Other Physical -  |jij 884 M 15% -2% |
Psychosocial -  [Jll 2041 MW 11% 0% -4% 1
Visual Impairment - ] 565 4% 1 2%
Level of function
High - [l 1767 B 7% I 3% -1% |
Medium — [N 7300 B 7% | 2% -2% |
Low - [ 5343 B 1% | 2% -2% |
CALD Status
CALD - | 1573 B 6% 5% | 1%
Non-CALD - [ 12804 [ 8% 2% 2% |
State/ Territory
ACT- m572 o 11% -5% 1
NSW - . 8533 0 6% 05% -1% |
QLD - mm 1881 . 13% 0% -5% 1
SAINT- 1113 -7% 0
TAS- 184 -12% m
VIC - . 2864 o 12% -1% | 0%
WA- 1360 -1% |
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Appendix G.6.6 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents Of those who Of those who % who wanted to do
currently participate currently participate a course or training
in education, in education, in the last 12
training or skill training or skill months, but could

development in a development in a not
mainstream class, % class for students
who prefer their with disability, %

current study who prefer their
arrangement current study
arrangement
Remoteness
major Cities - | NN 9574 I 6% | 2% -1% |
Regional (population _ _ K
greater than 50000) - 2010 . 12% 1% | 3% I
Regional (population _
between 15000 and 50000) . 914 . 1% I 6% 0%
Regional (population _
between 5000 and 15000) %05 He% I3% 6% |
Regional (population _
less than 5000) W 8% I 19% I3% -5% |
Remote/very Remote - | 113 5% ||
Scheme Entry Type
New - [N 3044 B 6% -3% |
State - [N 10248 | 8% [ 1% 2% |
Commonwealth — [ 1118 B 16% W 9% -1% |
Plan management type
Fully agency-managed - [ NN 9121 5% 0% 1% |
Plan-managed/ _
Agency-managed B 2943 B 14% 5% -3% |
Fully self-managed - || 298 B 1% -5%
Partly self-managed - [l 2045 B 8% B8% -2% |
Annualised cost of plan
$15,000 or less — W 1212 B 7% -1% |
$15-30,000 — NN 2626 13% B 8% -1% |
$30-50,000 — N 2806 I 14% 13% -2% |
$50-100,000 — (NN 3266 W 8% 1 4% -3% 1
Over $100,000 — N 4500 M 9% -1% | -2% |
Plan cost allocation
Capital 5-100% — [N 4370 W 8% 0% -2% |
Capacity Building 0-15% — N 5445 B 5% 12% -2% |
Capacity Building 15-30% — [l 2260 I 14% 0% -1% |
Capacity Building 30-60% — Il 1775 13% W 8% -2% |
Capacity Building 60-100% — W 559 B 8% | 1%
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Appendix G.6.6 - Lifelong learning

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents Of those who Of those who % who wanted to do
currently participate currently participate a course or training
in education, in education, in the last 12
training or skill training or skill months, but could

development in a development in a not
mainstream class, % class for students
who prefer their with disability, %

current study who prefer their
arrangement current study
arrangement
Plan utilisation
below 20% - [l 1262 W 11% -3% 1
20-40% — [N 2528 I 13% I 6% -1% |
40 - 60% — . 3391 0 6% -1% | -3% 1
60 - 80% — [N 3925 W 6% 1 4% -2% |
80% and over — [N 3303 B 5% | 1% 0%

Appendix G.6.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics

Total respondents % who are currently % who are currently
working in an working in a paid job
unpaid job

Overall
overal - [ NG 14410 | 1% 1%
Age Group
34 or younger — [N 3559 | 1% 0% |
35to 44 - [ 3290 | 1% 0% |
45to 54— N 3793 -1% | -1% |
55 or over — [N 3768 | 1% -3% |
Gender
Female - [ 6612 | 1% -1% |
Male - | 7735 [0% 1% |
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Appendix G.6.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who are currently % who are currently
working in an working in a paid job
unpaid job

Disability Type
Acquired Brain Injury - [l] 1047 | 0% -1% |
Autism - [l 767 -1% | -1% |
Cerebral Palsy & _ B 1832 | 0% 1% |
e
- 0, =29
opgsspsyDishuy ~ 848 o el
ntellectual Disabilr
Down Syndrome - I 5024 [1% 2% |
Multiple Sclerosis - [ij 884 | 1% -1% |
Other - |l 896 | 1% 0% |
Other Physical - [jij 884 -1% | -1% |
Psychosocial - [Ill 2041 | 1% 0% |
Visual Impairment - [ 565 12% -1% |
Level of function
High - Il 1767 | 1% 0% |
Medium - [ 7300 | 0% -1% |
Low - NN 5343 | 0% 2% |
CALD Status
CALD - ] 1573 | 0% -1% |
Non-CALD - [N 12804 | 1% 1% |
State/ Territory
ACT - m572 -1% | 11%
NSW - I 8533 | 0% -2% 1
QLD — mmm 1881 12% 11%
SAINT - 1113 11% | 0%
TAS - 184 12% | 0%
VIC — . 2864 | 0% | 0%
WA - 1360 13% | 0%
Remoteness
major Cities - | EEENEEII 9574 [ 0% 1% |
Regional (population _
greater than 50000) - 2010 I 1% I 0%
Regional (population _
between 15000 and 50000) W [ 1% -4% |
Regional (population _
between 5000 and 15000~ [l 905 [ 1% | 0%
Regional (population _
less than 5000) i 8s0 [1% 1% |
Remote/Very Remote - | 113 I 4% | 1%
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Appendix G.6.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % who are currently % who are currently
working in an working in a paid job
unpaid job

Scheme Entry Type

New - [ 3044 | 1% | 1%

State - [N 10248 | 1% 1% |
Commonwealth — [Jjj 1118 | 0% -4% ||

Plan management type

Fully agency-managed - [N 9121 | 0% -2% |
Plan-managed/ _ x
Agency-managed - 2943 [ 0% 1% |
Fully self-managed - || 298 I13% | 1%
Partly self-managed - [Jii] 2045 | 1% | 1%

Annualised cost of plan

$15,000 or less — WM 1212 1 1% -1% |
$15-30,000 - N 2626 | 1% 0% |
$30-50,000 -~ NN 2806 | 0% 0% |
$50-100,000 — NN 3266 1 1% -2% |
Over $100,000 — NN 4500 | 1% -2% |

Plan cost allocation

Capital 5-100% — I 4370 | 1% -1% |

Capacity Building 0-15% — N 5445 | 1% -1% |
Capacity Building 15-30% — [l 2260 | 0% -1% |
Capacity Building 30-60% — 1l 1775 | 0% 0% |
Capacity Building 60-100% — W 559 -2% | -2% |

Plan utilisation

below 20% - 1l 1262 | 0% -2% |
20 - 40% - | 2528 | 0% -2% |

40 - 60% — I 3391 | 0% 0% |

60 - 80% — N 3925 | 1% -1% |
80% and over — I 3303 | 1% -1% |
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Appendix G.6.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics

Total respondents % have had job(s) in % who have worked % who are currently For those who are
the past 12 months in a casual job in the working in a paid job currently working in
past year a paid job, % who

have been in the job
for more than a year

Overall
overal - | 15> 5% | i 2 s
Age Group
34 or younger = B 25 -4% |1 B 12% | 0%
35todd - . 43 -2% | M 19% -5% 0l
45t0 54 - I 39 13% B 10% I 5%
55 or over - . 42 -14% W -12% B -7% N
Gender
Female - [ 78 1% | B 12% [1%
Male - [ 71 8% i | 1% %
Disability Type
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 30 7% I . 13% 0% |
oter- | &1 5% || I 2% 1% |
Psychosocial disability - - 38 -3% I I 8% -5% I
Level of function
High- [l 28 7% B 25% 0% |
Medium - [ 87 -8% i 13% -3% |
Low- [ 34 -6% | 0% 0% |
State/ Territory
ACT- [ 52 0% W 9% | 2%
NSw- [ 63 -11% | | 3% -8% [
Scheme Entry Type

e I s 5% E =

Commonw%at;tg - - 30 3% I - 23% 0% |
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Appendix G.6.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents % have had job(s) in % who have worked % who are currently For those who are
the past 12 months in a casual job in the working in a paid job currently working in
past year a paid job, % who

have been in the job
for more than a year

Plan management type

Fully agency-managed & _ _ N K
Plan managed 107 9% I I 4% 7% I
Self-managed (fully or partly) - - 42 I 7% . 14% I 10%

Annualised cost of plan

$30,000 or less - [N 65 -11% | I 6% -6% Il
$30-50,000- [N 36 B 1% o 14% B 8%
Over $50,000- | 48 -8% | 2% -4% |

Plan cost allocation

Capital 5-100% - [N 56 7% I | 2% 2% |
Capacity Building 0-40% - [N 46 -4% | o 13% | 2%
Capacity Building 40-100% - [ 47 2% | B 6% 6% |l

Plan utilisation

below 40% - I 64 9% 1 0% 6% I
40-60% - [N 35 6% I o 11% | 0%
60% and over - | 48 | 2% W 10% | 2%

Appendix G.6.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents For those who are  For those who are  For those who are  For those who are
currently working in currently working in currently working in currently working in
a paid job, % who a paid job, % who a paid job, % whose a paid job, % who

are working in open are working in ADE current job is get the support they
employment market suitable for them need to do their job
Overall
overal - | : [ 1% % | 5% 3%
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Appendix G.6.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

% who have started
planning for
retirement

Overall
Overal - I 145 | 2%
Age Group
34 or younger - [l 25 I 4%
35to44 - M 43 12%
451054 - M 39 B 8%
55 orover - [N 42 -5% 11
Gender
Female - [N 78 [1%
Male - [ 71 3%
Disability Type
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 30 I 3%
oner - I & I3%
Psychosocial disability - - 38 | 0%
Level of function
High - I 28 B 1%
Medium - [N 87 | 0%
Low - [N 34 | 0%
State/ Territory
ACT - N 52 7%
NSW - [ 63 3%
Scheme Entry Type
oo I e |
Commonwealth/
State - 30 -10% I
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Appendix G.6.7 - Work

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan management type

e maneged - N 107
Plan managed

Self-managed (fully or partly) - - 42

Annualised cost of plan

$30,000 or less - [N 65
$30-50,000- [N 36

Over $50,000 - | 48

Plan cost allocation
Capital 5-100% - [N 56
Capacity Building 0-40% - [l 46
Capacity Building 40-100% - [N 47

Plan utilisation

below 40% - [ 64
40 - 60% - I 35
60% and over - [N 48

% who have started
planning for
retirement

[1%

5%

-6% 1l
o 17%
| 2%

I 4%
12%
| 0%

| 0%
13%
I 4%

Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics

Total respondents

free time doing certain things in the a volunteer
activities that last 12 months, but
interest them could not
Overall
overal - [ NG 14410 [ 8% | B30 1%

% who spend their % who wanted to do % who are currently % who have been

248

actively involved in a
community, cultural

or religious group in
the last 12 months

B 0%



Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Age Group
34 or younger — Il 3559
35 to 44 — M 3290
45 to 54 - 3793
55 or over — N 3768

Gender

Female - [ 6612
Male — [ 7735

Disability Type

Acquired Brain Injury - [l 1047
Autism - |l 767

Cerebral Palsy & _
Other Neurological . 1832

Hearingand _
Other Sensor&_Disabili 1470
i

Intellectual Disability & _ I 5024

Down Syndrome
Multiple Sclerosis - [jij 884

Other - |l 896
Other Physical - [jj 884

Psychosocial - [l 2041
Visual Impairment - [ 565

Level of function
High -l 1767
Medium — N 7300
Low — I 5343

CALD Status
CALD - 1573

% who spend their
free time doing
activities that
interest them

B7%
H7%
B 8%
8%

B7%
B &%

0 6%
N 8%
B %%
B 8%
H7%
B7%
0 5%
H6%
M 1%
N 6%

B7%
8%
B6%

B &%

Non-CALD — [, 12804 [ 7%

State/ Territory
ACT- m572
NSW - I 8533
QLD - mmm 1881
SA/NT- 1113
TAS- 184
VIC - 2864
WA - 1360

- 12%
u7%

o 12%
. 23%
. 17%
6%

M 10%

249

% who wanted to do % who are currently % who have been

certain things in the a volunteer
last 12 months, but

could not
B 10% | 0%
N 8% [1%
B 7% | 1%
W 9% | 1%
BN 8% | 0%
B 9% | 1%
M %% | 0%
M 10% -1% |
B 8% | 0%
B 6% 13%
W 10% 1 1%
B 5% 1 2%
M 9% 12%
B 7% | 1%
B 7% 0%
B 8% -2% |
N 7% | 0%
B 8% | 1%
B 9% | 0%
W 9% | 0%
B 8% | 1%
13% -1% |
o 9% | 0%
W 7% 12%
13% | 0%
B 6% -5% 1
m 10% 1 1%
m 12% 13%

actively involved in a
community, cultural

or religious group in
the last 12 months

I 13%
M 10%
W 9%
W 9%

B 10%
B 1%

M %%
I 15%
M 10%
13%
M 13%
B 7%
8%
B %%

B 7%

M %%

8%
B 10%
o 12%

B 9%
B 1%

M 9%
o 12%
o 11%
M 8%
1 1%
u7%
0 5%



Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

major Cities - [ NN 9574

Regional (population _
greater than 50000) - 2010

Regional (population _
between 15000 and 50000) . 94

Regional (population _
between 5000 and 15000) . 905

Regional (population _
less than 5000) l 830

Remote/Very Remate -| 113

Scheme Entry Type
New - I 3044

State - NN 10248

Commonwealth =i 1118

Plan management type

Fully agency-managed - [ NG 9121

Plan-managed/ _
Agency-managed - 2943

Fully self-managed - || 298

Partly seif-managed - [Jjij 2045

Annualised cost of plan
$15,000 or less —l 1212
$15-30,000 — N 2626
$30-50,000 — N 2806
$50-100,000 — NN 3266
Over $100,000 — I 4500

Plan cost allocation
Capital 5-100% — NN 4370
Capacity Building 0-15% — N 5445
Capacity Building 15-30% — Il 2260
Capacity Building 30-60% — [l 1775
Capacity Building 60-100% -}l 559

% who spend their

free time doing
activities that
interest them

7%
B 11%
| )
7%
7%
7%

B 10%
B7%
[ E

7%
B 8%
B %
%%

14%
7%
B7%
W 9%
7%

W 6%
W 8%
W 8%
8%
B 5%

250

% who wanted to do % who are currently % who have been

certain things in the a volunteer
last 12 months, but

could not

W% | 0%
B 7% [1%
4% | 0%
Ba% | 0%
Ba% | 2%
| 4% | 2%
l 6% [ 1%
W %% | 0%
7% [ 1%
W 9% [ 1%
W %% | 0%
W 9% | 2%
B 6% | 1%
N 6% 13%
M 9% [ 1%
W 8% | 0%
M %% 1%
9% [ 0%
W 7% 1 1%
M 10% | 0%
W 8% [ 1%
M %% 1%
9% 1%

actively involved in a
community, cultural

or religious group in
the last 12 months

B 10%
B 10%
B 1%
Ba%

B 13%
B 1%

B7%

o 11%
B %%

W 1%
W 10%
B 7%
B %%

B 5%
W 6%
W 10%
. 12%
I 13%

W 9%
. 12%
M 1%
8%
4%



Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan utilisation
below 20% -l 1262
20 - 40% — . 2528
40 - 60% — I 3391
60 - 80% — N 3925
80% and over — N 3303

% who spend their

free time doing
activities that
interest them

W 6%
W7%
W 9%
8%
6%

% who wanted to do % who are currently % who have been

certain things in the a volunteer

last 12 months, but
could not

W 8%
W 9%
W 8%
M %%
M 9%

Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

| 0%
| 1%
| 0%
| 1%
| 1%

actively involved in a
community, cultural

or religious group in
the last 12 months

13%
W7%
W 9%
. 13%
I 13%

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

Total respondents

% who know people % who feel they are
in their community

overat - I 4410 [ 7%

Overall
Age Group
34 or younger — [N 3559
35to 44 - [ 3290
45 to 54 - I 3793
55 or over — [ 3768
Gender

Female - [ 6612
Male — [ 7735

8%
8%
N 6%
8%

B7%
B &%

251

able to have a say
with their support

services most of the

time or all of the
time

1%

1% |
[ 0%
1 2%
| 2%

[ 1%
[ 0%



Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

Total respondents % who know people % who feel they are
in their community able to have a say
with their support
services most of the
time or all of the

time
Disability Type
Acquired Brain Injury - [l 1047 B 8% 12%
Autism - [l 767 B 7% -1% |
Cerebral Palsy & _
Other ﬁ%‘;&?&%gé%‘i} Il 1832 B 6% | 1%
Opsisasmyoasiy ™ 8470 e -
Down Syndrome - I 5024 8% 3%
Multiple Sclerosis - [ij 884 B 7% 1 4%
Other - |l 896 B 7% 13%
Other Physical - |jij 884 W %% N 8%
Psychosocial - [l 2041 B 8% 1 4%
Visual Impairment - [] 565 B 7% | 0%
Level of function
High - [l 1767 B7% | 2%
Medium — [N 7300 B 8% | 2%
Low - [ 5343 B 6% -1% |
CALD Status
CALD - ] 1573 B7% -1% |
Non-CALD - [ 12804 | 7% [1%
State/ Territory
ACT - m572 . 12% | 0%
NSW - I 8533 W 6% | 0%
QLD — mmm 1881 M 12% B 7%
SAINT - 1113 I 14% 5%
TAS - 184 | 0% 1 1%
VIC — . 2864 W 6% | 0%
WA - 1360 13% -2% 1
Remoteness
major Cities - || NN 9574 5% 1% |
Regional (population _
greater than 50000) - 2010 . 1% I 6%
Regional (population _
between 15000 and 50000) Mo i 6% 14%
Regional (population _
between 5000 and 15000) ~ I 905 &% 14%
Regional (population _
less than 5000) . 820 . 1% I 3%
Remote/Very Remote - | 113 B 13% 6%
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Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for SF - participant

Total respondents % who know people % who feel they are
in their community able to have a say
with their support
services most of the
time or all of the

time
Scheme Entry Type
New - I 3044 B 7% 13%
State - NN 10248 W 7% | 0%
Commonwealth =i 1118 B 7% | 2%
Plan management type
Fully agency-managed - [N 9121 B7% -1% |
Plan-managed/ _
Agency-managed I 2943 N 8% | 2%
Fully self-managed - || 298 B 8% 7%
Partly sel-managed - [JJiij 2045 6% | 4%
Annualised cost of plan
$15,000 or less — [ 1212 B 6% -1% |
$15-30,000 — [N 2626 B 6% | 0%
$30-50,000 — [N 2806 W 8% 12%
$50-100,000 — NN 3266 W %% 13%
Over $100,000 — N 4500 B7% -1% |
Plan cost allocation
Capital 5-100% — N 4370 B7% 13%
Capacity Building 0-15% — N 5445 W 8% -1% |
Capacity Building 15-30% — [l 2260 B7% 12%
Capacity Building 30-60% — Il 1775 B7% | 0%
Capacity Building 60-100% — W 559 0 5% | 0%
Plan utilisation
below 20% - 1l 1262 1 4% -2% |
20 - 40% - | 2528 7% 12%
40 - 60% — I 3391 7% 13%
60 - 80% — N 3925 W 8% 12%
80% and over — [ 3303 M 8% -2% |
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Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

Total respondents % who currently % who have % who are currently % who are involved

have interests opportunity to try volunteering
new things and have
new experiences

Overall
Overal - I 1> 1 10% M e 3%
Age Group
34 or younger - Il 25 1 4% B 20% B 8%
35to 44 - M 43 B 5% B 16% 12%
45 to 54 - N 39 M 15% 13% B 5%
55 or over - I 42 M 14% N 26% | 0%
Gender
Female - [ 78 B % o 10% 5%
Male - [ 71 W 1% . 23% [1%
Disability Type
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 30 I 3% . 13% -13% l
oter-  [INIEGN &1 B 1% B 11% f 10%
Psychosocial disability - [ 38 B 13% B 29% | 3%
Level of function
High- [ 28 I 4% I 4% N 14%
Medium - [N 87 B 10% B 18% |3%
Low- [ 34 | 15% B 21% -6% I
State/ Territory
ACT - I 52 M 13% N 16% | 0%
NSW - [ 63 | K30 I 17% W%
Scheme Entry Type
o s W Wl o
Commonwealth/
State - 30 3% I I 3% | 0%
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in a community,
cultural or religious
group in the last 12
months

B 3%

4%
[ 0%
. 23%
- 21%

M 14%
1%

20

B 8%

W 11%
%%
- 24%

M 15%
1%

B 4%
| k&2



Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

Total respondents

Plan management type
Fully agency-managed & _ _ 107
Plan managed
Self-managed (fully or partly) - - 42

Annualised cost of plan

$30,000 or less - | 65
$30-50,000- [N 36
Over $50,000 - [N 48

Plan cost allocation
Capital 5-100% - [ 56
Capacity Building 0-40% - | 46
Capacity Building 40-100% - [N 47

Plan utilisation

below 40% - [ 64
40-60% - [ 35
60% and over - [ 48

B %
B 2%

15%
M 14%
M 15%

M 14%
B 7%
B 9%

B 8%
B 6%
B 17%

% who currently
have interests

% who have % who are currently % who are involved

opportunity to try volunteering
new things and have
new experiences

B 1% 1% |

B 2% B 14%

B 12% I 6%
I 28% B 8%
W 13% -4% |

M 14% B 9%
I 35% | 2%

| 0% -2% |

I 22% I 6%
B 17% 3% |

B 6% 1 4%

Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

in a community,
cultural or religious
group in the last 12
months

B 4%
B 0%

B6%
I 25%
o 13%

B 23%
B 20%
6% 11

B 8%
I 23%
o 13%

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

Total respondents

Overall

overat - N 145 | 0%

For those who have % who have had
been involved, %
feel they belong to
the group

255

negative experience

dark

-a% | I 5%

% who feel safe or
very safe when
walking alone in
their local area after

% who were eligible
to vote in the last
federal election



Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

Total respondents

Age Group
34 oryounger- [ 25
35todd- M 43
45to54- | 39
55orover- N 42
Gender
Female - [N 78
Male - [ 71
Disability Type
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 30
oner- | &
Psychosocial disabiity - [JJI 38
Level of function
High - B 28
Medium - [ 87
Low- [N 34
State/ Territory
ACT- [ 52
NSW- [ 63
Scheme Entry Type

Commonwealth/ _
State

Plan management type

Fully agency-managed & _
Plan managed

Self-managed (fully or partly) -

B

-

For those who have
been involved, %
feel they belong to

the group

256

% who have had % who feel safe or

negative experience very safe when
walking alone in
their local area after

dark
B 12% e 20%
2% | 5%
13% | | 0%
7% 1 | 0%
-8% i 1% |
0% B 1%
I 7% o 17%
-5% || | 0%
-11% i 5%
-14% | -a% |
1% | I 7%
-3% | I 6%
| 2% B 9%
1% i | 0%
-5% | fe%
0% | 0%
6% || fla%
0% | -5% |

% who were eligible
to vote in the last
federal election

-4% |
15%
B 8%
2% |

6%
-3% |

-4% |
I 3%
I 3%

| 1%
I3%

| 2%

| 3%

| 2%



Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Annualised cost of plan

$30,000 or less - [N 65
$30-50,000 - | 36
Over $50,000 - | 48
Plan cost allocation
Capital 5-100% - N 56
Capacity Building 0-40% - [ 46
Capacity Building 40-100% - [ 47
Plan utilisation
below 40% - I 64
40 - 60% - B 35
60% and over - e 48

For those who have
been involved, %
feel they belong to
the group

% who have had
negative experience

-6% 1l
-3% |
2% |

-9% I
B 9%
-11% [

| 2%
-17%
2% |

Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

% who feel safe or
very safe when
walking alone in
their local area after
dark

2% |
W 1%
§ 8%

0%
I 4%
W 1%

| 3%
W 14%
-4% |

% who were eligible
to vote in the last
federal election

2% |
I3%
I 6%

-4% |
B 13%
2% |

| 2%
[ 0%
I 6%

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

For those who were % who feel they are

eligible, % who

voted

overat - N 145 | 0%

Overall
Age Group
34 oryounger - [ 25
3Stod4d4- [N 43
45t054 - [ 39
55orover- [N 42

5% I

-3% |
13%
I3%

257

able to have a say
within the general
community on
issues that are
important to them,
all of the time or
most of the time

B 1%

N 8%
W %%
W 8%
. 19%

% who have taken
part in leisure
activities in the past
12 months

-4% |

0%
-5% [
-8% N
-2% |

For those who have
taken part in leisure
activities in the past
12 months, % who
felt those activities
were enjoyable

| 4%

14%
7%
13%
[ 0%



Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents For those who were % who feel they are % who have taken = For those who have

eligible, % who able to have a say part in leisure taken part in leisure
voted within the general activities in the past activities in the past
community on 12 months 12 months, % who
issues that are felt those activities
important to them, were enjoyable
all of the time or
most of the time
Gender
Female- [N 78 -3% | B 12% -6% I | 3%
Male - [ 71 |3% B 1% -1% | 5%
Disability Type
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 30 . 10% 0% | 0%
oter- | &1 [ 0% Bo% 7% |} [ 0%
Psychosocial disability - - 38 | 0% - 19% 0% - 16%
Level of function
High - B 28 -4% | M 14% 0% | B 7%
Medium - R a7 0% W 12% -1% | I 4%
Low - B 34 | 5% B 9% -15% | | 0%
State/ Territory
ACT- [N 52 I3% 07% 6% | 5%
NSw - [ 63 -4% || B 18% -2% | | 2%
Scheme Entry Type
o I 1o (ED ] %
Commonwealth/
v 0o 10 %
Plan management type
Fully agency-managed & _
Plan managed _ 107 I 3% I 6% 7% I I 3%
Self-managed (fully or partly) - - 42 -8% I - 26% I 2% I 5%
Annualised cost of plan
$30,000 or less - [ 65 -2% | B 16% -3% | 13%
$30-50,000- | 36 | 0% W 1% 0% B 9%
Over $50,000- | 48 |13% B 6% -8% | 0%
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Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents For those who were % who feel they are % who have taken = For those who have
eligible, % who able to have a say part in leisure taken part in leisure
voted within the general activities in the past activities in the past

community on 12 months 12 months, % who
issues that are felt those activities
important to them, were enjoyable

all of the time or
most of the time

Plan cost allocation

Capital 5-100% - [N 56 | 0% B 18% -4% | | 2%
Capacity Building 0-40% - [N 46 -3% | B 7% 7% I I 2%
Capacity Building 40-100% - [ 47 | 2% B 9% 2% | 7%

Plan utilisation

below 40% - | 64 13% o 14% 0% | 2%
40-60% - [ 35 3% | I6% 3% | B6%
60% and over- [ 48 -3% | M 13% -10% B I 5%

Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant
characteristics (continued)

Total respondents For those who have
taken part in leisure
activities in the past
12 months, % who
felt those activities
enabled them to
spend time with
people they liked

Overall
Overal - I 14> [ 10%
Age Group
34 or younger - [l 25 M 12%
35 to 44 - N 43 M 12%
45 to 54 - N 39 M 10%
55 or over - I 42 B 6%
Gender
Female - [N 78 4%
Male - [ 71 I 16%
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Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type
Intellectual Disability & _ - 30

Down Syndrome

oner - I o

Psychosacial disability - [l 38

Level of function
High - [ 28
Medium - NN 87
Low - [ 34

State/ Territory
ACT - I 52
NSW - I 63

Scheme Entry Type

Commonwealth/
ate ~ I 3°

Plan management type
e maneged - N 107
Plan managed
Self-managed (fully or partly) - - 42

Annualised cost of plan
$30,000 or less - N 65
$30-50,000 - N 36
Over $50,000 - N 48

For those who have
taken part in leisure
activities in the past
12 months, % who
felt those activities
enabled them to
spend time with
people they liked

3%
B 7%

- %

| 0%
M 13%
W 11%

W 11%
B %

B 0%
[ k&

B 2%

5%

B 10%

B 16%
I5%
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Appendix G.6.8 - Social, community and civic participation

Longitudinal change in indicators from baseline to 2nd review for LF - participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% - [N 56
Capacity Building 0-40% - [ 46
Capacity Building 40-100% - [ 47

Plan utilisation

below 40% - [ 64
40 - 60% - I 35
60% and over - [N 48

For those who have
taken part in leisure
activities in the past
12 months, % who
felt those activities
enabled them to
spend time with
people they liked

8%
W 12%
W 10%

B 10%
B 6%
M 13%
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Appendix G.7 - Has the NDIS helped? questions

Has the NDIS helped? responses at 1st review

Has the NDIS helped?

67% 1% 67%
58%
60% 52% 49%
40% - 28% 30%
20% 19% 14%
0% - T T T T T T T
Has the Has the Has the Has the  Has your Hasyour Hasyour Hasyour Hasthe Has the
NDIS NDIS NDIS NDIS  involvementinvolvement involvementinvolvement  NDIS NDIS
helped helped helped helped with the with the with the with the helped helped
you have  youwith  you with you to NDIS NDIS NDIS NDIS you plan you be
more daily living daily living meet helped improved helped helped for more
choices activities?(Nactivities?2(N  more you to your you to you find a retirement?(Nnvolved?(N
and more = 44,394) = 860) people?(N choosea health and learn job thats =148) =43.472)
control = 44,022) home  wellbeing?(MN things you  right for
over your thats right = 43,580) want to you?(N =
life?(N = for you?(N learnorto  42,693)
43,434) = 43,366) take
courses
you want
to take?(N
=43,402)
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Appendix G.8 - Has the NDIS helped? indicators at 1st review for SF and
LF - participant characteristics

Appendix G.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for SF - participant characteristics

Total respondents

% who say the NDIS % who say the NDIS

% who say the NDIS % who say the NDIS

helped them have
more choices and
more control over
their life

helped them with
daily living activities

helped them meet
more people

helped them choose
a home that's right
for them

Overall
overal - [ NG 4525 [ ] 67% | ] 71% | |s2% [ 28%
Age Group
34 or younger ~ I 10797 [ es% [ e8% [CCTT55% [ 26%
35 to 44 - 10594 C————167% | ] 70% | ] 52% [ 28%
45 to 54 - 12768 1 67% | ] 72% | ] 51% 1 29%
55 or over — [ 14056 0 68% | ] 73% | ] 50% 1 29%
Gender
Female - 21765 0 e8% | ] 73% | ] 52% [ 28%
Male - [ 25950 [ 66% | ]69% | ] 52% [/ 29%
Disability Type
Acquired Brain Injury -l 3474 [C————168% [ 1 72% | ] 53% CI31%
Autism -l 2365 [ eew [CC68% [CCCT55% 2 [CCO30%
Cerebral Palsy & _ .
Other Neurological I 5849 68% [ 1 75% [ 1 52% [/ 29%
mherSens{,Hga[;:ggbﬁ.?“ -l 2003 s s [ 34% = 19%
Intellectual Disability & _ | —
Down Syndrome I 15754 67% [ 171% [ ] 61% C—133%
Multiple Sclerosis -l 2372 [ 1 71% [ ] 77% [ ] 40% [ 24%
Other -l 2937 [ 69% | ] 75% [ ] 45% /1 25%
Other Physical -] 3240 [ 163% [————__166% [—137% 1 21%
Psychosocial - [l 8193 67 T 70% [T 51% 3 27%
Visual Impairment -] 2028 C————165% [CC———170% [C—141% ] 19%
Level of function
High - [l 6351 I— TR — ) R — L ] 21%
Medium — N 24464 [ 68% | ]170% [ ] 52% [ 27%
Low — [ 17400 0 67% | ] 75% [ ] 55% [ 34%
CALD Status
CALD -[lll 4958 e [C—Jee%w [C]48% Cd25%
Non-CALD - 43179 [ 167% | ] 71% | ] 52% [/ 29%
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Appendix G.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory
ACT-01912

NSW - I 24969

NT -1 308

QLD - 5871
SA - 2653

TAS -1 483

VIC — I 12361
WA -1 652

Remoteness

major Cities - [ NN 28806

Regional (population _|
greater than 50000) - 6158

Regional (population _|
between 15000 and 50000) - 5500

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 3439

Regional (population _|
less than 5000) . 3818

Remote/Very Remate -I 483

Scheme Entry Type
New — [ 10182

State - [N 31596

Commonwealth — [l 6437

Plan management type

Fully agency-managed -_ 32343

Plan-managed!/ _- 9854

Agency-managed
Fully sel-managed -[J] 2057

Partly sel-managed - [JJJ] 3896

Annualised cost of plan
$15,000 or less — 4941
$15-30,000 — [N 9261
$30-50,000 — N 9548
$50-100,000 — N 10619
Over $100,000 — N 13846

% who say the NDIS
helped them have
more choices and
more control over
their life

% who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS

helped them with
daily living activities

helped them meet

more people

[ 172% [ 175% [ ] 49%
o 67% [ 70% [ 53%
1 46% 1 56% e #1%

[ 1 72% [ 177% [ 1 58%
e a1 70% E==45%

[ ] 76% [ 178% [ 1 61%
1 63% [ 68% [l 47%

[ 1 75% [ 1 80% I 157%
T ee% | ]69% | ] 50%
T 69% | ] 74% | ] 53%
[ ] 71% [ ] 73% | | 58%
[ 1e8% | ] 73% [ ] 55%
[ es% | ]69% | ] 50%
i T s T —
6% | ] 69% [ ] 45%
T 67% | 1 73% [ ] 54%
e [CCCT63% [CCTT50%
Cesw [T 6% T 52%

[ ] 70% [ ] 74% [ ] 53%

[ ] 73% [ ] 74% [ ] 47%

[ ] 72% | ] 76% [ | 49%
///51% — YL /31%
[ ea% [CCCC63% [0 4%
[ esw T 71% [CET52%

[ 171% [ 177% [ ]157%
[ 171% [ ] 80% [ 1 60%

264

helped them choose
a home that's right
for them

/3 23%
/3 30%
/1 31%
/1 30%
3 24%
 m— i )
[ 26%
/3 30%

2%
[ 28%
[ 32%
[C33%
[ 25%
[C29%

[ 24%
[ 30%
3 27%

[ 30%
[ 27%
1 22%

[ 25%

117%
[ 21%
[ 24%
/1 27%
[ 42%



Appendix G.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS
helped them have helped them with helped them meet helped them choose
more choices and daily living activities more people a home that's right
more control over for them
their life

Plan cost allocation
Capital 5-100% — IS 10801 C///168% [ ] 72% [ ] 46% 1 30%
Capacity Building 0-15% — NN 18859 /1 69% ] 76% [ ] 58% [ 33%
Capacity Building 15-30% — [l 8372 /1 68% 1 71% | ] 51% [ 24%
Capacity Building 30-60% — Il 6972 [CCCT64% [T 64% [T 48% [ 23%
Capacity Building 60-100% —ll 3158 [T 56% [ 48% [ 40% 1 19%
Plan utilisation
below 20% — [ 8025 [/ 46% /] 46% 1 30% 1 18%
20 - 40% — [ 10287 [ 67% [ 70% [ 48% 1 25%
40 - 60% —I 10859 [ 1 72% | ] 75% [ ] 56% 1 27%
60 - 80% — [N 9935 [ 1 74% [ ] 78% [ 161% [ 31%
80% and over — [l 9056 [ 1 72% | 1 79% [ 161% [T 41%

Appendix G.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS
improved their helped them learn helped them find a  helped them be
health and wellbeing things they wantto job that's rightfor  more involved

learn or to take them
courses

Overall
overal - I +ss [ 4o [0 [ 0% —
Age Group
34 or younger [ 10797 ™ 47% [ 35% 3 23% T e0%
35 to 44 — [ 10594  I— /1 32% = 22% 5%
45 to 54 - 12768  I— L [ 28% 1 20% ////57%
55 or over I 14056 /T 51% [ 24% = 14% [/ 56%
Gender
Female ~ [N 21765 s [ 30% 3 18% I—
Male - N 25950 I— 0 2% [ 21% [ 58%
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Appendix G.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS
improved their helped them learn helped them find a  helped them be

health and wellbeing things they wantto job that's rightfor  more involved

learn or to take them
courses
Disability Type
Acquired Brain Injury -l 3474 C—152% /] 28% 1 16% CC—159%%
Autism -l 2365 1 46% [ 36% [ 24% [ 161%
oo ety - 5849 % 6% = 14% e s8%
Other Senser og 30 -1 2003 0 36% 1 23% =1 16% 1 41%
'me"egg;'?;;igu;?m - I 15754 e P w— o 28% 6%
Multiple Sclerosis -l 2372 CC—154% 118% O 12% 1 49%
Other -[ll 2937 [ 153% 119% O 1% [ 51%
Other Physical -] 3240 ] 45% = 17% = 12% 1 43%
Psychosocial - [l 8193 1 51% 1 29% = 17% 1 59%
Visual Impairment -] 2028 C——142% /1 25% = 14% C———150%
Level of function
High -l 6351 [ 44% [ 26% 1 21% [ 147%
Medium — [N 24464 [ 49% [ 30% [ 22% [CC59%
Low —[IENNNN 17400 O 51% [ 29% O 15% I—
CALD Status
CALD [}l 4958 ] 47% [ 27% =] 16% 5%
Non-CALD - NN 43179 [ 49% [ 30% [ 20% [ 59%
State/ Territory
ACT -1 912 1 58% [—28% =117% 1 56%
NSW - I 24969 1 50% /1 30% 1 22% 5%
NT -1 308 C 41% 1 17% = 10% 1 43%
QLD - 5871 C——153% 1 30% 1 16% C—————164%
SA -H 2653 1 4% — 26% =3 21% I 51%
TAS -1 483 C——153% 1 26% =1 14% 1 65%
VIC - 12361 1 46% 1 29% 1 17% 1 55%
WA —1 652 1 52% 1 34% = 23% CC—166%
Remoteness
major Cities - [ NN 28806 [ ] 49% [C]29% [ 20% 5%
Regional (population _|
aroater than 50000, M 6158 [ ae% [ 29% [ 16% (I 0
Regional (population _| I:I
betwean 15000 andS0000) I 5500 [ 52% [C33% ] 21% 63%
Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 3439 I:I 49% I:I 32% I:I 23% I:I 62%
Regional (population _|
s pori -l 3818 4% 2% [ 17% [ s5%
RemoterVery Remote -| 483 4% [ 23% O 13% [ 50%
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Appendix G.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type
New — [ 10182

State ~ [N 31596
Commonwealth — [l 6437

Plan management type

Fully agency-managed -_ 32343

Plan-managed!/ _- 9854

Agency-managed
Fully sel-managed -[J] 2057

Partly sel-managed - [JJJ] 3896

Annualised cost of plan
$15,000 or less — 4941
$15-30,000 — [N 9261
$30-50,000 — N 9548
$50-100,000 — N 10619
Over $100,000 — N 13846

Plan cost allocation
Capital 5-100% — IS 10801
Capacity Building 0-15% — NN 18859
Capacity Building 15-30% — [N 8372
Capacity Building 30-60% — Il 6972
Capacity Building 60-100% —[ll 3158

Plan utilisation
below 20% —[IM 8025
20 - 40% - 10287
40 - 60% — 10859
60 - 80% — I 9935
80% and over —[l 9056

% who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS

improved their
health and wellbeing

[/ 50%
[ 49%
[ 45%

— 0
T 51%
T s6%
5%

O 35%
T 43%
 I— L
[ 52%
[ 56%

O 51%
T 52%
 I— L
[ 45%
/1 37%

/1 33%
T 48%
O 51%
[ 55%
[ s57%

267

helped them learn
things they want to
learn or to take
courses

[ 24%
/[31%
[ 30%

[ 30%
[ 30%
[ 27%
[ 27%

1 19%
[ 26%
[ 30%
CCO31%
[ 34%

1 25%
T 32%
3 29%
[ 30%
1 27%

1 16%
[ 25%
O 31%
[ 36%
— 2.3

helped them find a
job that's right for

them

= 14%
1 18%
[ 35%

= 21%
= 17%
3 15%
= 17%

3 15%

[/ 22%
[ 21%
[ 18%
[ 19%

= 16%

3 15%

= 17%
[ 30%
[/ 40%

3 10%
= 16%
3 22%
1 24%
1 24%

helped them be
more involved

 I— -3
[ e1%
[ 55%

—
T e1%
—
—

O 36%
[ 50%
[ 59%
[ 63%
T 67%

 I— X
T 65%
 I— 0
[ 54%
[ 43%

[ 34%
[ 54%
T 63%
T 67%
T 67%



Appendix G.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for LF - participant characteristics

Total respondents

Overall
Age Group
34 or younger - I 221
35 to 44 - [ 256
45 to 54 - N 304
55 or over - [ 306

Gender

Female - N 477

Male - N 594

Disability Type

Autism -. 67

Cerebral Palsy & _
Other Neurological - 138

Intellectual Disability & _—
Down Syndrome 466
other - [N 297

Psychosocial disability - [JJi] 119

Level of function
High -l 120
Medium - [N 529
Low - [ 433

CALD Status
CALD -] 63

Non-CALD - NN 1014

State/ Territory

NSW/ACT - I 664

QLD - 70
SA/WA/NT - [ 179
VIC/TAS - 174

% who believe the % who believe the
NDIS helped them  NDIS helped them
with daily living plan for retirement
activities

.

 I— L

| —
C—66% [O9%
C67% [J15%

e 1%
6% [ 13%

I— L
T 72% O7%
[ e3% [ 24%
6% [O12%
[ 76%

[/ se% O5%
0 e7% [ 16%
6% [0 14%

I
6%

67 O13%
| —

 I—
[ ] 70% [ 27%
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Appendix G.8.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 1st review for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

Regional (population _
greater than 50000) . 123

Regional (population _
between 15000 and 50000) - 188

Regional (population _
between 5000 and 15000) . 85

Regional (population
less than 5000) & - 78
Remote/Very Remote

Scheme Entry Type
New - [l 173

State - I 698
Commonwealth - [ 216

Plan management type

Fully agency-managed -_ 801

Plan-managed!/ _- 145

Agency-managed

Self-managed (fully or partly) -. 115

Annualised cost of plan
$15,000 or less -1l 110
$15-30,000 - N 184
$30-50,000 - 164
$50-100,000 - N 193
Over $100,000 - NN 436

Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 235
Capacity Building 0-15% — [N 383
Capacity Building 15-30% -l 126
Capacity Building 30-60% ~ Il 183
Capacity Building 60-100% -l 134

Plan utilisation
below 20% -1l 92
20 - 40% -l 159
40 - 60% - [l 187
60 - 80% — I 235
80% and over - N 365

% who believe the
NDIS helped them
plan for retirement

% who believe the
NDIS helped them
with daily living
activities

4%

[ e7% O10%
0 e7% [15%
63w [C]16%

[ ee [ 16%
— | P
— o = R

T/ 47% O 8%
/1 66% E17%
CCC67% O10%
T 70% [ 23%
T 69% [O13%

0 60% 9%
1 70% [ 20%
1 73% 1 15%
CC/170%
T/ 61%

 I— -1

/5% E17%
/1 77% [ 14%
T/ 69% [ 14%
1 66% [O13%
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Appendix G.9 - Has the NDIS helped? questions

Has the NDIS helped? responses at 2nd review

Has the NDIS helped?

80% 74% 79%
59% 65%
60% 56%
40% | 34% 20% 32%
19%
20% — 11%
0% — T T T T T T T
Has the Has the Has the Has the  Has your Hasyour Hasyour Hasyour Hasthe Has the
NDIS NDIS NDIS NDIS  involvementinvolvement involvementinvolvement  NDIS NDIS
helped helped helped helped with the with the with the with the helped helped
you have  youwith  you with you to NDIS NDIS NDIS NDIS you plan you be
more daily living daily living meet helped improved helped helped for more
choices activities?(Nactivities?2(N  more you to your you to you find a retirement?(Nnvolved?(N
and more = 14,288) =149) people?(N choosea health and learn job thats =36) =14,218)
control =14,243) home  wellbeing?(MN things you  right for
over your thats right = 14,189) want to you?(N =
life?(N = for you?(N learnorto  14,102)
14,195) =14,163) take
courses
you want
to take?(N
=14,157)
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Appendix G.10 - Has the NDIS helped? indicators at 2nd review for SF and
LF - participant characteristics

Appendix G.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for SF - participant characteristics

Total respondents

% who say the NDIS
helped them have
more choices and
more control over
their life

% who say the NDIS
helped them with
daily living activities

% who say the NDIS % who say the NDIS

helped them meet
more people

helped them choose
a home that's right
for them

Overall
overal - [ N 14410 | ] 74% | ] 79% | |s9%  []29%
Age Group
34 or younger — [ 3559 [ 1 73% | 1 77% [ 162% [ 26%
35 to 44 - 3290 [ ]175% [ ]180% [ ]160% [C130%
45 to 54 — [N 3793 [ ] 74% | ] 80% [ ] 58% 1 32%
55 or over — [ 3768 [ ] 74% | ] 80% [ ] 54% 1 30%
Gender
Female - 6612 [ ] 75% | ] 82% | 157% [ 29%
Male - [ 7735 | ] 73% [ 1 77% | ] 59% [/ 30%
Disability Type
Acquired Brain Injury -[Jll 1047 [ ] 76% [ ] 82% [ ] 59% CI31%
Autism -[ll 767 [ ] 74% | 180% [ 166% [C132%
Cerebral Palsy & _
Other Neurological I 1832 [ ] 76% [ ] 83% [ 159% [ 28%
other Sen;gag:ggbﬁl?d 0470 e [Cse% [ 39% [ 16%
Intellectual Disability & _
Down Syndrome I 5024 [ ] 75% [ ] 80% [ ]69% [ ] 37%
Multiple Sclerosis -l 884 [ ] 77% [ ] 83% [ ] 44% 1 23%
other -l 896 [ 173% [ 1 81% | ] 48% [/ 22%
Other Physical -[JJj 884 1 69% [ 75% [T 42% [ 20%
Psychosocial - 2041 [ ] 73% [ ] 77% [ ] 55% /1 27%
Visual Impairment -Jl] 565 CC—————70% [CC—175% [C—147% 117%
Level of function
High - [l 1767 [ es%w [C]68% [T 46% ] 18%
Medium — N 7300 | ] 75% [ 179% | ] 58% [ 26%
Low — [ 5343 | ] 75% [ ] 84% [ ]63% [__137%
CALD Status
CALD -l 1573 T 069% | ] 75% | ] 54% [ 25%
Non-CALD - 12804 | ] 75% [ ] 80% [ ] 59% [/ 30%
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Appendix G.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

ACT -l 572
NSW - I 8533
QLD - 1881
SAINT -1 113
TAS -1 84
VIC — I 2864
WA -1 360

Remoteness

major Cities - | 9574

Regional (population _|
greater than 50000) - 2010

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 914

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 905

Regional (population _|
less than 5000) . 830

Remote/Very Remate -I 113

Scheme Entry Type
New — [ 3044
State — [N 10248
Commonwealth —[Ji] 1118

Plan management type

Fully agency-managed -_ 9121

Plan-managed!/ _- 2943

Agency-managed
Fully sel-managed -] 298

Partly self-managed - [l 2045

Annualised cost of plan
$15,000 or less -l 1212
$15-30,000 [N 2626
$30-50,000 N 2806
$50-100,000 — NN 3266
Over $100,000 — N 4500

% who say the NDIS
helped them have
more choices and

% who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS
helped them with helped them meet helped them choose
daily living activities more people a home that's right

more control over for them
their life

I 1 78% I 182% I 1 53% —121%

I 174% I 178% [ 60% [ 32%
[ 1 78% [ ] 85% I 161% [ 28%
CC64% [ 1 88% I 1 53% 1 #4%
I 174% I 176% [ 51% 1 20%
CCCC 7% e 77% = 54% 1 25%

[ ] 76% [ 1 84% [ ] 60% /1 32%
7% | ] 78% | |58% [_]29%
I ] 76% | ] 85% | 61% [_]29%
I ] 79% | ] 83% | | 65% [_133%
I ] 75% | ] 82% | J60% [_131%
I | 74% | ] 79% | 157% [ 26%
s [ 7s% [ ae% [ 21%

[ ] 71% [ ] 75% [ 48% 1 22%

[ 1 75% | ] 82% | ]162% [0 32%
[ ] 73% [ 169% [C——157% [ 23%
0 73% | ] 79% | ]61% [[]33%
[ ] 76% | ] 81% | 157% [ 26%
I ] 80% | ] 83% | ]59% [[]23%

[ ] 75% | ] 80% | ] 50% ] 21%
C//59% [CCT056% 1 35% O 14%
e CC71% [T 49% 1 18%

I ] 74% [ 178% [Cs57% [ 21%

[ ] 76% [ ]183% [ ] 62% [ 25%

[ ] 79% | ] 89% [ 169% | ] 49%
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Appendix G.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS
helped them have helped them with helped them meet helped them choose
more choices and daily living activities more people a home that's right
more control over for them
their life

Plan cost allocation
Capital 5-100% — NN 4370 [ ] 74% | ] 80% [ ] 53% 1 30%
Capacity Building 0-15% — NN 5445 [ ] 77% [ ] 85% [ 167% [CC—137%
Capacity Building 15-30% — Il 2260 [ 1 72% | ] 78% [ ] 55% [ 24%
Capacity Building 30-60% — [l 1775 CCC 1% [CCC 7% [ 55% 1 19%
Capacity Building 60-100% —H 559 [T 6e4% [T 53% T 49% [ 15%
Plan utilisation
below 20% —[ll 1262 [/ 46% ] 49% [ 28% 1 16%
20 - 40% — [ 2528 1 70% [ 74% [T 46% 1 20%
40 - 60% — I 3391 [ 75% [CC80% [ 58% [ 23%
80% and over —[IE 3303 [ ] 81% [ ] 88% [ 1 71% [ ] 48%
60 - 80% — N 3925 [ 1 79% [ ] 84% [ 166% [ 30%

Appendix G.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents % who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS
improved their helped them learn helped them find a  helped them be
health and wellbeing things they wantto job that's rightfor  more involved

learn or to take them

courses

Overall
overa! - I o0 [ s [ [ 1o% —
Age Group
34 or younger — I 3559 O 54% 3% /3 21% 8%
35 to 44 [N 3290 T 55% [ 35% = 21% T 67%
45 to 54 [N 3793 [ s8%  [C31% 1 20% T 65%
55 or over - 3768 | — v 1 25% = 13% | — AT
Gender
Female — NN 6612 5% 3% 1 17% Ces%
Male — NN 7735 [COss%  [C33% [ 20% | I— 0
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Appendix G.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type

Acquired Brain Injury -l 1047
Autism -[ll 767

Cerebral Palsy & _
Other Neurglogical - 1832

Hearingand _
DtherSensorg_Disabili 0470
i

Intellectual Disability _— 5024

Down Syndrome
Multiple Sclerosis ~[lil 884

other -[ll 896

Other Physical -[JJj 884
Psychosocial - 2041

Visual Impairment -] 565

Level of function
High -l 1767
Medium — [N 7300
Low - [ 5343

CALD Status
CALD -l 1573

Non-CALD — NN 12804

State/ Territory

ACT -l 572
NSW - I 8533
QLD - 1881
SAINT -1 113
TAS -1 84
VIC — I 2864
WA -1 360

Remoteness

major Cities - | 9574

Regional (population _|
greater than 50000) - 2010

Regional (population _|
between 15000 and 50000) . 914

Regional (population _|
between 5000 and 15000) . 905

Regional (population _|
less than 5000) . 830

Remote/Very Remate -I 113

% who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS

improved their
health and wellbeing

C159%
[ 54%
[/ 60%
o 41%
[/ 56%
1 60%
| I— 1T
[ 53%
C/57%
] 46%

I— 1
) s6%
[ 59%

T 51%
T s6%

T/ 65%
| — -5

| —
| I— )
/1 46%

| — Y1

| — 11

[ s55%
[ s8%
5%
[ s6%
[ s5%
C#1%
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helped them learn
things they want to

learn or to take
courses

1 29%
C41%
1 29%
1 21%
1 43%
1 18%
1 19%

1 16%
1 30%
1 27%

[ 26%
O 33%
C33%

[ 28%
3%

/1 28%
/3 32%
/3 32%
/3 25%

3 24%

/1 33%
/1 33%

[ 32%
[C32%
[C29%
[C34%
[C32%
[ 25%

helped them find a
job that's right for

them

1 16%
1 24%
=1 14%
=1 14%
1 27%
O 9%

O 9%

= 1%
=1 16%
=1 14%

= 19%
3 20%
@ 17%

= 15%
= 19%

3 15%
/3 21%
3 15%
3 14%
[ 18%
3 15%
/1 21%

[ 19%
[ 17%
[ 17%
[ 22%
[ 17%

5%

helped them be
more involved

[ 68%
O 73%
[ 66%
] 46%
1 74%
1 54%
[ 56%
o 48%
 I— -
[ 56%

 I— -3
) es%
T 70%

T 59%
6%

| — )
1 66%
/1 70%
T 64%
/1 60%
/1 62%
/1 71%

—
—
—
— )
—
—



Appendix G.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for SF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type
New — [ 3044

State — NI 10248

Commonwealth —[Ji] 1118

Plan management type

Fully agency-managed -_ 9121

Plan-managed!/ _- 2943

Agency-managed
Fully sel-managed -] 298

Partly self-managed - [l 2045

Annualised cost of plan
$15,000 or less -l 1212
$15-30,000 [N 2626
$30-50,000 N 2806
$50-100,000 — NN 3266
Over $100,000 — N 4500

Plan cost allocation
Capital 5-100% — NN 4370

Capacity Building 0-15% — NN 5445

Capacity Building 15-30% — Il 2260
Capacity Building 30-60% — [l 1775
Capacity Building 60-100% -l 559

Plan utilisation
below 20% -l 1262
20 - 40% -l 2528
40 - 60% — I 3391
80% and over —[IE 3303
60 - 80% — I 3925

% who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS % who say the NDIS

improved their
health and wellbeing

helped them learn
things they want to
learn or to take
courses

[ se% [24%
[COse% [CC35%
[ 50% [ 32%
[Cs5% [ 34%
s [[O31%

[ ] 68% | ] 29%
[se% [ 27%
[/ 43% 1 18%
/O 49% [ 26%
1 53% [ 32%
C/s57% 2 [O32%
CC64% [ 40%
C/57% 2 [[O26%
/O 59% [[O38%
1 53% [ 30%
T 50% 1 34%
/O 42% 1 29%
1 33% = 13%
/0 51% 1 22%
/O 54% 1 29%
O e7% O 44%
59 [37%
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helped them find a
job that's right for

them

@ 12%
= 19%
[38%

1 20%
= 17%
3 13%
0 15%

3 13%

[ 18%
[ 19%
[ 16%
[/ 22%

= 14%

= 16%

= 17%
[ 32%
/2%

O 7%

O 1%
[ 18%
[ 26%
[/ 22%

helped them be
more involved

/5%
| I—
I— R

I— 70
I—
I—
I—

4%
[ 55%
T 66%
T 69%
T 75%

/T 60%
 I—
 I—
 I— 0
[ 48%

/33%
[ 55%
[ 64%

| I—
T 73%



Appendix G.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for LF - participant characteristics

Total respondents % who believe the
NDIS helped them
with daily living
activities

Overall
overa! - N 4o (] 34
Age Group
34 or younger - [l 25 1 56%
35 to 44 - I 43 /1 33%
45 to 54 - [ 39 1 36%
55 or over - [ 42 ] 21%
Gender
Female - NN 78 [ 29%
Male - I 71 [ 39%
Disability Type
Intellectual Disability & _
Down Syndrome - 30 : 57%
oner - I o -
Psychosocial disability - [ I 38 3%

Level of function

High - [ 28 [/ 32%
Medium - [N 87 [ 36%
Low - [ 34 [/ 32%

State/ Territory
ACT - I 52 — -
NSW - I 63 3%

Scheme Entry Type

Commonwealth/
<tate "I 30 [ e0%
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% who believe the
NDIS helped them
plan for retirement

O 1%



Appendix G.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at 2nd review for LF - participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan management type

Plan managed

Self-managed (fully or partly) - - 42

Annualised cost of plan
$30,000 or less - [N 65
$30-50,000 - I 36
Over $50,000 - [ 48

Plan cost allocation
Capital 5-100% - [ 56
Capacity Building 0-40% - N 46
Capacity Building 40-100% - [ 47

Plan utilisation
below 40% - N 64
40 - 60% - [ 35
60% and over - [ 48

% who believe the
NDIS helped them
with daily living
activities

s
[ ]se%

[ 34%
31%
[ 38%

/1 25%
I— 0
[/ 32%

/31%
3%
[ 38%
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% who believe the
NDIS helped them
plan for retirement
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